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Amayopedetal n avtypa@n, amobnkevon kat Stavour| TG mTapovoas epyaciag, €€
0AOKAT|POV 1] TUNUATOG AUTNG, YLX EUTIOPLKO OKOTIO. ETITpEMETAL ) vaTUTIWOT),
amoONKeLOT KAl SLatvouT| YA 6KOTIO U KEPSOOKOTILKO, EKTIALSEVTIKNG 1] EPEVVNTIKNG
@VONG, VTIO TNV TIPOUTIOBEDT VX AVAQEPETAL 1) TINYT TIPOEAEVLOTG Kol va Slatnpeital To
Tapov Pvupa.



Evxaplotiec

Apxka BEAw va evyaplotnow tov Kabnynt) k. BAaon Kovpovon ywa tnv eumiotocvn ov
LoV €8ELEE KL TNV CLVEPYACIX TTIOV ElYAUE KATA TNV SLAPKELX AUTNG TNG EPYATLAG. OEAW
EMIOMNG VA ELXAPLOTIIOW TNV OLKOYEVELX LOV KAL TOUG (PIAOUG LoV YLt TNV OTHPLEN Kol
KATavonomn mov pov €8el§av kab’ 0An TV SLdpKeElX TV 0TIOVSWV LOV.



MepiAnym

Avtikeipevo autng ™G SIMAWUATIKNG gpyaciag elval 1 BeAtiotomoinon emméSwy
SIKTUWUATWVY. ZUYKEKPLUEVQ, lval 1) BEATIOTOTIOMOT WG TTPOG TO CYNUA TOU SIKTUWUATOG
(shape optimization) kot Tnv StaotacloAdynon (size optimization), pe Baokd kpirnplo
™mv elaylotomoinon Bapouvg tov @opéa. ‘Etol, ypd@mnkav 0o 6pola TPOypAUUATH OTN
YAwooa Matlab, ta Optim_XY.m kat Optim_A.m avtictoiya pe Ta mpoava@epOévta eidn
BeAtiotomoimong. EmumAéov to Optim_A, pe KatdAAnAn elcaywyn Twv SeSopévwy, Umopel
VO TIPAYLATOTIOW0EL Kt BeATIoTOoTON oM ToToAoyiag (topology optimization). H otatwkn
emiAvon yivetal pe v pébodo apeong SuokapPiag XPNOLLOTIOLWVTAS TO UNTPWO ATEVELNG
™m¢ emimedng paBdov. H BeAtiotomoimon yivetal pe ta epyadeia BeAtiotomoinong tov
Matlab (Matlab optimization toolbox). I'ix tov éleyyxo TG amoteAeopatikdTNTAG KAOE
KoK, TapexovTal Tapadelypata e@appoyns tov. Ta amoteAdéopuata cuykpivovtal pe
AQUTA AWV SNUOCLEVUEVWY aAyopiBuwv. TEAOG yiveTal pia oUYKPLON NG APLOUNTIKNG Kol
NG AVAAVTIKN G ETAVONG TOV TTPOBANLATOG.



Abstract

This diploma thesis is addressing the size and shape optimization of plane trusses.
In addition, it handles indirecetly truss topology optimization. Two codes are developed in
Matlab language to address these problems, using the Matlab Optimization Toolbox. The
sensitivity analysis, which constitutes the main core of the optimization algorithms, is
treated both analytically and numerically based on finite difference method. Results are
presented for size, shape and topology optimization, which demonstrate the validity and
efficiency of the method in offering improved designs.
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Ke@alaio 1: Eloaywyn

1.1) To TpOBANNA BEATLOTOTION GG OTIC KATACKEVEG

BaolkOG 0KOTIOG OTO EMAYYEAUX TOU TOALTIKOU, QAAQ KL OTOLOUONTOTE GAAOU,
unxavikoL dev elvat amAd o oxedlaopudg evog Epyou. Eival o oxedlaopdg tov pe to eEAdyLoTto
Suvato kdotog. H owovopikdtepn AVom Sev eival tpo@avig SL0TL €apTatal amd TOAAES
UETABANTEG Kol KaBOPIlETAL ATMO ATALTIOELS KATAOKEVACIUOTNTAG, AELTOVPYIKOTNTAG,
avBekTikOTNTAG Kl atoOnTiknG. ‘Etol o oxediaopdg avayetat o éva mpoBANHA eTAOYNG
SLOpwV eVOAAAKTIKWV AVoEwV, SoKUMGS Kat agloAdynomng toug wote va Ppebel n Mo
wkavomomtikn (BéAtiotn). Katéotn avaykaio Aowmov va avamtuxBolv pebodol movu
kaBodnyolv Tov unxavikd otnv avalntnon m¢s BEATIoTNG AVoNG HE YPNYOPOTEPO TPOTIO
amd auTOV NG ‘TVEANG EMAOYNG KAl SOKLUNG SLla@OpwV eVOAAAKTIKWVY. O TOpENG TwV
HOONUATIK@OV TIOU AOYOAELTAL HE TNV AVATITUEN aAyoplBuwy ylad auTtdv TOV OKOTIO €lval M)
BeAtioTomoOMoOn.

H BeAtiotomoinon KATAOKEVWV ATMOCKOTEL OTNV HOPPWOT €VOG @OPER TIOU
EKUETOAAEVETAL TANPWS TNV OVTOXT TOU VALKOU, UE TNV OVUYXPOVN LKAVOTO(NON TwV
KATAOKEVAOTIKWV KL APXLITEKTOVIKWV ATALToEWV. To TLo cLVNOLGUEVO KPLTHPLO KOGTOUG
Yyl TNV BEATIOTOTIOMOT KATACKEVWYV £lval TO BAPOG TNG KATACKELTG, @OV EAAPPUTEPOG
(POPEAG CUVETIAYETAL LIKPOTEPO KOOTOG KATAOKEUNG AAAX KAl LEYAAVTEPT) ACPAAELX EVAVTL
oclopov. Alakpivovrtal 3 €idn BeAtiotomoinong:

a) BeAtiotomoinon Staotacloddynong (size optimization).
B) BeAtiotomoinomn oxnuatog (shape optimization).
Y) BeAtiotomoinom tomoAoyiag (topology optimization).

LNV oLVEXELX YIVETAL TTEPLYPAPT] TOV KABEVOG.



a) BeAtiotomoinon Swtxotactoddynong (size optimization).

Ye autnv TV Tepimtwon etvat SeSopévn 1 YEwUETpla TOV opéa, SnAadn ot koppot
Kal 0 aplOpuos twv peEAwvV Tov. Avalntouvtal ot SIKOTACELS TWV HEAWV WOTE M
AVOKATAVOUN] TWV EOWTEPIKWV HEYEOWVY, A0Yw MG aAAayns Ttwv SuvokauPlwv, va
o8NyNoovv Tov @opéa TNV PEATIOTN EKPETAAAEVON TOV VALKOV, UE AVATITUEN TG HEYIoTNG
SuvaTig £VTaomgG, e UYXPOVO EAEYXO TIAPALOPPWOEWV YLX TNV UTIO €EETAOT (0OPTLOT).

[lx. : O mMPOBOAOG TOU OYNUATOG Yl TNV CUYKEKPLUEVT @OPTION €XEL oTABEPN
TEUVOUON KAL POTIN KAUYNG YPAUUIKA HeTABaAAOpeEV) amd undév oTo eAeVBEPO AKPO, WG
NV TN TG POTMS avTidpaons otn otnpién. Apa Ba NTav TPOTIUOTEPT WLA SLATOUT] IOV
Eekvael amd pa Tiu oty otpdn Katl pikpaivel 660 amopakpuvetal amd avtiv. ‘Etol
yiveTtal KaADTEPT EKUETAAAEVOTG TNG POTING AVTOXNS O€ KABE onpeilo, pe TNV avamtuén 6co
TO SLVATOV HEYAAVTEPWYV, KOVTA OTNV SLAppO1] TAGEWV.

Ixnpa 1.1 BeAtiotomoinon Stactacioddynong os tpdpoio.



a) BeAtiwotomoinon oxnuatog (shape optimization).

e quTnVv TNV TEPITTWOT €lval SeS0UEVOG 0 aplOPOG TV PEAWY KAl Ol SLIACTACELS
TouG. Baolopévog og pla apytkn yewpetpla, o adyopbuog petafarrovtat ot kopfot tov
@opéa. Ta péAn aAdalouv pNKOG KAl TPOCAVATOALOMO, YiveTtal £Tol aAAayn Twv
SUoKAUYPLWV TOUG KAl TEALKA OVAKATOVOUN TWV E0CWTEPIKWV PeYEOwV. Avalnteital £tol
Eva oYU TOU @OopEa TIov Ba 00N YNOEL TA OTOLXEI OTNV AVATITLEN TNG HEYIOTNG SuvaTnG
EVTAOTNG, LE CUYXPOVO EAEYXO TIAPALOPPWOEWY YA TNV UTO £EETAOT POPTLOT).

[Lx. : O SIKTUWTOG POPENG YEPUPAG TOU CYNUATOS YLX TNV CUYKEKPLUEVT] (POPTLON
KaAeital va mapaAaBel pa ‘pom kapymng (oxedov) mapafoAikd petafaAropevn, amd
undév otig otnp&els wg Pl PEYLOTN TIUN 0TO PESO. (G SIKTUWTOG POPEAS TTAPAAAUPAVEL
™V POt auth HE TI§ afoVIKEG SUVANELS TwV PABSwv Tou. Apa 0 @opéag Tou SeVTEPOu
oynuatog, pe petafaridopevo vPog amd 0 ota dxkpa WG HIX T O0TO HECO, Elvatl
TPOTIHOTEPOG ATLO TOV TIPWTO, APOV SeV £XEL TIEPIOTLEG AEOVIKEG AVTOXES.

NN

AN

Iynupa 1.2 BeAtiotomoinon oxfuatos o SIKTUwA.
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a) BeAtiotomoinon tonoAoyiag (topology optimization).

Y& aqutnv TNV TepimTwon elvat dedopévn pa yewpeTpla ToAAwY otabepwv KOPBwv
Kat peAwv. O adyoplBuog, a@apwvtag kOuBous kat péAn, mpoomadel va BpeL TOV EAGXLOTO
aplBud otoyelwv kat KOUBwV oL pall Ba pLopWoOoUV TOV POopPEN LE TNV MEYLOTN SuvaTh)
EVTAOT, LE CUYXPOVO EAEYXO TIAPALOPPWOEWV.

[L.x. : O SIKTLVWTOG POPENG TOV TIPWTOV oXNHATOG Exel 14 kOpPoug kat 31 paBdovg. H
avalTnomn eAa@pUTEPOL @opéa 0dNYel 0TOV PopEéa TOv SEVTEPOV OXNUATOC, TOV EXEL 7
kouBovug kat 11 paBdous. O adyoplBuog agaipece oplopévous KOpBous kal papdovs, wote
oL evamopévouoes paf3dot va eEavtAoVv 660 To SUVATOV TTIEPLEGOTEPO TIG AVTOXES TOUG.

VANVANVAN

! l

Ixnua 1.3 BeAtiotomoinon tomoAoyiag o SIKTOwA.
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1.2) Aoun ™G epyaoiag

Mapakdtw Tapovoldletat ) Soun TG epyaciag Kat yiVETAL GUVOTITIKY TIapovsiaom
TOVU K&Be Ke@aAaiov.

KEDAAAIO 2: OewpnTika oTolXEla

ITo KeE@AAALo auTo yivetal meplypa@n TG uebodov aueons akapyiog oe
emimeda SIKTVOUATA TIOV XPMNOLHOTIOMONKE Yo TV oTatiky emiAlvon. Emiong Sivetal o
HLABNUATIKOG 0PLOUOG TOV TIPORANUATOG BEATIOTOTIOMONG KAl YIVETAL AVAQOPA GE KATIOLES
aTo T peBO6SoUGS EMIAVOTG TOV, AVAAOYA WE TNV KAOE TTEPITTTWON.

KEDAAAIO 3: [Ipoypappatiopog o Matlab

Y10 ke@aAalo autod Sivovtal oplopeves Bacikég odnyleg xprong tov Matlab
KL 0 TPOTIOG LE TOV OTIO(0 TPAYUATOTIOLEITAL 1) BEATIOTOTONON 08 UTO. TNV GUVEXELA
TEPLYPAPETAL 1) ELCAYWYT] TWV SeSopévwv 0Toug 2 Kwdikeg, Optim_A.m kot Optim_XY.m,
BeATioTOTmOMONG SLKOTAGLOAGYNONG KAL GXUATOG AVTIOTOLYX®, KAl 0 TPOTOG AELTOLpYiag
QUTWV KOl TWV VTIOTIPOYPAUUAT®WV TOUG. TéAog, Sivovtal Tapatnpnioel 6Ty EL0aywyn
deSopévwv.

KEDAAAIO 4: Iapadeiypata e@appuoyng

ZTO KEPAAXLO AUTO TIAPOVGLALOVTAL TA ATIOTEAEOUATA TNG BEATIOTOTIOMONG
oe oplopéva mapadetypata. Ta moapadstypata eival eite tuxaio YoapakInploTika
TPOoBAUATA, EITE KATIOLA TIOV £X0UV SNHOCLEVOEL, LE TTapGAANAT cUYKpLoN AVGEWV.

KEDAAAIO 5: Z0ykpLon avaAuTIKNG — aplOunTiknig emiAvong Tov TtpoANHaTog

ITO KEPAAALO OUTO YIVETAL CUYKPLON TWV 2 TEAIKWV TPOYPAUUATWY, TIOU
KAvouv TNV BEATIOTOTOMOT ApLOUNTIKA, PHE TA 2 APYIKA ATOPPLTTEN TIPOYPAUUATA, TTOU
TNV K&VouUv avaAUTIKG. Palvovtal £ToL Ta 2 TIPOoLANUATA TWV AVOAVTIK®WV TIPOYPAUUATWY,
NV TaXVTNTA ETAVONG KAL TNV SUVATOTNTA ETAVONG, TTOL 08N YNOAV GTNV ETKPATNOT TNG
aplOuNTIKNG emiAvong.
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Ke@alaio 2: OcwpnTIKX OTOL(ELX

2.1) M€0060¢ aueong SvokapPiag o€ eminedo SIkTVWHA

H pébodog aueong SvokauPiag eival 1 peB0S0G TAPAUOPPWOEWY TNG KAXCOLIKNG
OTUTIKNG, YPUUUEVY] OE UNTPWIKN HOP@T, WOTE va mpoypappatifetar evkoAa oe H/Y. H
OTATIKN EMAVOT TIPAYUATOTIOLEITAL UE TNV ETMIAVOT) TNG UNTPLKNG EEloWONG:

{P} = [K]{4}

H 1ox0¢ avtg ™¢ e&lowong elvat 1 TpolTO0eon oTATIKNG LooppoTiag Tov popea. H
UNTPWIKN OXECT OUVOEEL TO UNTPWO EEWTEPIKWY Suvapewv [P] pe ta untpwa akauiag [K]
Kal petakwvnoewv kouBwv [A]. H pébodog, Eekvdel pe Tov UTOAOYIONO TWV PUNTPO®WV
AQUTWV. AQOV YIVEL QUTO, EMAVETAL TO CUOTNUA KAL TIPOKVUTITOUV Ol AVTIOPACELS 0TNPlEews
TOU (POPEN KAL Ol LETAKIVIOELS TWV KOUBWV Tou popéa. Me autd ta §eSopéva umopolv va
UTIOAOYLOTOUV KOl TQ EVTATIKA HeEYEON oe kabe pérog tou. Xe autnv TV gpyaocia
EQPUPUOCTNKE OTNV OTMAOVOTEPY HOPEPN TNG TOUL Elval Yl TNV emiAvon emmédwv
SIKTVWHATWY. AUTN €lval KoL TIOU TIEPLYPAPETAL TAPAKATW, LE GUYXPOVT] TIAPOVGLACT) TOU
TAPASELYLATOG TOV OXNHLATOG.

ErmutAéov avadépetal mwe n pEBodog autr pmopel va emektabel Kal yla TNV emiluon
XWPLKWV SIKTUWHATWY N Kot paBdwtwv dopéwv. Itnv nepintwon auti oAAG{oUV T TOTUKA
untpwo duokapPiog twv HeEAwV R/KAlL, UNTPWA HETAOXNUATIOMOU Kal Ta dlavuopata
HETAKLVAOEWV KoLl SUVAUEWY, WOTE VO OVTLOTOLXOUV OTOUG evepyous Babuolg eAeuBepiag tou
TPOPAAUATOGC. 2TO TEAOG TTAVTA OPWE UTtoAOYIleTOL TO UNTPWO akapiag Kol ol urtoAoylopot
TEAELWVOUV HE TNV ETAUGN TNE TIPONYOUHEVNG €lowaong LooppoTiag.
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Iynpa 2.1 Aiktowpa Ttapadslypatos.

a) KaboAwkd ovotnua  ovvrertayuévwy, Babuol sisvbepiac (B.£) (Ssousvuévolr  kat
eAsVBepol), apifunon kol TpoocavaTtoAloudc pdBSwv SIKTLWUATOC.

H pébodog Eexvael pe tov oplopd evog KaBoAlko CUGTIUATOG CUVTETAYUEVWYV, TIOU
Ba amoTeAEcEL CUOTNUA AVAPOPAS YL TOV VTIOAOYLOUO KAL TNV ELCAYWYT] TWV SUVAUEWV
Kal petakwnoewv. Emerta yivetat n apiBunon twv kopBwv kat twv B.e. Touvs. INa kabe
kOuBo ewoayovtal 2 B.€., évag oe kabe Betikn StevBuvon Tov kaboAlkol cuoTipatos. O
OPLOUOG TWV YEWUETPLIKWV OTOLYXELWV TEAELWVEL PE TNV ap(Bunomn Twv paBSwv SIKTLWUATOG
KAl TOV 0pPLOPO €vOG TpooavatoAlopoV kabe pafdov. H apiBunon kopfwv kat peAwv
umopel va yivel pe omtolodnmote TpoTo, eival foAkd OpwS va YIVETAL LE LA AOY KT CELPA.

T.X. 210 oxnua 2.1 @aivetat to Pua avtd. To KaBoAlkd CUOTNUA CUVTETAYUEVWV
elvalr to 0x y. 'Exel ylvel apiBunon twv kopfwv, aplbunon Kol TPOoAVATOAIGHOG TWV
pafdwv. H api®unomn koéuBwv @aivetal pe Tov avtiotolyo aplopo pavpov xpwuatos Simia
otov kabéva. H apiBunon twv B.e. paivetal pe BEAN kat apOpols kOKKIvou xpwpatog. H
apBunon twv pafdwv @aivetal pe YpAPPATA PECA O KUKAOUG Havpouv Xpwpatog. O
TPOCAVATOALOUOG TWV pABSwv @aivetal pe BEAN padpou XpwHATOS TTAvw o€ KaBe pafdo.
Yto mapaderypa €xel 600el OKOMPA SLA@POPETIKOG TIPOCAVATOAIOUOG CE OPLOUEVES
p&fdovg, agoV 1o amotéAsopa Sev emmpealetal . To (8o Ba pmopoloe va yivel ylax toug
KOuBovug kat Toug B.e.. Me v apiBunon autv 6pws (B.€. kata (%, y) Tov kopufov n eivat ot
(2n, 2n+1) katd avTioToLyia) eival EVKOAOTEPOG O TIPOYPAUUATIONOG TNG HeBOSOL.
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B) Mdpowon TwV TOTKGOV unTtpwwv dvcokauwiac [kl kdBe pdBSov, TwV UNTPOWYV

uetaoynuatiopoL [A°] k&dBe pdBSou kat TéAoc Tov 0AkoV unTpwou Suokauioc Tov @opéa

[K].

<|

X

Iynua 2.2 PaBsog SikTudpatog tuyxaiov TpocsavatoAlopo.

To Tomko pntpwo SvokapPiog k&Be paBdov i exel Slaotdoelg 2X2Kal elval (00 LLE:

EtAt Etal
| L T
[k ] _ Ei}-‘li Ei}-‘li )
T L

Otov E* = pétpo ehacTikdtnTag TS pdpdov, A'= epfaddv Swatoprs pdBdov, Lt = prjkog
pafdov

0 apBuog kabe PG ypauuns Kat otAnG avtiotolxel oe évav [.e. TOU TOTILKOU
ovoTNHAaToS a&dvwy ™G pafdov. To ToTiko cVoTHUA AUTO opileTal amd v StevBuvon Tou
a&ova X TG paBSov Kal ToV TPooaAvVATOALGHO TTov €xel §00el oTo MpwTo Brjpa g ueboddov,
£T0L WOTE TO BEA0G TOV TTIPOCAVATOALOUOV Vi SELYVEL TO TTEPAS TNG pafSov.

M pafdog SIKTuwHATOG CLVSESEUEV apBpWTA 0TOVUG KOUPBOUG £XEL GTO TOTILKO
™G ovoTNUA 2 B.£., Evav afoviko yia kabe axpo. Apa €xelL 2 B.€., Tov 1 OV AVTIOTOLKEL OTNV
apxM TNG Kat Tov 2 Tov avtioTol el 0To axpo 6. H tipn tov otoyeiov k;; elvaw n Suvapn

Tov Ba avamtuxBel otov .. i yla povadiaia petakivinon tov ko6pfov j, dtav ot dAAot B.e.
elval maywpévol. ‘Eto, . to otoiyeio ki, elvar n afovikn SUvaun mov Ba avamtuyxOel
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otov maylwpevo B.e. 1 (apym papdov) yia povadiaia afovikn petakivnon otov B.€. 2 (epag
pafdov).

To unTpwo peTaoYNUATIONOV Yia pAPSO pe ywvia @ ws TPog To KaBoAlkd cVoTN A
elvat:

[Ai]_[casqa sing 0 0
Lo 0 cosp sing

To untpwo [A'] adAddeL To oVoTNHA ava@opds evos Staviopatog [A] kaboAwkng
StevBuvong wg pog TV StevBuvomn Tou AEoVA TOU KL TO AVTIOTPOWO, CUUPWVA UE TNV
oxéon:

[A]=[A][A']

To untpwo [k'] tou tomkd cVotnua ™G paBdov petaoynuatitetar oto [k']

(Staotaoels 4x4), Tov KABOALKOU GUGTIUATOG, CUUPWVA LLE TNV CYXEOT:
i i1 [Li17 A
(k] =[] [&][°]

'Eto, yvwpllovtag v Yovia kAlong ¢ kabe pafdov (o). 2.2) wg TPog To KABOAKO
ovotnua afovwv pmopel 1 SvokauPio kaBe SlavOCUATOG VA EKQPPACTEL WG TPOG TO
oVOTNUA QUTO.

AoV popewbBolv OAa Tta kaboAkd pnTpwa SvokauPiag kabe oTolxeiov,
oxnuatiletat to kaBoAkd untpwo Svokapiog Tov @opéa. Kabe pntpwo [ k] xwpiletal oe

4vmoumtpoda k', ki, kY, kY (Slaotdoels 2x2 To kaBéva), 6mov j oupBoAilet v apxi

iy
1 ¢ paBdov kal To j To mépag 2:

1,1 1,1
[E"’] _ k 1] k jk

i i
k kj k' x

To kaBoAwd pntpwo [K] €xel Staotaocelg (nxn), 6mov n o aplBudg twv P.e. To
UNTPWO VTTOAOYIJETAL LE APYLKO XWPLOUO TOV 0€ n VTToUNTPpwa peYEBovg 2x2. Kabe eva amo
aUTa Ta vTopNTPWa [Kyy] (6mou N, M ot apBpol kOuBwv) mepiexet Toug 6pous Ky, Ky,

Ky Kgg, TOU avtiotoovv otoug B.&. J, K tou kopPou N. Kdbe vmountpwo voroyifetat

abpoifovtag vopnTpwa [k';,], [_k"}_k], [Tkik}_], [k, ] dote k&Oe pdBSog Tov otoyeia Tov
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avtiotolyovv otovug B.e. | kat K, va mpooBetel to avtiotolyo vmountpwo amnd ta [E"}.}.],
[_k"},k], [_k"kj], [k',,.] avtiotoyoug 6poug tou [K]. Adyw Twv HETACKNUATIOUDV OV £XOLV
iponynOsi, to [K] elvar xat autd ek@paopévo w¢ TPos To KaBoAkd oclVoTHUX
OUVTETAYHUEVWV.

T.X. ZT0 oynua 2.1:

l. 1 0 0 0
H péB6og 1 éxet yovia khiong ¢ = 0°, ométe [4'] = o

. 0 1 0 0
H paBdog 5 éxel ywvia kAiong ¢ = 90°, omote [fll] = o o0 o 1

To otoweio [Ky ] elvar (o0 pe [Kge] = [k ] + [k7 4] a@ol ot paBdot 4, £xouv kowd

TEPAG oTov KOUPo 6 Tov mepLéxeL toug B.e. 11, 12.

To otowelo [K; ] elval oo pe [K5 ] = [E“}.k], a@o¥ 1 pafdog 4, Evaln povn e apxm Tov

K6upBo 5 kat épag Tov 6. Opoiwg [Kgg] = [k, ;].

To otoweio [Ky.] elvar (oo pe [Kyo] = [K2;]+ [K%;]+ [K%n]+ [k ]l apov o
paBdol 3,4 €xouv Tov KOUPO 4 WS apxn, evw ot paBdorl 9, 10 we mépas.

y) Mép@won twv Stavvoudtwyv dpaoswv {P} kat petakivnoswv {A}

Ta Stavoopata {P} kat {A} €xovv Staotacelg mx1, 6TTov m o aplBudg B.€ Tov @opea.
To otoiyelo {P;} elvain SVvaun mov aokeital otov B.€. i, Evw To oToLyElo elvae 1) peTakivnon
otov B.e. i. Ta otoyeia Tov {P} mov avtiotolyovv o€ maylwpévoug f.e. (otnpigelg) eivat ioa
UE TIG avTidpdcels ompiewv mov avantolvtal, EmMOUEVWS BETOVTAL WG AYVWOTES
uetafAntes. Ta otoela Tov {A} Tov avtioTol oV oe Ttaylwpévous B.e. (onpiels) eival
loa pe 0, evwd Ta vmoAolma avalntovvtal kal Oétovtal (oo pe dyvwoteg HeTaBAnTég. Av
kamolx SVvapn €xel SlevBLVVOT SLLPOPETIKT ATTO AV TV TWV B.€. TOV KOOV OOV KoKelTAL,
TOTE QAVOAVETAL OTIS 2 OUVIOTWOES O0TO KABOAKO ocvomnua afdvwy, WOTE va Eelval
TapdAAnAeg otoug B.e. O kwdkag v AVvel @opelg pe otnpiels VO Ywvia 1 elatipla.
ETtiong oL poveg Spaoeig mov déxetal etvat emkoOpfLeg Suvapels (0xL poTeS, OEPUOKPATIAKES
UETABOAEG, LETAKIVIIOELG KATL.).

m.x. ['a to oxnua 2.1:
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{P} =[P, P,O0P,0-P-P0O0OO0 O], ompi&es otoug B.c. 1, 2, 4 Sivouv avtidpdoelg omdte
elodyovtal petaPAntég Py, Suvdpels otoug B.€. 6, 7 eLoAYOVTAL LE APV TIKO TTPOCTIO ETIELST)
EXouv avTiBeTn @Oopd oo TNV OeTIKN KABOAWK.

{AYy=[00A4;0 4; A, A, Ag Ay Ay 444 A4,], ompi&els otoug B.e. 1, 2, 4 Sivouv undevikég

UETAKIVNOELG, oL UTTOAOLTIOL B.£. Elval EAeVBepOL KAL ELCAYOVTAL WG LETAPANTEGA,.

8) Mntpwo avadiatdéswc [V]

To untpwo avadiatdiews, SlaoT@cews mxm, 0TTOV M 0 aplOPog B.e. Tov @opéq,
QAAGCEL TNV CEPA TWV OTOLXEIWV SLAVUORATWV KAL UNTPWWV. ZKOTIOG VAL TX OTOLYELX TWV
UNTPW®WV KAl SIVUOUATWY Vo avataybolv Ue TETOLO TPOTIO WOTE TA OTOLXEIA OV
avTloTolYoLV o€ eAevBepoug (free) B.e. va TTponyouVTaL TWV OTOLEIWVY TIOU AVTIOTOLXOVV
o€ deopevpévoug (supported) B.e. Ta Stavdouata Kot pnTp®aA AVadlaTAGoVTAL GUUPWVA
LLE TIG OYEOELG:

[P ]= [VIIP]
[4:]= [VI[A]

[Km]= [VI[P][V]

To untpwo V eivat untpwo pe éva pn pundevikd otolxeio oe kaBe oTHAN Kol ypopun
(oo pe 1 kot 0Aa Ta GAAa otoxela (oo pe 0. Ot apBuol 1 TtomoBetovvTal o€ BECEIS WOTE
KATA TOV ToAAamAaGLaopnd Tov V pe éva Stavuopa va pndevidovtat 6AotL ot GAAoL 6polL EKTOG
TOU GTOLXEIOV TTOV TIPETIEL VA aVASLATAXTEL 0€ KADE TTOAAATTAQG LG UO YPAUUNG-CTHANG.

1.X. To untpwo V ywa to oxnua 2.1 sivat:
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¢£) Emilvon Tov cuoTAUATOC

Ye autd To onpelo eivat vmoAoylopéva ta StavOopata {P}, {A} koL to unTpwo
axkapuPiag [K] kat éxel yivet n avadiatagn. H otatikn emiAvorn 0 AOKAp@VETAL LE TNV
eM{Avon TOV CUOTNUATOG. AUTNH UTTOPEL VA YIVEL TTOAV €UKOAA AdYW TNG avadldtaing. Adyw
auTNG M €§lowomn LlooppoTiag PTopel va LETAOXNUATIOTEL WG €ENG:

[Pr] _ [Krr]  [Ks] [[df]
[Rs'] [st] [Kss] [ds]

Toa vTouNTPW A KAL VTTOSLAVUGUATA TTIOV CYXNUATICTNKAV HTTOPOVV VA XWPIGOoUV TO
oVOTNA O€ 2 VTTOCUOTIUATA:

[Pr] = [KeellAf] + [Kps1[45] 1)

[Rs] — [st] [df] + [Kss][ﬂs] (2)

Z7o (1) 0 povog dyvwotog givat To LTIOPNTPWO [4,] (Ot ETKOUPLEG HETAKIVIOELS TV

{P} = [K[{4} -

eAevBépwv B.€.). Aol vToAoyloTel auTO, 0 HOVOG AyvwoTtog oto (2) elval To untpwo [£]
(ot avTidpdoelg Twv otnpi&ewv). YmoAoyllovtal ol AyvwoTol Tou TPOLANHATOS KAl 1)

OTATIKN emiAvon oAokAnpwvetal ['vwpilovtag TIG LETAKIVIIOELS TwV KOUPBWV Elval VKOO
umoAoylotolv ot Spaoels péow twv Suokauyiav [k'] k&be paBSov. Mopewvetal To

untpwo {D%, Swotdoewv 4x1, akpaiwv petakwnoewv kdbe paBdov (maipvovtag

HETAKIVNOELS amd To Stavvopa {A}). Autod petaoxnuatileTal 0TO TOTKO CUOTNHX TNG
paBSov i, péow tov [A] kat TpokVTTEL TO {D'} Staotdocwv 2x1 . TéAog, TToAAamAaoLdleTaL

0 untpwo {D°} pe to TOomKO UNTPWO axkaupiag ™G p&Bdov [kY] kal mpokOTTEL TO
Suavuopa [4'] pe Tig agovikég Suvdpels g pafdou. Autd yivetat ya kdbe p&Bdo, wote va

UTIOAOYLOTOUV OAEG OL SUVAELG.
{D%} = [A{D"}
{A'} = ['{D"}

ESw odoxAnpwvetal 1 emiAvon tov Siktuwpatog. Aut 1 Stadikaoia yivetal TToAAEG
©OpEG 600 0 aAyoplBpog BeAtiotomoinong petafdAAel Tig HeTafANTES oXESLATOV, OTNV
TPOOTABELX TOV VO GUYKAIVEL € P AVoT).
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2.2) AAyeBpikn) Slatimwon tov TpofAnpuatog BeATIoTOTON GG

H pabnpatikn Statdmwon tov yevikdtepou mpofAnuatog feAtiotomoinong eivat:

( c(x)=0
ceq(x) =0
min, f(x) wote 1 A-x=b
Aeq-x =10
. b=x<=ub

e quTHV TNV HaBN ATk Ek@paon ol LETABANTES opllovTal we eENg:

a) MetafAntr oxedlaopov x, Stakplth 1 OUVEXHC Kat 0pta Tiuwv Ib, ub avtic

‘Eva pabnpatikd mpofAnpa meplExel moAAEG peTtafAnTéG. e eva TPOPANpa
BeATioTOTOMONG EMAEYOVTAL KATIOLEG ATIO AUTEG WG oTtabepol mapapeTpol. Ot vTTOAOLTESG
elval eAevBepeg va petafAnBovv eviog KATOLWV TPoKaBopLoPEVWY oplwy oTnv Topela
BeAtiotomoimonge. Kamoleg amod tig uetafAntég pmopel va eival e€aptnuéveg, SnAadn n tun
KATIOLWV VA TIPOKVUTITEL ATIO TIG GAAEG. AUTEG TTOU Ba EMAEYOUV WG 0XESLONOV TIPETEL VAl
elval Katd To Suvatdv aveEdPTNTEG, WOTE VA PNV TIEPIMTAEKETAL ACKOTIAL TO TPOBANUA pE
™V elcaywyn emmAéov petaBAntwv. H petafAnt x otnVv mepImTwon moAAwY HeTABANTWY
oxedlaopov givat éva Stavuopa aplBpol otolyelwv 060 Kol oL HETAPBANTEG. TNV TEPITTTWON
au T To TPOPANUA elvat TO (810, AAAG e UNTPWIKTY LOP@T).

H petaffAnTtég Tov TPoBANUATOG UTTOPEL OE KATIOLEG TIEPLTITWOELS VA E(VAL SLAKPLTEG,
V0L UMV UTTOPOUV VA TIAPOVV OTIOLXSTTIOTE TIUN HEoA 0TO SLdoTnpa oplopoV Tovg. H emiAvon
ue Slakpltés petafAntés €xel mpocOetn vmoAoyloTikny SvokoAia. ‘Etol, eival o
ouvvnOLopévo va BewpnBovv cuveyeic Kat va eTIAeXOoUV oL SLAKPLTES TIUESG TIOV Elval 0G0 TO
SuVATOV KOVTA 0TV AVOT KAl LKAVOTIOLOUV TOUG TEPLOPLoOVG. Ot TIHEG TTov Ba emAeyolV
Ba Sta@épouv amd v BEATIOTN AVo aAAG Ba elval TIIBAVOTATA TILO OLKOVOULKEG.

Ta 6pwax Tipwv Ib, ub ™g petafAntig oxedlaopov opiouv to Staotnpa [Ib, ub] peoa
oto omoio pmopel va kvnBel n petafAnt). Elvat Stavdopata pe aplOuod ototyeiwv 600 Kat
To Stdvuopa x. Atvovy €toL 2 meploplopos —x = —Ib, x = ub. Efaptovtal amd Sidgopovg

eCWTEPLKOVGS TAPAYyoVTEG. MTOpEL va Elval OLKOVOULKOL, (PUCIKO{ KATL.
T.X. M koiAn kukAwkn Swatour opiletal amd T petafAntég dy,, d.., t, nAadn Tig

EOWTEPLKEG, EEWTEPIKEG SLAPETPOUG KAL TO TAX0G TNG. ['vwpilovtag OUwS HOVo 2 amd auTESG
TIG peTafAntég umopel kaveis va vmoAoyioel Tnv 31. ‘Etol apkel va BewpnBolv povo 2 amd
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AUTEG WG LETAPBANTEG OXESIHOUOV, HELWVOVTAG £TGL TNV TTOAUTIAOKOTN T TOV TPOSANLATOG.
H petapint edw etvaw {x} = {dy, o} 1f {x} = {din 1} 1) {x} = {¢, d.}, avdAoya pe T emidoyn
Twv avetapmTwv. To mBavotepo elval oL SLATOUES Vo EMAEYOUV ATIO KATIOLOV TIIVOKX
TPOTUTWV Slatopwv. ‘Etol ot petafAntég elvar Stakpltég kat TeAlka Ba emdeyolv ol
KOVTLVOTEPEG, Alyo PEYQAUTEPES, TwV TWWWV Tov TpogkuPav. O mivakag Sltatopwv £xel
KATIOlX Opla TTEPA Ao T OTtolx S€V VTIAPYXOUV SLATOUES, E(TE Yl QUOLKOUG AGYOUS (1
SLAPETPOG EXEL TOOO PUIKPN TLUN WOTE YIA KATIOLO TIAX0G 1 Statoun Sev ival T KoiAn, aAAd
oLUTIAYTG), €(TE Yot punyavikoVG AGyous (0 TPOTOG KATAOKEVUNG TOUG SEV ETITPEMEL TNV
KATAOKELT] TIOAU HIKPWV Ttaxwv). AuTto KaBopilel Ta dpla Twv PETAPBANTWVY TTOU SeV TIPETEL
EemepaotoUv. H Statoun mov Ba pokvuPel TeAlka Ba elvat peyaAvtepn amod g OewpnTika
BeAtio. Elvatl 0pwg 1o owkovoptkn, S10TL eivat apketd kKovid otnv Bewpntikn Kot elvat
KATAOKEVACLUN LE AUTOUATOTIOUEVES LEBOSOUG GTO EPYOOTATLO.

v BeAtiotomoinon  SLACTACLOAOYNOGNG ETMTESWV  SIKTVWUATWV
emAéyovtal wg PeTaBANTEC oL Statouég {A} Twv paBdwv, pe opla mov Bplokovtal o€
Tivakeg Statopwv. ITNV BEATIOTOTONGT OYNUATOC EMTMESWV SIKTVOWUATWOV
emtAéyovtal w¢ HETABANTEG oL oVVTETAYHEVES {X, YV} Twv KOpuPBwV, pe 0pLa woTE 1)
YEWUETPlX TOV @opéa va pnv petafairetar pulikd. Itnv BeAtiotomoinon
TOTOAOYIAC EMTMESWY SIKTVWUATWV PUTIOPOUV VU €TAEYOUV WG UETAPBANTEG oL
Swatopég {A} Twv papdwv, pe eAaytoto dplo Thv Twun 0, ®oTE oL paBSoL pe TNV TY)
aQUTN VX Q@aLPOoVVTAL

B) AvTikeluevikny ovvaptnon f{x)

H avtikeevik ovvaptnon elval 1 GUVAPTNON TOU  EMISIWKETAL  va
elaylotomowBel. AmoteAel To KpLtnplo BeATioTomoinong kat expTaTALl ATO TNV HETARANTI
X. ‘Otav Bpebel n T S X, 0TOV N f{x) €x€L OAIKO €AGXLOTO, HECA OTO TESIO TILWV TIOV
oplletal amd Toug TePLOPLOUOVS, auT elval Kot 1 Avom tou mpoPAnuatos. e éva
OUYKEKPLUEVO TIPOPANUX uTtopel vTapxouvv TOAAEG LvTOYM@LeG cuvapTnoels. TIpémel va
EMAEYEL TIOLX ATIO AVTEG AVTATIOKPIVETAL TIEPLOGOTEPO GTOV OKOTIO NG BEATIOTOTIOMONG.
Iy meplmTwon mov avalnTelTal N KEYLOTOTOMOT HIAG AVTIKEWWEVIKNG oUVAPTNONG f(X)
umopel va Avbel to mpoOBANpa gdaxlotomoinong g ovvaptnong —f(x). Télog, pmopel va
UTIAPXOULV ETILTTAEOV KPLTNPLA, IOV SV eK@PAlOVTAL EDKOAN HOHBNUATIKA, KAl UTTOPOVV VX
amoppiPouv pla BEATIOTN TLUN TNG CLVAPTNOTG.

T.X. XTNV PEATIOTOTONGON TOU OKEAETOU €VOG QUTOKLVITOU UTOpel va Bewpnbouvv
SLLPOPETIKEG QVTIKELUEVIKEG ouvapTNoels. Kamoleg amd autég elvat o OykoG TOU
KataAapuBavel cLVOALKA, TO BAPOG TOV KAl TO KOGTOG KATAOKELNG Tov. EmmAéov kpLtnpLa,



22

SUOKOAN VO EKOPAGTOVV HABUATIKA KL TTOV TIPETEL VAL AN@BoUV LTIOYLV elvat 1) ELPAVIOT
TOU UTOKIVIITOV Kol 0 OYKOG TOU ECWTEPLIKOV XWPOL TWV EMPATWV.

TNV BEATIOTOMOINON KATAGKELVWV GUVIOWG Yprnolpomoteital 1 pala g
Kataokevg M = Y pl A, , 0mov 4, to epfadov Swatopng kabe papdov, I, To pkog
ka0 paBdov, p 1 MUKVOTNTA TOV VALKOU KATAOKeLNG. EAa@pitepn kataokevn)
odnyel xpnon Atydtepov LVALKOU KAl HIKPOTEP®WV ASPAVELXK®WV Suvapewv Adyw
oewopoV. EmmiAfov kpitplax tng BeAtiotomoinong eival n aednTiky TG KAt 1
EVKOALA/BVVATOTITA KATAGKELT|G.

v) [eplopiopol (ypapuikoi kot un)

OL meploplopol elval pHabNUATIKEG EKQPACELS PEPIKWV 1 OAWV TWV UETARANTWV
oxeblaopov. H BEATIOTN AVoM EAAXIOTOTOLEL TNV AVTIKELEVIKI] CUVAPTNOT KAl GCUYXPOVWS
LKOVOTIOLEL TOVG TIEPLOPLOUOVG. AlaKpivovTal 0€ TEPLOPLOUOVGS LEOTNTAG Kol avicotnTag. Ot
TEPLOPLOUOL LOOTNTAG, amalToVV, Ol HETABANTEG va KIvoUVTAL TTAVW OTI KAUTTUAEG TTOV
optlovtat amd avtovg. OL TeEpLOPLoPOl AVICOTNTAG, ATALTOVV, Ol HETAPBANTEG va KivouvTal
KATW o TIG KAUTUAEG TTov opilovtal amd autovg. AvAaAoya PE TNV HOPEN TOUG Elval
ypappwkol popeic A-x <0, deq -x = 0, § un ypapuikol popeig ceq(x) =0, c(x) < 0.0
SLYWPLOUOG HETAEY YPAUULK®WV KAl U1 YPAUUIK®OV TIEPLOPLOUWY YIVETAL SLOTL OL YpAUHLIKOL
TEPLOPLOUOL AVTIUETWTII(OVTAL UE SLAPOPETIKO, TAXVTEPO TPOTO At O,TL OL U1 YPOUULKOL
v mepinmtwon meplocotépwyv amd 1 meploplopwy, Sivovtar 6Aot pall oe popen
SLVUOUATOG, WOTE KADE OTOLXEID VO TIEPLEYXEL TNV EKPPACT] TOV TEPLOPLOUOV. AV KATIOLOG
TEPLOPLOUOG BeV €XEL KATOX QMO TIG TPONYOUUEVEG HOPPEG, UTOPEL €UKOAX VX
KavovikoTo el oe avtnv. EEaptwvtal amd mapdyovteg @UOIKoUG, AELTOUPYLKOUG KA.

LY. Z€ €va TIPOBANUA aU@LEPELOTNG 0pBOYWVIKNG SokoU pTopel va TeEBEL 0 AVICOTIKOG
TIEPLOPLOOG TtoV TEPLOPilel To BEAOG KAUPEWS TNG VTIO KATOL POPTLoT. O TEPLOPLOUOG
elval § = ﬁ% < d_.. Av ot petafAntég oxediaopov eival to VoG kal maxos h, b, g
bxh®

12

Slatopng, TOTE O TEPLOPLOMOG elval Un  Ypaupkos (I = Kal ep@avifetal o€

mapovopaoth). ETol autd¢ KavoviKOTOlEITal UETAKIVOVTAG TO OeVTEPO HEPOG TNG
5 gi*

i O = 0. O Teploplopds autds TpogpxeTar amd

eflowons ota aplotepa:

AELTOVPYLKOVG TTAPAYOVTES (TL.X. PWYHEG 0V TO VALKO elval LX).

IV BEATIOTOTIOMON EMMESWY SIKTVWUATWY CLVVNOWC XPNCLHLOTIOLOVVTOL
WG TEPLOPLONOL, aVTOL TWV 0pOwV TdoewV 0 paBdwv kal petakivioswv d,, d,
o

KOUBwv. O EPLOPLONOS ToEWV Elvat: —-1=0,

max.t TMin .

—1=0 (t = tension, c =
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- 14 14 U 4 d d r I
compression), ava papdo. O dgvtepog eival: s 1=0, . 1=0, ava kaBe

X in

KatevOuvon kaOe kopov.

2.3) FewpeTpkn SLatiMwo Tov TPoRANNUATOC BEATIOTOTIOM GG

To mpdfAnpa BeAtiotomoinong pumopel va StatumwOel yewpetpikad. H avtikelpevikn
OUVAPTNON Kal oL Teploplopol ek@palovv KaumOAEG o€ éva moAuvdiaotato ywpo. H
QVTIKELLEVIKT) CUVAPTNOT AVATIHPIOTATAL ATIO TO YPAPNHA TNG oToV Xwpo. OL Tteploplopol
loOTNTAG TEPLOPIloVY TO TESI0 TIUWV TWV UETAPANTWV 0TI KAUTUAEG OV opifouv. Ot
TEPLOPLOUOL avIioOTNTAG XWwpPIlovv TOV XWPO GE 2 VTIOXWPOUS, WOTE Ol PETARANTES va
KvolvTtal povo o€ éva amd autols. Ta dpla TIHWVY Twv PeETABANTWVY opifouv 2 guBeieg kat
meplopilovv TV AVon péoa o€ autés. ‘Etol, to MpoBAnHa avayetal oty aval)tnon Tov
XAUNAOTEPOV OMUEIOV X NG KAUTUANG f{X), TOU QVNKEL OTIS KOUTUAEG LOOTLKWV
TEPLOPLOUWY Aeq, ceq(x), kKal elval @payuévo amo TIG KAUTUAEG AVICOTIKWV TIEPLOPLOUWY
Kal TI§ gvbeleg oplwv Twv A4, c¢(x) xau Ib, ub. Tmv mepimtwon 1 1 2 petafintwv
oxedlaopov pmopel va tapactabdel 0To emiTESO 1) GTOV XWPO AVTICTOLYOL.

p<

Lt

L1l I\II\%}IH}II

)

Iynpa 2.3 Ixfjua Tapadslypatog.

T.X. ZTO OXNUA TOU TAPASElyPaToS aiveTtal To ypa@nua pag ocuvvapmons f(x). O 2
Katakopueg gubeieg Ib, ub ek@pdlovv ta Opla TpwV ™G petafAnmge x. H evbela ¢
EKQPPATEL EVOV AVICOTIKO YPOUUIKO TEPLOPLOUO, EVW 1) KAUTOAN € €VaV QVICOTIKO WM
Ypapuko meploplopo. ‘Etol 1 Aon tov mpofAHatog aviiKel 6To NULETITESO OV 0plleTaL
amd aQUTEG TIG KAUTUAES (ETLpdvela pPe 0plo TNV KOKKWVN kKautUAn). ‘Etol, mapoio mov to
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YpAa@Nuo £XEL LIKPOTEPN TLUY) 0TO onpeio 3 KoL TOTIKO EAd)L0TO 0TO onuelo 1, n Avon Tov
TpofApaTog elvat To onpelo 2, mapoio mov Sev elval TOTIKO €AGXLOTO, €MELST) AUTO
LKOVOTIOLEL TOVUG TIEPLOPLONOVG. L€ TpofAHaTA 2 HETABANTWY YiveTal TO avtioTolyo o€ 3-
SLEoTATO XWPO, EVW UE TEPLOCOTEPEG ATO 2 0€ MOAVSIAOTATO XWPO. TNV TEAsvTUlA
mepimtwon dev elvat Suvatni N CYNUATIKN ATELKOVLOT).

2.4) uvOnkeg Karush-Kuhn-Tucker (KKT)

Ot ouvOnkeg Karush-Kuhn-Tucker (KKT) givat ot 3 avaykaieg cuvOnkeg mov mpemel
VO LKAVOTIOLOUVTAL 08 €va OMUELD, WOTE aUTO va eival 1 TOTKA BEATIOTN AVON €VOG
TpoBANpatog BeATiotomoinong. Ot cuvOnKeG yia éva onpeio x* eivat:

a) To onueio x* TIPEMEL VA LIKAVOTIOLEL TOUG TIEPLOPLOUOVG.

B) 4g;(x7) = 0, j=12,..,m o6mov g; oL avicotwkol meploplopol Kkat i; o

moAAamAaciaotng Lagrange.
V) + 2VAg;(x7) + X Agm Vg (x7) = 0.

OAkd sAdyloto (BéATioTn Avon)

E@ooov ikavomoloUvtat ot KKT cuvBnkeg o€ éva onpeio, auto ival TOTIKO EAGXLOTO
NG CLVAPTNOTG, OXL OUWGS avayKaia Kol 0AKO. ' va eival cuyxpPOVWS Kot 0OALKO TIPETEL N}
ouvvapon va eivat kuptn. [IpEmeL To PUNTPWO TWV SEVTEPWV PEPIKWV TTapaywYwVv Hessian
va elvat BeTika oplopévo, va €xel SnAadn Oetikég kKOpLeg EAdooovVeEG 0pIlOVOES Y OAEG TIG
TIUEG TWV HETABANTWV. EWUETPIKE AUTO oNUAVEL OTL Yl 0TTOL0dNTOTE (VYOG 2 ONUEIWV
O0TO MULETITESO TOV OpIleTAl TAVW ATIO TO YPAMNUA TNG GUVAPTNONG, TO €vOVYpappO
TUN O TIOU TA EVWOVEL BEV EXEL KAVEVA OTUEIO EKTOG TNG ETILPAVELAG.
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TyNua 2.4 1o TIPOTO YPAQENUA @AIVETAL ULot KUPTH oLVEpTnon plag petafAnTis (svl. turua AB Bpioketat
0AOKANPO AV aTo To Ypdenua s f(x)). LZto devtepo @aivetal pa pn kupty (gvd. Tunpa AB éxel onpeia
Tov Bplokovtal K&Tw amod to ypdenua g f{x)).

H kupToOTNTA Hlag UVAPTNONG EXEL LEYAAN onpacia, a@ol av yvwplloupe OTL auTth
elvat Betkn), auéows kKot M AVom Tov kavototel Tig ouvvOnkes KKT eivar kat 1
avalnToVpevN BEATIOTN. ZTNV TEPITTWOT TOV 1) GLVAEPTNOT Sev Elval KUPTH), UTTopoLV va
TPOKVYPOUV SLAPOPETIKEG AVOELG, ATIO SLAPOPETIKA ApYIKE onpela avalntnong.

2.5) M£0odoL BeATioTOMOIN GG

‘Exouv avamtuyxBel moAAol péBodot kat alyopiBuot BeAtiotomoimong. Alakpivovtal
TOAAG (61, avAAoya PE TNV HOP@N TOU TPORANUATOG, AAAG KL TOV TPOTIO EMIAVONG TOUL.
‘Etol, 1o (810 mpoPfAnua pmopel va AvBel pe mANO0¢ aAyopiBuwv, oAAd kat mAN00¢
SLLPOPETIKWV TTPOBANUATWY PTOPOVV Vo AUBOVV e KATIOLOV AAYOPLONO YEVIKIG XP1OEWS.
TNV oULVEXElX ava@épovTal HEPKES pEBOSOL Kal aAyoplOuoL Kol TEPLYPAPETAL TILO
aVOALTIKG | HEB0S0G ecwTeplkoV onuelov (interior point method), Tov yxpnowpomoteital
Ao TA TPOYPAUUATAL.

o) 'pappikog mpoypappatiopnog (Linear Programming - LP)

Eivat n amloVotepn popen mpoPfApatos. H avTIKEWWEVIKY] GUVAPTNON KoL Ol
TEPLOPLOpOL eVl YPAUUIKEG CLUVAPTNOELS TwWV UETAPBANTWV oxeSlaopov. 'ewpeTpika ot
TEPLOPLopOl oxNUATI(OVY Eva TTOAVYWVO TIOU TIEPLEXEL TIG SUVATEG TIUEG TwV HETABANTWY. H
uébodog LP eivat onuavtikn, oxt uovo emeldr Bplokel e@apuoyn o€ mMoAAG mpoBAnuata,
QAAG KoL ETTELON EVA U1 YPOUMLKO TIPOPBANUHA UTTOPEL VA TIPOoEYYLOTEL amd Pl akoAovBia
ypappkwv mpofAnuatwy. H kuplapym nébodog yia tétola pofAnpata eival n Simplex.

B) Ala8ox1KOG Ypap KOG TpOoYypanpaTiopndg (Sequential Linear Programming - SLP)

AAyo6plBpotl autig TG pHop@nS TPooeyyiouv AVCELS U YPAUUIK®WY TIPOLRANUATWY,
EMAVOVTAG Sladoylkd TPOBANUATA YPAUUIKOU TPOYypPaupatiopoV. H avtikeevikn
OUVAPTNON KoL OL TIEPLOPLOHOL avamTtuocovtal o€ oepég Taylor, Ypappulkwv povo 6pwv.
[lvetal emilvon Tov YpoppKoU TPORANUATOG TOU TPOKUTTEL Yl &va HIKPO SlaoTnua
TILWV TV PETABANTWY Kal VIToAoyiletat éva Brua HeTafBoANG TwV HETARANTWY, WOTE Va
oplotel €va véo TPOPAnpa oe pa véa B€om. To mpofAnUa auTd YPAUUIKOTIOLETAL KAL 1)
Stadikaoia emavarapfdavetal, womov pia Ao exel oxeSov undevikn peTaoAn.

Y) Awdoxikog SevtepofdOuiog Tpoypappatiopds  (Sequential Quadratic
Programming - SQP)

H pébodog autn avamtixbnke yux v avtipeT®mion uokoAlwv ™ SLP pedodov,
OTWG 1 SuokoAla TTPOGSLOPLoLOL TWV 0plwV TOL KABe Buatog petaBoAns. Avti Twv oplwv
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™¢ SLP, swodyetar évag Sevtepofdbulog meploplopds ywr v aviyvevorn touv Spopov
uetafoAns. H avtikeweviky ovvaptnon pall pe tov Sevtepofaduio TepPLOPLOUO
UETAOXNUATICOVTOL OE ML VEX OVTIKELLEVIKN) ouvdaptnon Sevtépou Babuol, evw ot
vToAoLToL Teploplopol ypappikomolovvtal. To mpoBfAnpa AVVETAL PE UL ETTEKTAOT TNG
uebodov Simplex og k&Be Brpa, Tpog TV avalntnon g BEATIOTNG AVoNG.

8) M£0080¢ emitpentwv StevBvocwv (Feasible Direction Method - FDE)

H pébodog auvty e@apuoletat cuvnbws oe mpoBANpHATH HOVO HE AVIOCOTIKOUG
TEPLOPLOUOVG. Me BAom WA YVwOoTH EMITPETTNH TN Tpoodlopiletal oe kabe Prua pa
Katevbuvor, 0Tov, yla PKPO Bua HETABOANG, 1) 1 AVTIKEEVIKT] CUVAPTNOT HELWVETAL
kat 2) 1 Aon eival emtpentn. [ivetatl emavaAnym tov BHATOg WOTOV va unv pmopel va
Bpebel SlevBLVON pE TIG 2 AUTEG CLVONKEG.

€) XtoxaoTtikeg nEBodol (Stochastic Methods - SA)

e autnv TV Katnyopia avikouv aAyoplBpot mov avalntouv v BEATIoTn Ao HE
OTOXNOTIKO TPOTIO KL OXL AKOAOLVOWVTAG KATIOLX TIOpEld QUG TNPWS OPLoUEVT. AUTO YiveTal
UE TNV TuXaia emAoyn vTIoYm@iwv AVcewV Kat aloAdYN oM G TOUG, WOTE e EMAVAANPELS va
Tpooeyyioovv v BEATIOTN AVon.

ot) l'evetikoi adyopiOpot (Genetic Algorithms - GA)

H Aoywn milow amd Ttoug yeveTikoUS aAyoplBpoug elval o VOHOG TNG QUOIKNG
eMAOYNG. 'Evag YeveTikdg adyoplOuog Eekivael e TV Slaomopd evog mANBucopov oto medio
TILOV TWV AVoewv. X KaBe Brua ektipdtal n Suvatdtta mpooappuoyng (fitness) kamolwv
ATOUWV, HE TNV XPNON WLAG CUVAPTNONG TOLOTNTAG, TOV €EXPTATAL QO TNV TLUN NG
QVTIKEUEVIKNG OLUVAPTNONG OtV B€0M TOUG KAl TOV aplOpd TwV TEPLOPLOUWY TOU
mapafialovv. ‘Etol, emAéyovtal Ta ATOHX HE TA KAAUTEPA YAPAKTNPLOTIKA KoL
‘avamapdyovtal, TEPVWVTAG £TOL TNV TANPOQOPIX TOUG GTNV YeVId TwV ATOUWV TOU
emopevov Pruatos. H Swdikaocia emavarapfavetat yw éva kaboplopévo aoplOud
emavaAnPewv 11 6Tav emitevybel éva kKaboplopévo emimedo TOLOTNTAS.
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€) M£0080¢ ecwTepkov onueiov (Interior Point Method - IPM)

v pébodo autv éva mPOAnua BeATIOTOTOMONG HE LOOTIKOUG TEPLOPLOUOVG
AUVETAL [E TNV PETATPOTI) TOU OF WL aKOAoLBio un ypauulkov TPoBANUATWY XwPlg
TEPLOPLOUOVS (UN @paypeva). Ze MePIMTWOT VTAPENG AVICOTIKWV TEPLOPLOUWY, XUTOL
UTTOPOUV VA UETATPATOVV G€ LoOSVUVALOUG LOOTIKOUG, WOTE TO MPOPBANUa va €pBel o€
KATAAANATN pop@1). ZTNV GUVEXELX YIVETUL ATTAAOLPT) TWV TIEPLOPLOUWY LE TNV EVOWUATWOT
TOUG OTNV QVTIKEWEVIKN] OUVAPTNON MEOW WG ouvaptnong-eumodiov (barrier). H
OUVAPTNON-EUTIOSL0 EMAEYETAL WOTE VA £XEL TNV WOLOTNTA VA aTELPIlel TNV TN NG VEAS
QVTIKELLEVIKNG OUVAPTNONG, OTAV 1 HETABANTH oxeSLHOUOV TANGLAlEL Evav TIEPLOPLOUO.
'Etol, o€ kaBe Brua emidvong, AVvetal Eva pun @payuévo (apa Kat amAoVoTePO) LloodUVao
TPOBANUQ, HE XPNOT HN YPUUUKWV QAYOPIOU®Y KAl VTTOAOYLOHOUG TIOU EUTIEPLEXOVV TNV
TANpo@opia Tov Teploplopov. H Stadikacia meptypa@etat o avaAuTikd otnv cuvéxela. H
uebodog etval yvwot kat wg péEBodog epmodiov (barrier method).

[Mepypown The ueBO650v E0wTEPKOV oNUEIOV

To yeviko pofAnua BeATIoOTOTIOMONG EXEL TNV LOPPN:

c(x)=0
ceq(x) =0
min,. f(x) wote A-x<bh
Aeqg-x=10
Ib=x=<ub

Me v eloaywyr) O£TIKOV LETABANTWV S, HTTOPOVV OL AVICOTIKOL TIEpLOpLO Ol va

HETATPATIOVV L6OSVVALOUG LOOTIKOUG, CULPWVA LLE TIG OXECELG:

A-x=beo A-x—Db=0cA4-x—b+ s =0

c(x) = 0ecx)+s, =0

Avtol oL teploplopol padi pe Toug 1181 VTTAPYOVTES LOOTIKOUG HTTOPOVV VI YPAPOUV WG EVAG
LOOTIKOG TIEPLOPLOUOG:

g;(x)=0,ywaj=1,2,..,m,6movm= aplBuos TEPLOPIOUWDV
To mpoBANUa £TOL YpA@ETAL GTNV HOPPT):
min, f(x) woteg(x) =0

AkoAovBel 1 petatpor) Tov TPOoBANUATOG o€ Un @paypevo. To véo TTpofAnUa £xEL Lop@N:
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min,, F(x), 6mov F(x) = f{x) - u 2 G;(g;)
ZInv oxéomn autnv:

a) G; elvar n ovvapTnon-eumoddio. ‘OTwg TpoavaPEPONKe TPETEL £XEL TNV ELOTNTA

va Telvel 0To Amelpo Otav 1 peTafAnTy Telvel va mapafldosl Evav Teploplopo. Mia
ouvvnOlopévn Tétolx ouvaptnomn (mov xpnolpomolel kat to Matlab) eivat o @uokog
AoydpBuog G = In(x), ToL w¢ yvwotov lim, _,, In(x) = 0. Tote

F(x) = f(x) - p ZIn(=g;)

B) u eival évag BeTIKOG aplOUOG IOV ATOKAAEITAL TIAPAUETPOS TNG CUVAPTNONG-
eumodiov (barrier function parameter). ‘'0co peyaAvtepn lvat, TG00 Lo auoTnpol elvat Kat
OL TtEPLOPLOHOL.

[ v emiAvon Tov TPOPAUATOG EMAVETAL TO TPOPANUA EAAXLOTOTOMONG NG
F(x), emAgyovtag poe T TG HETAPANTNG OXESIAOHOU, EEKIVWOVTAG OO HLX TLUN TNG
TAPAUETPOV . L€ KABE SLaSoXIKO o 1) TLUY) TNG U LELWVETAL KoL YIVETHL Eava eTtAVOT), PE
APXLKY) TN UETAPBANTNG UTHV TIOU TIPOEKLYPE A0 TNV EMIAVON GTO TPOTYOUUEVO Brjua.
‘0Oco 1 u tetvel v Ty 0, n AVom cuykAivel Tpog TV AVoT Tou apyxLkov TpofAnuatog. To
EUTOSI0 TIOV €loAYEL 1) ouvvaptnomn G(x), 0TV TEPIMTWON HOVOSIACTATNG UETABANTNHS
@EUIVETAL OTO THPASELYUA TOU OYNHUATOG, Yl YPAUULKI] QVTIKEEVIKT] GUVAPTNOT Kal
YPAUULKOUG TIEPLOPLOUOVG.

g(x)

y
j\

Ixnua 2.4 Tpa@kr amewkévion tng pedddov kevtpukov omupelov. Avti tng ouvdptnong f{x) pe Toug
TepLopLopoVs g(x) Avetal to TpdPANpa eAayiotomoinong g F(x) xwpls meploplopovs, EeKvmdvtag amd o
TIUN f4, TIOU KATOANYEL TNV TUUN X 5. Me a@etnpla TNV TIUY QUTHV KL WKPOTEPT) TLUN 41 UTTOAOYIZeTAL 1) TLUY
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x5, OL TLHES X; ouykAivouv otV AVom Tou apxtkoV TpoPARuatos x* H kokkivn ypauun Seiyvel tnv KevTpikn
Stadpoun.

ATté To oxua 2.4 @aivetal miong 1 QUOLIKY onpacia TG TNS K. ' omoladnmote
TN TNG WL 1) OLVAPTNON-EUTIOS10, Yl TIHEG TNG X KOVTA otV X* auviavel amepldoplota Ty
TN ™G fx). Apa £Tol w¢ éva UTOSI0 IOV ATOTPETEL TNV Tapafiacn Tou TEPLOPLoHOV
g(x). '0co peyaivtepn elvat 1 1, TOG0 LOXVPOTEPO ElvaL TO EUTTOSLO, WOTE 1] CUVAPTNOT] VX
pel Tov TEPLOPLOUO g(X) HE PEYOAVTEPN auoTnpoTnTA. H ap)lkn Tiu TG U TPEMEL Va
EMAeXOel, WOTE va PNV elvat TOAD PEYAAN aAAG OXL Kol TTOAU piKpT). ATIO TV (o av eivat
TOAD pKP, B XPELXOTOVV HIKPOTEPEG EMAVAANYPELS VIt TNV OUYKALOT. ATIO TV GAAN TO
UTIOAOYLOTIKO KO0TOG Ba elval moAD peyaAutepo, ylati n ocvvaptnon F(x) Ba €xel o
amotoun HeTafoAn Kovtd otnv AVon NG emavaAnmg (amo To oYNUe @AIVETAL OTL YlX TNV
HKPOTEPT TLUT K3, 1] KAlOT YUPW ATO TO X3 XAAALEL TILO ATOTONA®, OE avTiOEON HE TNV K4).
Apa TIpETEL va ETAEYEL Lo TLU KL KATAAANAO péyeBog Brinatog HeTafBoANG TG U WOTE va
elval OXETIKA UIKPOG Kot 0 aplOpog emavaAnPewv, aAAd kal o xpovog emilvong kabe
ETAVAANYTG.

H akoAovBia twv onpeiwv x; opillel o KapumoAn, tnv kevrpikn Stadpoun. H axpifBrg
KIVNOTM KOTA PUNKOG TNG KEVTPLKNG Stadpoun amattel peyaAvtepns akpifelag kot kKOGTOUG
UTIOAOYLoHOVG. AvTti auTig, akoAovBeitatl pia TeBAaopUEVN ypauun, Tov Tpooeyyilel v
KeVTPLKN Stadpoun) pe ueBddouvg 6mws 1 Newton-Raphson. To Brjpa peiwong g u aAAadlel
oe kKa&Be emavaAnyPm kol yivetal HkpOTEPO Kovta otnv AVom, kepdilovtag £tol
VTIOAOYLOTIKO KOGTOG, XWPIS LLAITEPO TPAAUQL.

Kamola amd ta TAcovekTHaTA EvavTl AAAwVY peBddwv elvat:

a) Ot AWoelg Twv SladoxIkwv TPOLANUATWY Elval TTAVTH ETITPETTEG, AOYW TNG
oLVAPTNONG EUTIOSI0V, OTIOTE 0 XPOVOG VTTOAOYLOUOG TOUG E(VAL LIKPOG.

B) Ze mepimTwomn mov elval 5U0KOA0 VX VTTOAOYLOTOVV Ol KAIOELS TWV CUVAPTCEWV
fx), g(x), umopel va yivel évag ypnyopos aplOuntikdG VTOAOYIOUOG TOUG OTIS TPWTES
emavaAnPels (peyaies p) kat o akpifeic 6tav ol AVoels cuykAivouv. ‘Etol Sev yivovtal
AOKOTI AKPLBEIG LTTOAOYLOHOL, TTOU £(0UV HEYAAVTEPO KOGTOG.

y) Mmopel va e@apuootel oe omolodnmote TPOPANUA, HE TOV KATAAANAO
UETAOXNUATIONO TOV.
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Ke@palaio 3: [Ipoypappatiopocg Xe
Matlab

3.1) llpoypappatiopdg kot BeAtiotonoinon oto Matlab

To Matlab elvat éva pabnpatikd mPoypapuaTIOTIKO epyaAeio. H oxeTikn gukoAila
OTNV XP1|ON TOVU KAl OL UTTOAOYLOTIKEG TOU SUVATOTNTES IOV TIAPEXEL TO KABLOTOUV £Va Ao
T To Slxdedopeva  epyodela o EMOTNHOVEG KAl HaONUaTikoUG. O  evToTonOG
OUVTOKTIK®OV CQPOAUATWY, Ol ETOLUEG GUVAPTNOELS KAl 1) TAPAYWYN SLHypPAUUATWY Kal
OXMUATWY UTIEPEXOVV OTA HUONUATIKA TIPOPBANUATA, GE OXEON LE LOXVPES YAWOOES YEVIKOU
TPOYPAUUATIONOV, OTIwG ot C++, Python, evw 1 Aoywkn ypa@ng akoAovBel Tig (Steg akpwg
APXEG. LTNV OUVEXELX TEPLYPAPOVTUL BACIKEG EVTOAEG TPOYPAUUATIONOV, OTWG QUTES
ekteAoUVTaAL 6To Matlab kal ypnowpomomBnkav oty epyacia.

o) Baokéc paBnuatikéc TpGEELS KoL EVTOAEC

=: Eloaywyn Twng oe petafAnm

==: ZUUPBOALGUOG LEOTNTAG LETABANTWV 1) ApLlOUWV

<, >, <=, >=: ZupoAlopds ovykplong (avtioTtoyya pe Ta pabnuatika)

+, -, /, *: ZupBoAlopol TpdoBeong, apaipeons, Slaipeong KAt TOAAATAAGLAGHOU AVTICTOLYA.

mod(a, b) : Eivat to vtéAoimo s evkAeiSelag Staipeons a/b, 6mov a,b petaffAnTtég
aplduot

div(a, b) : Elvai To TmAiko ¢ evkAeidelag Siaipeong a/b, 6mov a,b petafAntéc ) apbpol
abs(a) : Etvain améAvtn TIun Tov
Av éxeL oplotel évag ivakag A(n X m), TOTE:

A(i, j): Etvai to ototyelo otnv B€on i, j Tou mivaka A

A(ij, k:1): Etvat o vmoTtivakag e 0TOLXEIQ TTOV TIEPLEXOVTAL OTLG YPAUUES 1 WG
j kot omAes k wg 1 Tov mivaka A
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B) EvtoAn if, elseif, else

Tovtadn : if expression1
statements1
elseif expression2
statements2
else
statements3
end

Meplypadn: H evtoAn if 6éxetal pla cuvOnkn expression1. Av auTh LKOVOTIOLELTAL, TOTE TPAYUOTOTOLEITAL N EVTOAN
statements1. H evtoln elseif katd TepiMTWON UMOPEL VA UTIAPXEL ELTE YLOL E(TE TIEPLOCOTEPEG POPEC. AV UTIAPXOUV
eVTOAEG elseif akoAouBoUpeveg amo ouvOnkeg expression2,3,4 kAm, TOte Oa ylvetal €Aeyxog LKAvVOTOLNONG TWV
ouVONKWV QUTWV KOTA OElpd ypadng. Av IKOVOTIOLEITAL ULA OO OUTEC, TOTE €KTEAE(TAL N AVTLOTOLXN EVIOAN
statements2,3,4 kA1t. H evtoln else 6gv akoAouBeital amd cuVBNRKEG KOl OL EVTOAEG TTOU UTIAPXOUV KATW ard QUTAV
Tipaypatomnolovvtal 0tav Sev KkavomolnOel KapLd anod Tig cuVONKeg TwV ponyoUEVWY evtoAwy if, elseif. Ze kAOe
neplntwon, av ekteAecOel kamola amnod Tig eVtolég statementsi,2,3,4 KATT, TOTE OAEG OL UTLOAOUTEG YPAMMES KWELKA
wg TNV €VToAN end, ayvoouvtal.

y) EvtoAn for, end

SUVTagn: for 1index = values
statements
end

MNepwypadn: H evtohn for déxetal pla petaBAnth index kat €va Stdotnua Tpwv values ue popdn values = i:j:k.
Zekwwvtag divovtag otnv PeTaPANTH TNV TN i, EKTEAE(TAL N €VTOAN statements. ITNV GUVEXELQ € OTNV TWUA i
nipootifetal to BApa j Kat ekteAeital Eava n evioln statements. H Sladikacio emoavalappavetal, mpooOEtovrag
KaBe dopd To PAMA OTNV TPONYOUMEVN TR TNG METAPANTAG, womou va femepactel n Twun k, OMoOU Kal N
EMOVAANTTIKA Sladikacio cuvavtdel To end Kal teppatileTal.
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8) KdAeoua cuvaptioemwv

ovtaén: function [y1,...,yN] = myfun(x1,...,xM)

Mepypadn: H evtoAn kaAel pla cuvaptnon mou €xet ypadei avefaptnta ano to kUplo mpdypappa os dANo apxeio,
Slvovtag €tol tnv duvatotnta va eKteAeoToUV TOAAEG POPEG oL 18Leg eVTOAEC, ypddovTag TG Hovo pa popd. Ou
petaPAnTéG x1,...,xM €lo@yovial OTO apXElo TNG ouUVAPTNONG Myfun Kal UETA TNV EKTEAECH TNG GUVAPTNONG
ETLOTPEDOUV OTO KUPLO TIPOYPALUA TIUEG TTOU armoBnkevovTal oTig PetaBANTES v, ..., yN.

g£) Ewcaywyn §sdouévwv amd apysio kewévou .txt

YTapyxouv SLa@opeg eVTOAEG yia TNV El0aywyr] 8eSopévwy amd apyelo KELPEVO.
Inv epyacia autn xpnotpomomOnke n evtoAn dimread.

Tovtadn: M = dlmread(filename, [R1 C1 R2 C2])

Mepypadn: H evtoAr) avoiyel éva apyxelo pe ovoua filename mou eival anobnkevpévo otov pakelo tou kupiou
mpoypdupatoc. To mpoypappa StaBdalel ta aplOuntikd dedopéva mou Bpiokovtal otig ypopupeg (R1 + 1) wg (R2 +
1) kot othAeg (C1 + 1) we (C2 + 1) . AmoBnkeveL Ta SeSouéva oe €va Tivaka(f otolxelo) ovopatog M, pe SLOCTAOCELS
(R2—=R1+1)x (C2—C1+1).

07T) ZYNUATIKN ATEKOVLIOT VDLWV

H dnuovpyla véou TapabBupov oxnUATIKNG ATEKOVIONG YIVETHL LE TNV €VTOAY figure.
Tovtadn: figname = figure(options)

Meplypadn: H evioAr dnuloupyet mapabupo oxnuartog pe WLOTNTeg options (0mou kabopiletal KAl To OVOUA Tou).
H petaBAntn figname ypnotponoleitat yla tnv avadopd Tou apxeiou elkOvag av XpeLaoTel va yivouv aAayEg oTto
oxfua.

ETUMA0V VTTAPYOLV EVTOAEG YIA TNV ATTOOKEVON KAl AVOLY X ApXELWV OYNMUATWYV:

savefig(‘Name’) : AToOnkeVeL TO TPEYXOV TTAPAOVPO GTOV PAKEAO TOV TIPOYPAUUATOS LE
ovoua ‘Name’

openfig(‘Name’) : Avoiyel mapaBupo mov BploKETAL OTOV PAKEAO TOU TIPOYPAUUATOS [UE
ovopa ‘Name’

A@o¥ vTapyeL avolXTO KATOW0 TapABupo GYNUATOG PE TNV EVTOAN line pmopel va
oxnuatiotel evBeia.

Tovtadn: Line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd], ‘options’)

Mepypadn: H evtoln oxnuoatilel eubela oTO UE CUVTETAYUEVEG apPXNG-TEAOUG TG (xStart, XEnd) kal (yStart, yEnd).
Jtnv B€on twv ‘options’ opllovtal XapaKTNPLOTIKA TWV EUDELWV (XPWHA, TLAXOG KATL.).
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() BeAtiotomoinon un ypaupukov mpoBANUATtos

Yto Matlab Optimization Toolbox mepiExetar mANO0¢ aAyoplBpwv-evioAwv Tov
AUvouv mpofAnuata PeAtiotomoinong. H evtoAnn fmincon mouv AUvel un ypoppukd
TPoBAHATA ElvAL AUTY) TIOVL XPTOLLOTIOMONKE 0TNV gpyacia autnv.

Tovtadn: x = fmincon(fun,x6,A, b, Aeq, beq, Lb,ub,nonlcon,options)
Ta oplopata TG cuvdpTnong elvat:

fun: Zuvaptnon mov vumoAoyilel TNV TN 0€ KABE BNHA TNG AVTIKELUEVIKIG
OUVAPTNONG TIOV EMSLWKETAL VA EAaXLOTOTIOW Ol

x0: H tyunq g petaBAnmg oxediaopol amd tnv omola Eekwvdael 1 Stadikaoio g
BeAtioTomonong

A, b: TTivaxag kal Stavuoua avtiotoa mov 0pilouv TOUS YPAUUIKOUS AQVIGOTIKOUG
YPAUULKOUG TIEPLOPLOUOVS CUUPWVA [E TNV oXéom : A*x <= b

Aeq, beq: Tlivakag kat Sidvuopa avtiotoyya mouv opi{ouv TOUG YPAUULKOUS
TEPLOPLOUOVG LOOTNTAG CUUPWVA UE TNV oXEOM : Aeq*x = beq

Ib: H gldyiotn Suvat Tun mov pmopel va amodobel otnv petafAnt oxedlaopuov
ub: H eAdxiot Suvatn T mov umopel va amodoBel otnv petaBAnt oxediacpov
nonlcon: Elvat cuvaptnon pe cvvtain:

function[c, ceq] = nolcon (arguments)

H ouvaptnon pe opilopata ‘arguments’ vtodoyilel Tig TIUES ¢, ceq, SNAadT Ta
Stavuopata mov 0plfouv TIG UN YPAUUIKEG QVICOTNTEG KAl LOOTNTES
aVTIOTOLXQ UE TIG OXETELS OTIS HOPPES ¢(x) < 0, ceq(x) = 0.

options: PuBuioelg mov kaBodnyovv Tov aAydplOpo oTov TPOTO EMIAVONG TOUL
TPOLAUATOS KAL TTAPOVCIAONG TWV ATIOTEAECUATWYV

O mpoemdeyuévog aAyoplBpog PeAtiotomoinong eival eowTteplkol  oMpElOV
(interior point), aAA& Sivetal SuvatdHTTA EMAOYTG SLAPOPETIKOV.

INUElwveTaL 0TI, 6¢ KABe smavaAnmtiky Swadikacia o adyoplOpdg amartel va
YVwpilel T TIpéG Twv petafAntwy fun, A, b, Aeq, beq, ¢, ceq yLa TV EKAGTOTE TN
™G HETAPBANTNAG OXESLAGHOV. 'OYL THV AVAAVTIKY] £K@PAOT] AQUT®WV. AVTO onpaivel
OTL 8gv £xeL onpacia av 1 Mopeia VTOAOYLOHOU TOVG aKOAOVONGE aplOunTikn 1)
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avaAvtikny pé0odo. 'EToL pmopovv va AvBovv mpofAnpata mov dgv pmopovv va
EKPPACTOVV AVAAVTIKA.

3.2) Mlpoypappata BeAtiotomoinong Optim_A.m kat Optim_XY.m

To mpoypappa Optim_A.m TPAYUATOTIOLEL OTATIKY €MiAvon kat BeAtiotomoinon
Staotaoclodoynong, evw to Optim_XY.m edtiotomoinon oxnuaros. Ta dedopéva
StaBalovtal amod éva apyelo kewwévov model_data.txt, To omolo TipEMmeL va BplokeTal oTovV
(810 pdakeAo pe to kOpLo mpdypaupa. Emiong, otov (8to pdkelo mpémel va Bplokovtal Kot 4
UTIOTIPOYPAUHXTA-ouvapTHoels. Auvuta eivat ta Element func_A.m, Ktotal calc_A.m,
Obj_fun_A.m, Obj_fun_A.m «xav Element_func XY.m, Ktotal calc._ XY.m, Obj fun_XY.m,
Obj_fun_XY.m. Ta Tapamavw TePLypAPOVTAL € 3 EVOTNTEG:

3.2.1) Elcaywyn 8edopévmv

[Tpwv TV eloaywyn twv dedopevwy yivetal apiBunomn twv kKOpfwv kat apibunon kat
TPOCAVATOALOUOS TV PARSWVY, OTIWGS EMWONKE 0TO 2° Ke@AA®L0. MeTd Ypd@ovTal 6TO
apxelo kewévov model_data.txt. H oVvtadn touv apxelov @aivetal otnv ouvéxela. XTig
B€0els TwV Yapaktpwy X’ pmaivouv aplBuntikés TiuéG. Ot VTTOAOLTTOL HAVPOL XAPAKTY)PES
elvat BonOntkol kat Sev xpetalovtal yia to Stafaopa Touv apyelov, av OUwS Sev Ypa@ouv
TIPETEL VA UTEL KEVO oTnVv B€om toug. H aplBunon twv ypappwyv ota aplotepd dev eival
auotnpn, SLOTL emnpealetal amd To ekdotote MPOBANUA. 'V autov Tov Adyo, TPETEL va
UTIAPXEL 0 amapaltn TG aplOpog kevwv (cupfoAilovtal pe ykpt ypappookiaopa e5mw) 0mws
mapovolalovtal Ta mpaowa kelpeva elval emeEnynTikd. Me pmie ypauppoata eivot
YPOAUUEVEG OL OVOUAGIEG TWV AVTIOTOLYWV HETABANTWVY GTO TIPOYPAUUA.

To apyelo kewévou elval Koo kKot yla Ta 2 mpoypappata. I'' autd oL oelpég pe
KOKKIVO Ypappata Xpetalovtal 1 OxL avAAoya PE TO TPOYPAUUN TIOV XPTOLUOTIOLETAL AV
dev amattovvtal, TOTE AayvooUVTAL MO TO TPOYPAUUNX, OTOTE CUUTANPWVOVTAL HE
oTdNmoTe (OTWGS KEVA)
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model data.txt

MODEL_DATA_INPUT

X (Ap1Buo6G pdPpdwv)

X (Ap1BuoOC KOUPBWV)

----- Young Modulus E (kPa) and density (kg/m~3), (1, 2) matrix --> (E,
density) -----

X X (Alavuopa peyEbBoug 1x2 pe otoixeia: (1,1) = Métpo eAaotikdétntag o kPa,
(1,2) = mukvétnTa UAKOU Kataokeung os kg/m?)

----- Starting point of the area vector Area (1, elemn) for the size
optimization, elemn = number of elements -----

Area (values in m”"2)

X X X X X o.. (Alavuopa pey€Boug 1xn, O6mou n = aplOudég pdpdwv. KdBe otoixeio
TOU TEPLEXEL TNV apXlkhi Tiui €pPadol tng &1latopig tng avtiotoixng pdaBdou oe
m*. Xpeildletal puévo yia tnv PBeAtiotonoinon 81acTaoloAdynong)

----- Lower bound of area vector(l, elemn) for the size optimization, elemn =
number of elements -----

lbound (values in m*2)

X X X X X o.. (Alavuopa pey€Boug 1xn, oOmou n = aplOudg pdpdwv. Kdabe otoixetlo
TOU TEPLEXEL TNV €AdX1oTn T1WAR mou pmopel va mdpel to €pPfadd TNG S61aTOUAG TNG
avtiotolxng pdBdou oe m?) katd tnv PBeAtiotomoinon. Xpeidletat pévo yia TNV
BeAtiotonoinon &iactacioAdynong)

----- Upper bound of area vector(1l, elemn) for the size optimization, elemn =
number of elements -----

ubound (values in m*2)
X X X X X o.. (Alavuopa peyéBoug 1xn, O6mou n = aplBudég pdpdwv. KdaBe otoixeio

TOU TEPLEXEL TNV MEYLOTN TR Tou pmopel va mdpel to €pPfadd tng Siatopng Tng
avtiotoixng pdBdou oe m*) katd tnv PeAtiotomnoinon)
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34
35
36
37
38
39
40

41
42

43
44
45
46

47
48

49
50
51

52
53

54
55
56

36

----- Nod coordinates Nod(nodn, 3), nodn = number of nods, column 1 = nod,
column 2 = x coordinate, column 3 =y coordinate -----

Nod | X | Y (values in m)

X X X X
X X X X
X X X

X oo

(Mntpwo 6100tdoswv mx3, 6mou m = Ap1LOUOG KOUPBWV TIOU TEPTLEXEL T1G OUVTETAYUEVEC
TwV KOPPBWV 0TO KaBoAlkd oUoTnua Tmou €xel opilotei. tnv 1" otAAn eivat o
ap1Budéc tou képPou, otnv 2" n teTpunuévn x kot otnv 3" n TETaypévn y, O MPOVASEG

m)

----- Connectivity matrix Con(elemn, 3), elemn = number of elements, column 1
= element, column 2 = first nod, column 3 = last nod -----

Element | First_nod | Last_nod

X X X X X
X X X X X
X X X X

X o

(Mntpwo 6100tdoswv nx3, O6mou n = aplOUOG KOUPBwv ToU TEPLEXEL TNV ouvdeopoloyia
twv papdwv, pe Pdaon tnv apibunon KAl TOV TPOCAVOTOALOMO TOU €XOUV OPLlOTET.
Ytnv 1" otAAn eivat o apiBuég, otnv 2" n apxr kat otnv 3" to mépac tng pdpdou)

----- Load vector Pload(dof, 1), dof = number of degrees of freedom, value = ©
on a row, if there is no load or dof is fixed -----
Pload (values in kN)

X X X X

(Alavuopa pey€boug dx1l, omou d = aplOudg Bobuwv €Aeubepiag. KdaOe otoixeio tou
avT10ToOlXEl otnv Tipn TG O&uvaung entl tou Pabuou eAeubeplag oe povadeg kN.
OeT1k Otav €xel tnv 0Oetiki ¢opd TOu KaBOA1KOU cuotnupatog, O6l1adopeTKA
oapvntikfi. AuvApelg un  TOPAAANAEG oto  KaBoAlké ovuoTnua  avoAuovTol  O€
OUV10TWOECG)

----- Boundary conditions vector bound(1l, dof), dof = number of degrees of
freedom, value = 1 on a column if dof = fixed, or @ if not fixed

bound
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58
59
60
61
62
64
65
66
67
68
69
70
71
72

73
74
75
76

77
78
89
80

81
82
83
84

85
86
87
88

89
90
91
92

93
94
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X X X X X X «u. (Aldvuopa peyéBoug 1xd, omou d = ap1lBudg Pabuwv eAeubepiag.
Mepiéxel tnv mAnpodopia twv ocuvOnkwv otnpifewv. Kdbe otoixeio €xel tiuj @ i 1,
avdAoya av avtiotolxei oe adéopeuto | Seopeupévo Pabud eleuvbepiag)

max_stress (kPa)
X (Méyiotn emitpenth tdon, Kolvh yia OAeg T1¢ pdPfdouc os kPa)
min_stress (kPa)

X (EAGX1oTNn emitpent tdon, Kolvh yia OAeg t1g pdBdoug oe kPa)

dx_max (m) (Méyiotn Sduvath petakivnon kopBou Adyw twv ¢opTiwv KATA X TOU
KaBoA1koU OUuOTHAHOTOC O m. )

dy_max (m) (Méyiotn duvatrh petakivnon kopBou Adyw twv ¢opTiwv KATd y TOU
KaBoA1koU CUOTAUOTOG OE m)

dx_min (m) (EAdx1otn Sduvath petakivnon kOpBou Katd X TOUu KABOA1KOU
ouoTHMOTOC 0 m. ElodysTatl oapvnTikhg T1UA)

dy min (m) (EAdx1otn Sduvath petakivnon kOpBou Katd y Ttou KaBOoA1Kou
OUOTAMOTOG 0 m. Elodyetatl apvnTtikAi Tlud)

————— Starting point of the coordinates vectors Xc(1, nodn), Yc(1l, nodn) to
draw the non-deformed truss figure nodn = number of nods. Xc, Yc are added to
already defined coordinates -----

Xco (values in m)

X X X X o.. (Aldvuopa peyE€boug 1xm, Omou m = aplOUOC KOUPBwv. MNeEPLEXEL TG
OPX1KEG METAKLVAOELG TOU avtiotolxou KOUPou KATA X, O HOVAOEG m, OE OXEON HE
T1G OpX1KEG T1MEG Tou mivaka Nod. OAa ta otoixeia tou €ival 1oa pe 9.)

Xpeldletal pévo yla TtV BeATiotomoinon oxfuHatog)

Yco (values in m)
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X X X X ... (Atdvuopa pey€Boug 1xm, oémou m = op1OpdG KOpPwv. MNepléxel T1g
OPX1KEG UETOKLVAOELG TOUu avtiotolxou kKOpPou KOTd y, O MOVAOEG m, OE OXEON HE
T1G OpX1KEG T1UEG Tou mivaka Nod. OAa ta otolxeia tou €ival ioa pe 0)
Xpeldletal pévo yila tnv BeAtiotonoinon oxfupatog)

————— Value of Area(l, elemn), elemn = number of elements, for the shape
optimization -----

Area (values in m"2)

X X X X ... (Atdvuopa pey€éBoug 1xn, oémou n = op1Opdég pdPdwv. Kdabe otoixeio
nepléxel TV avtiotoilxn Tipy tng Slatopi¢ kdbe pdpdou oe povadeg m>.
Xpeildletal poévo yia tnv PeAtiotomoinon oxfiuatog)

----- Xclbound, Lower bound of X coordinates vector(1, nodn), values in m, for
the shape optimization, nodn = number of nods-----

X X X X o.. (Aldvuopa pey€Boug 1xm, omou m = aplOUéG kOuPwv. Kdabe otoixeio
Tou €ilval n pikpotepn METOPOAN mou pmopel va 606el OTNV CUVIETAYUEVN X TOU
avtiotolyxou KOpBou oto KaBoA1kd ouoTnua, KATA Ttnv PeAtictomoinon oxAuatog, O€
povadeg m. OT1KN T1WA onpaivel otnv Betiki ¢opd tou KaBoAlkou dfova X.
Xpeildletal poévo yia tnv BeAtiotonmoinon oxfipatog)

----- Xcubound, Upper bound of X coordinates vector(1, nodn), values in m, for
the shape optimization, nodn = number of nods-----

X X X X ... (Aldavuopa peyéboug 1xm, omou m = aplOUéG kOuPwv. Kdabe otoixeio
Tou €ilval n pEylotn PeToBoAn mou pmopel va 600el OTnNV OUVTETAYHEVN X TOU
avtiotolyxou KOpBou oto KaBoA1lkd ouoTnua, KATA Ttnv PeAtiotomoinon oxAUatog, O€
povadeg m. OT1KN T1WA onpaivel otnv Betiki ¢opd tou KaBoAlkou dfova X.
Xpeldletal pévo yla tnVv BeATiotonoinon oxfpatog)

----- Yclbound, Lower bound of Y coordinates vector(1l, nodn), values in m, for
the shape optimization, nodn = number of nods-----

X X X X o.. (Alavuopa pey€boug 1xm, omou m = aplOUéC kOuPwv. Kdabe otoixeio
Tou €ilval n pikpotepn METOPOAN mou pmopel va 600el OTNV OUVTETAYHEVN Y TOU
avtiotoilyxou koOpBou oto KaBoAlkd ouoTnua, Katd tnv PeAtictomoinon oxApatog, O€
povadeg m. OT1KA T1MA onupaivel otnv Betiki ¢opd tou KaBoAlkou dfova y.
Xpeldletal pévo yla tnv BeATiotomoinon oxfuatog)

————— Ycubound, Upper bound of Y coordinates vector(1, nodn), values in m, for
the shape optimization, nodn = number of nods-----

X X X X ou. (Aldvuopa pey€Boug 1xm, oOmou m = aplOudg kOuPwv. Kdabe otoixeio
Tou €ilval n pEyiotn PeToBoAr mou pmopel va 600el 0TnVv OUVTETAYUEVN Y TOU
avtiotoilyxou KOpBou oto KaBoAlkd oUOTAMA, KATA Ttnv PeAtictomoinon oxApatog, O€
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HOVASEG m. OeT1kA T1UA onuaivel otnv Betiki ¢opd tou KaboAilkou dEova y.
Xpeidletal povo yia tnv BeAtiotomoinon oxAipatog)
119 END

3.2.2) Kupio tpoypappa Optim_A.m KQt VTTOTPOYPAUNATA

To mpoypappa Optim_ Am (A amdé to Area), pe v Ponbswx tTwv 4
UTIOTIPOYPAUUATWV:

a) AwxBalet To TPOPAnua amd to apyeio model data.m kot elcayel Ta SeSopéva o€
KataAAnAeg petafAntés. Ot petafAntég oxediaopol elval Ta euadd Twv Slatopwyv
Twv paBéwv. ITo TMPOYPAUUX OUVAVTWVTAL WG UL HETABANTH HE TNV HOPEY
Stavuopatog A peyeboug (1 x n), 6oV n = aplBPdG pafdwv, pe kabe otolyelo Tou
(0o pe v Satoun) ¢ avtiotoymgs papdov.

B) ZxedaleL Tov @opéa 0TV ATIAPAUOPPW TN KATACTAOT).

Y) E@apudlet v pébodo dueong SuokapuPiag ylax tnv oapyikny TR Twv SLATopmyV.
Me ta amotedéopata oxeSLAleL TOV @OPEN OTNV TAPAROPPWUEVT KaTtdoTtaon. To
Brua aquTO YIveTal WOTE 0 XPNOTNG VA EXEL Eva TOLOTIKO oxnua Tov Ba @avolv
TUXOV AdBN oV eLoaywyn deSopévmwv.

§) Kavel BeAtiotomoinon StaotacloAdynong kat ep@avifel TiG BEATIOTOTOMUEVES
SLATOWEG, TACELS, TIUPAUOPPWOELS KL Al

Aoyw ™G ToAUVTIAOKOTN TG TOV TIPoPANUaToG, Sev elval Tavta oiyovpo 4tL 1 AVon
Ba eivat ovtwg n BéAtiot. H apxwkn emioynq twv Slatopwv pmopel va odnynoel o€
Sta@opeTikn AVo1, oL Ba eival OpwG KAAVTEPN ATIO TNV apXIKA eTAEYHEVN. ETopévwg, 1
KpLoT TOU XPNOTN TIPETEL VX TOV OONYNOEL GE UL KOAT] ETIAOYT TOV apXLkoU SLavOOUATOS
Slatopwv n/KaL 6TV eMAVAANPN TG EKTEAECTG LE SLAPOPETLKT A@PETNPLA.

Itnv PeAtiotomoinon  XPNOLMOTOLOVVTAL Ol €VALCONCIEG TNG AVTIKELUEVIKNG
OUVAPTNONG KAl TWV TEPLOPLOUWY WG TPOS TIS Slatopés. O VTOAOYLONOG YiveTal
apLOUNTIKA, He TNV HEBOSO TWV TEMEPATUEVWV SLa@opwV. Ot AVAAUTIKES TTAPAYWYOL £XOVV
TOAD PEYAAVTEPO KOOTOG UTIOAOYLOHOU Kol G€ oplopéva TpofAnuata eival adivato va
UTIOAOYLOTOUV.

Ynv cvvexela mapovolaletal To Tpdypappa. To meplexOUEVO avVALECH O€ 2 KOKKLIVO
BEAN — avtioTtolyel o€ gl povo oelpd. Ot KWOIKeG £xouv YwpLloTel oe Pépn Ta omola

TEPLYPAPOVTAL
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Optim A.m

tic

= elemn = dlmread('Model data.txt', '', [4 0 4 0]);

— nodn = dlmread('Model data.txt', '', [8 © 8 0]);

— dof = 2*nodn;

— E = dlmread('Model data.txt', "', [12 @ 12 0]);

— density = dlmread('Model data.txt', "', [12 1 12 1]);

— Area = dlmread('Model data.txt', '', [18 @ 18 (elemn - 1)]);

— lbound = dlmread('Model data.txt', '', [24 @ 24 (elemn - 1)]);

— ubound = dlmread( 'Model data.txt', '', [30 © 30 (elemn - 1)]);

— Nod = dlmread( 'Model data.txt', "', [36 © (35 + nodn) 2]);

— Con = dlmread('Model_data.txt', "', [(nodn + 41) © (nodn + elemn + 40) 2]); Pload
— = dlmread( 'Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + 46) © (nodn + elemn + dof + 45)
0]1);

. bound = dlmread('Model data.txt', "', [(nodn + elemn + dof + 51) @ (nodn + elemn +
dof + 51) (dof - 1)]);
— boundn = sum(bound);
— max_stress = dlmread( 'Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 57) © (nodn +
elemn + dof + 57) 0]);
— min_stress = dlmread( 'Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 61) © (nodn +
elemn + dof + 61) 90]);
— dx_max = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 67) @ (nodn + elemn
+ dof + 67) 0]);
— dy_max = dlmread( 'Model data.txt', "', [(nodn + elemn + dof + 71) @ (nodn + elemn
+ dof + 71) 0]);
— dx_min = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 75) @ (nodn + elemn
+ dof + 75) 0]);
— dy_min = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 79) @ (nodn + elemn
+ dof + 79) 0]);
— non_deformfig = figure('Name', 'Non-deformed truss', 'NumberTitle','off');
— hold on
= xMin = min(Nod(:, 2));

— xMax = max(Nod(:, 2));
— yMin = min(Nod(:, 3));
— yMax = max(Nod(:, 3));

— Lx = abs(xMax - xMin);

— Ly = abs(yMax - yMin);

— axis([xMin - Lx/1.3, xMax + Lx/1.3, yMin - Ly/1.3, yMax + Ly/1.3]);
— for 1 = 1l:elemn

- yk = Nod(Con(i, 3), 3);
— yj = Nod(Con(i, 2), 3);
— xk = Nod(Con(i, 3), 2);
— xj = Nod(Con(i, 2), 2);

= line([xj, xkI, [y3, ykI,...
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'Marker', 'o', 'Markersize', 5,...
"Color', 'black', 'LineWidth', 1,...
"LineStyle', '-");

= xMiddle = (xj + xk)/2;

— yMiddle = (yj + yk)/2;

— text(xMiddle, yMiddle, num2str(i))

- L(1) = sqrt((yk - yj)"2 + (xk - xj)"2);

— f11 = atan2((yk - y3j),(xk - x3));

- f12 = pi/2 - f11;

— Lppt(2*i -1:2*i, 1:4) = [cos(fll) cos(fl2) @ @; © @ cos(fll) cos(fl2)];

— kloc(2*i - 1:2*i, 1:2) = E*[1/L(i), -1/L(i); -1/L(i), 1/L(i)];

— kglob(4*i-3:4*i, 1:4) = Lppt(2*i -1:2*i, 1:4).'*kloc(2*i - 1:2%*i,

1:2)*Lppt(2*i -1:2*i, 1:4);

— end

— Plength = 0.1*min(L);

— for 1 = 1:dof

— if bound(i) ==

— if mod(i, 2) ==

— xStart = Nod(i/2, 2);

— XEnd = xStart;

— yStart = Nod(i/2, 3);

— yEnd = yStart + Plength;

— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
'Marker', '~', 'Markersize', 2,...
'Color', 'red', 'LineWidth', 2,...
"LineStyle', '-");

— else

— xStart = Nod((i + 1)/2, 2);

— XEnd = xStart + Plength;

— yStart = Nod((i + 1)/2, 3);

— yEnd = yStart;

— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
'Marker', '>', 'Markersize', 2,...
'Color', 'red', 'LineWidth', 2,...
'LineStyle', '-');

— end

— end

— end

—+ V = zeros(dof);

= j=1;

— for i = 1:dof

— if bound(i) ==

— bound2(j) = i;

- j=3+1;

— end

— end

— for 1 = 1:boundn

— V(dof - boundn + i, bound2(i)) = 1;

- end

41



2T

- Jj=1;
— for i = 1l:dof
— if j <= boundn
— if i == bound2(j)
- J o= 3+
— else
] - V(i-j+1, i) = 1;
— end
— else
— V(i-j+1, i) = 1;
— end
— end
=P = Pload;
— for i = 1l:dof
— if P(i) ~= 0
— if mod(i, 2) ==
— xStart = Nod(i/2, 2);
— XEnd = xStart;
- yStart = Nod(i/2, 3);
— yEnd = yStart + Plength;
— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
'Marker', '~A', 'Markersize', 2,...
'Color', 'blue', 'LineWidth', 2,...
'LineStyle', '-');
—_ = else
— xStart = Nod((i + 1)/2, 2);
— xEnd = xStart + Plength;
— yStart = Nod((i + 1)/2, 3);
— yEnd = yStart;
— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
'Marker', '>', 'Markersize', 2,...
'Color', 'blue', 'LineWidth', 2,...
"LineStyle', '-");
— end
— end
— end
L = savefig( 'Non-deformed truss"')
— [Ktotal] = Ktotal_calc_A(elemn, Area, dof, Con, kglob); %Total stiffness matrix
— [stress, D] = Element_func_A(Area, E, V, Pload, dof, boundn, elemn, Con, Lppt,
kloc, kglob); %Calculations for the deformed figure
— deformfig = openfig('Non-deformed truss');
— set(deformfig, 'name', 'Deformed truss', 'numbertitle', 'off')
— — scalefactor = min(Lx, Ly)/(10*max(abs(D))); %%scales each deformation with the .
— for 1 = 1l:elemn
— nodj = Con(i, 2);
— nodk = Con(i, 3);
—= xj = Nod(nodj, 2);
L= xk = Nod(nodk, 2);
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— yj = Nod(nodj, 3);

- yk = Nod(nodk, 3);

— xStart = xj + scalefactor*D((2*nodj - 1));

— XEnd = xk + scalefactor*D((2*nodk - 1));

— yStart = yj + scalefactor*D((2*nodj));

— yEnd = yk + scalefactor*D((2*nodk));

— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
‘Marker', 'o', 'Markersize', 5,...
‘Color', 'black', 'LinewWidth', 1,...
"LineStyle', '--');

— end

— savefig('Deformed truss')

7= Aineq = [1;

— b_ineq = [];

— Aeq = [];

— b_eq = [];

— options = optimoptions('fmincon', 'SpecifyObjectiveGradient', true,
'SpecifyConstraintGradient', true, 'Display', 'iter');

— [Optimum_Area, Minimum_Truss Weight] = fmincon(@(Area)0Obj_fun_A(Area, L, elemn,
density), Area, A_ineq, b_ineq, A_eq, b_eq, lbound, ubound, @(Area)nonlcon_A(Area, E,
elemn, dof, Con, V, kloc, boundn, Lppt, Pload, nodn, kglob, min_stress, max_stress,
dx_min, dx_max, dy_min, dy_max), options);

toc;

t = toc;

— [Starting_Truss_Weight, Starting_Truss_Weight_sens] = Obj_fun_A(Area, L, elemn,
density);

— [Optimum_stress, Optimum_D] = Element_func_A(Optimum_Area, E, V, Pload, dof,
boundn, elemn, Con, Lppt, kloc, kglob);

— h = msgbox({ 'Elapsed time', num2str(t), ' ', 'Starting truss mass',
num2str(Starting_Truss_Weight), "Minimum truss mass ', num2str(Minimum_Truss Weight),
' ', '"Area vector was changed from', num2str(Area), 'to', num2str(Optimum_Area), ' ',
'Stress vector was changed from', num2str(stress), 'to',num2str(Optimum_stress), ' ',

'Displacement vector was changed from', num2str(D), 'to', num2str(Optimum_D)},
\_Optimization results');

Mépog A

['lvetal avayvwon twv dedopévwv and to apyelo model_data.txt péow ™G EVIOANG
dimread. Ta 6eSopéva amoBnkevovtal avaddyws o€ avtiotolya Stavoopata. H evtoAn tic
EEKLVAEL VX XPOVOUETPEL TNV EKTEAEDT).

Mépog B

Anpovpyeital éva mapabupo ylax TNV ATEIKOVION TOU POPEXN, UECW TNG EVTOANG
figure. To peyeBdg tov opiletal Alyo PEYOAVTEPO ATO TOV POPEN UECW TNG EVTOANG aXIS.
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Axodovbel emavainmrtikn Swadikacia, 0mov oxedialovtal ot paBdoL ToOL POpPEn UE TNV
€VTOAT] line kal voAoyiovTal Ta UK, TA UNTPWA LETACYNUATIOHOV TOUG KL TH UNTPWA
SvokapPiag Toug 0TO TOTIKO Kol KaBoAwko cvotnpua agdvwv. Ta otolyeia Twv paBdwv
amofnkevovtal o€ HETARANTEG SLAVOOHATA-UNTPWA, WOTE VX XPNOLLoTIOmO0oUV apyotepa
oTL§ emAvoels. Ta untpwa SuvokapPiog Twv paBdwv 8w VTTOAOYIlOVTAL XWPIS TIG SLATOUES
A. AuTo yilvetal ylati auTég elvat oL HOveG HETABaAAOLEVEG LETABANTES KT TNV Stadikaocia
™m¢ BeAtiotomoinong. ‘Etol, vmoAoyilovtal ta ‘untpwa SvokapPiag’ g popd Kal OToTE
QTOLTETAL VA UTIOAOYLOTOUV TA TIPAYUATIKA TIOAAATAAGLAJETAL 1] AVTIOTOLXT) TTOCOTNTA UE
T0 eufadov g Statouns. ‘Etol eda@puvetat ) vtoAoylotikn Stadikaoia.

Mépog T’

Ixedialovtal ol Seopevpévol B.€. TOU SIKTUWUATOG PE UTIAE YPAUUES, TIOU £XOUV TNV
Stevbuvon Twv KaBoAKkwV aEOVWV OV AVTLOTOLYOVV. Aglyvouv TAvVTA TPoG T OETIKA TwV
afovwy, Sev Selyvouv TNV MPAYHATIKY] QOPA TWV aVTISPACEWVY GTNPLENG, IOV UTopEl va
elvat Betikn, apvntikn 1 0.

Mépog A

Anpovpyeital To pnTpwo avadlatdiews mov Ba xpnowomombel yia tnv AVon Tov
OUOTNLATOG LOOPPOTILAG.

Mépog E

Ixedialovtal ot SUVAUELS TIAVW OTOUG KOUBOUG TOU SIKTUWHATOG ME KOKKLVEG
YPAUUES, TTov €xouv TNV StevbBuvon Twv KaBoAlkwv afdvwy Tov aVTIoTOLXoUV. Agixvouv
TIAVTA TIPOG TA OETIKA TwV afOvwV, Sev SelYVOUV TNV TIPAYUATIKY POPA TWV SUVAUEWV, TTOU
UTopel va elvat BETIKN 1) apvnTIKN.

Mépog ET

['vetal pla otatikn emilvon yla To apyikd Stavuoua eufadwv Twv SLaTouwy, UE To
KAAeopa TwV vmompoypaupatwy Ktotal calc, Element_func_A, tTa omola vmoAoyifouv To
OALKO UNTPWO TOU POPEA KAL TIG TACELG-UETAKIVIOELS avTioTolya. To pépog autd Sev elval
avaykaio yw v BeAtiotomoinomn. Tivetat yw va oxediaotel oe éva GAAo oxnua To
SIKTOWUA OTNV TUPAUOPPWHEVT] TOU KOATAOTAON, WOTE va OWOEL GTOV XPNOTN &va
TIOLOTLKO OXTHA YL TNV EVTOTILOT] CPAAPATWY OTNV ELCAYWYT] SESOUEVWV.

Mépog Z

Yto Tedevtalo pEPOG yivetal M BeAtiotomoinon péow TNG €vtoANG fmincon. To
TPOPANpa Sev £XEL TTEPLOPLOUOVG LOOTNTAG, ETOUEVWG TA UNTPWA Kal Stavuopata 4, b, Aeq,
beq Bétovtal loa pe kevd [ |. Me v evtoAr] options aAAalouv oL puBpicelg Tov aAdyopiBuov
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woTe, va 8exOel TIG evaloONOlEG TNG AVTIKEWEVIKNG GCUVAPTNONG KAl TWV TEPLOPLOUWY VLA
VO GUYKAIVEL TTLO EUKOAG 0TV AVOT), KAl va ep@avidel Tnv mopeia emiAvong petd amd Kabe
emavaAnym. H tyun g avTIKEWEVIKT) CUVAEPTNON, TWV TEPLOPLOUOL KL TWV KAICEWY TOUG
UTIOAOY({OVTaL HECW TWV VTTOTPOYPAUUAT®WY Obj_fun_A kai nonlcon_A, o€ k&Be emavainym.
Y10 TéAog mapovoldlovtal Ta amoTeEAéopata TG BEATIOTOTIOMONG 08 TIaApdBLPO, e XpTon
™G evToANG msgbox. H evtoAn toc teppatifel TNV xpOVOUETPNOT) TNG EKTEAEONG.

ZTNV CUVEXELX TIEPLYPAPOVTAL TA VTIOTIPOYPAUUATA :

Ktotal calc A.m

— function [Ktotal] = Ktotal calc A(elemn, Area, dof, Con, kglob)

—+ Ktotal = zeros (dof);

— for i = l:elemn

— Ktotal (2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) =
Ktotal (2*Con (i, 2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) +
Area (i) *kglob (4*i-3:4*i-2, 1:2);

— Ktotal (2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) =
Ktotal (2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) +
Area (i) *kglob (4*i-3:4*i-2, 3:4);

— Ktotal (2*Con (i,3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) =
Ktotal (2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) +
Area(i)*kglob(4*l 1:4*%1, 1:2);

— Ktotal (2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) =
Ktotal(Z*Con(' 3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) +
Area (1) *kglob (4*i-1:4*i, 3:4);

— end

—+ end

To vmompdypappa €xel oplopata Tov aplOpd otolxeiwv elemn, To SIAVUOUX TWV
euBadwv Statopwv tTwv pafdwv Area, tov aplbuo B.c. dof, To pntpwo ocvvdeoporoyiag Con,
To untpwo Kkglob mou mepiExel ta kaboAwkd pntpwa SvokauPiag twv paBdwv. Me
EMAVOANTITIKY SLadikaoia VTTOAOYICEL KAl EMOTPEPEL TO 0ALKO unTpwo Svokapyiag Ktotal
TOV SIKTUWLATOG.
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— function [stress, D] = Element_func_A(Area, E, V, Pload, dof, boundn, elemn, Con,

Lppt, kloc, kglob)

— [Ktotal] = Ktotal_calc_A(elemn, Area, dof, Con, kglob);
— P = Pload;

—+ D = zeros(dof, 1);

— Ktotal = V*Ktotal*V';

—~ P = V*P;

—~ D = V*D;

— Kff = Ktotal(1l:dof - boundn, 1l:dof - boundn);

— Kfs = Ktotal(l:dof - boundn, dof - boundn + 1:dof);

— Ksf = Ktotal(dof - boundn + 1l:dof, 1:dof - boundn);

— Kss = Ktotal(dof - boundn + 1l:dof, dof - boundn + 1:dof);
— Pf = P(1:dof - boundn , 1);

— Ds = D(dof - boundn + 1l:dof, 1);

— Df = inv(Kff)*(Pf - Kfs*Ds);

— Ps = Ksf*Df + Kss*Ds;

— = D(1:dof - boundn) = Df;

— P(dof - boundn + 1l:dof) = Ps;
— P = V'*p;

- D = V'*D;

— Ktotal = V'*Ktotal*v;

— Dlg = zeros([4*elemn, 1]);

— D11 = zeros([2*elemn, 1]);

— axialforce = zeros([elemn, 1]);
— stress = zeros([elemn, 1]);
— strain = zeros([elemn, 1]);
— axf = zeros([2*elemn], 1);

— for i = 1:elemn

— nodj = Con(i,2);

— nodk = Con(i,3);

— Dlg(4*i - 3, 1) = D(nodj*2 -1);

— Dlg(4*i - 2, 1) = D(nodj*2);

— Dlg(4*i - 1, 1) = D(nodk*2 -1);

— Dlg(4*i, 1) = D(nodk*2);

— D11(2*i - 1:2*i, 1) = Lppt(2*i - 1:2*i, 1:4)*Dlg(4*i - 3:4*i,1);

— axf(2*i - 1:2*i, 1) = Area(i)*kloc(2*i - 1:2*i, 1:2)*D11(2*i - 1:2*i, 1);

axialforce(i,1) = axf(2*i, 1);
—= stress(i, 1) = axialforce(i,1)/Area(i); % = N/A
—= strain(i, 1) = stress(i,1)/E; % = N/(A*E)
— end
S~
— end

To vmompoypappa €xel opiopata to Sidvuopa Twv eufadwv Statopwv papdwv
Area, to pé€tpo edaotikdrtag E, To untpwo avadiatdiews V, to dtavuopa Suvapswv Pload,

Tov aplOpd pdBdwv elemn, to unTpwo ocvvdeoporoyiag Con,

KAl TA UNTPpWA
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UETAOXNUATIONOV, TOTIKNG kal KaBoAwkng SvokauPiag twv pdBdwv. Emotpépel ta
SLVOO AT LLE TIG TAOELS TWV PABSwV stress Kot LETAKIVIOELS D Twv KOUBwV.

Mépog A

YmoAoyiletat TO OAlKO pNTPWO TOU SIKTUWUOTOG UHE TO KAAEOUQA TOU
vmompoypapupatos Ktotal calc. Am. Etnv ovvéxela akolovbeltat 1 péBodog daueong
SvokapPiag, 6OV TO CUOTNUA LGOPPOTIHAG avaASLATACCETAL PUE TO UNTpwo V, xwpiletal ot
2 VTIOCVOTHHATA KAl AVVETAL [IpOKOTITOUV Ol HETAKIVIOELS TWV EAEVOEPWV KOUPBWV Kal oL
VTS PACELS OTNPLENG. OETIKEG TIHEG AVTLOTOLXOVV 0€ BETIKI POPA TWV KABOAIKWVY agdvwv.
A@oU VTTOAOYLOTOUV 0L AVTIOPACELS KL LETAKLVTOELS, YIVETAL AKUPWOT TNG avaSLATagng.

Mépog B

Me TIG SUVAUELS KOl UETAKIVNOELS KOUBwV vToAoyil{ovTal HE EMAVOANTITIKN
Stadikaoia ol KABOAIKEG LETAKIVIIOELS TV AKpwV KaBe pafdov. Autég petaoynpatifovral
O0TO TOTILKO oVLOTNUA TNG K&Be paBbdou kat ToAAATAXCLAOVTAL HE TO TOTIKO UNTPWO TNG
KaBeULAG, woTe va TPOoKUYOUV 0L a§OVIKEG SUVAUELS TwV PAPBSwv (BeTIKN = e@EAKLOUAG,
apvntikn = OA{Ym). Me tov vopo Hooke vmoAoyilovtal ol Tapapop@®oeLS Kol TACELS TWV
paBdwv.

Obj fun A.m
— function [Truss weight, Truss weight sens] = Obj fun A(Area, L, elemnn,
density) B B B B B
— Truss _weight = 0;
—+ for 1 = l:elemn
— Truss _weight = Truss weight + L(1, i)*Area(i);
— end
— Truss_weight = density*Truss weight;
—+ Truss _weight sens = zeros([elemn, 1]);
— for 1 = l:elemn
— Truss weight sens (i, 1) = density*L(1l, 1i);
—+ end

—+ end
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To vmompoypapupa €xel oplopata 1o Sidkvuopa Twv eufadwv Statopwv padwv
Area, To Stavuopa pe Ta unkn paBdwv L, Tov aplbpo twv paBdwv elemn kal Tnv TUKVOTHTA
TOV VAWKOU density. YmoAoy(lel kat emiotpépel TV pala Siktvwpatog Truss_ weight kat To
Stdvuopa evaloBnolag g wg pog k&Be Statoun Truss_weight_sens. H svaiobnoia eivat n
TAPAYWYOS NG MAJKS WG TPOG TNV Statoun Kat VTTOAOYIleTal TOAD €UKOAQ, a@oL N palo
elval ypappkn ovvaptnon twv Statopwv. Kabe otoxelo touv Stavuopatog svaiobnoiag
elval (00 pe TNV TUKVOTNTA T TO U1IKOG TNG avTioToxns papdov.

M= pX(4.L,), 6Tov p = TLKVOTNTQ, 4; = epPadov Swatoprg, L; = prjxog pdBSou

nonlcon A.m

— function [c, ceq, c_sens, ceq_sens] = nonlcon_A(Area, E, elemn, dof, Con, V, kloc,
boundn, Lppt, Pload, nodn, kglob, min_stress, max_stress, dx_min, dx_max, dy_min,
dy_max)

= [stress2, D2] = Element_func_A(Area, E, V, Pload, dof, boundn, elemn, Con, Lppt,

kloc, kglob);
= ¢ = zeros([2*elemn + 4*nodn], 1);

= j=1;

— for i = 1:elemn

— c(i, 1) = - 1 + stress2(j, 1) / min_stress;
- J=3+1

— end

= j=1;

— for i = (elemn + 1):2*elemn

— c(i, 1) = - 1 + stress2(j, 1) / max_stress;
- J=3+1

— end

= j=1;

- for i = (2*elemn + 1):(2*elemn + nodn)

— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j - 1, 1) / dx_min;
- j=3+1

— end

= j=1;

- for i = (2*elemn + nodn + 1):(2*elemn + 2*nodn)
— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j - 1, 1) / dx_max;
- j=3+1;

— end

- J=1;

— for i = (2*elemn + 2*nodn + 1):(2*elemn + 3*nodn)
— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j, 1) / dy_min;

= J=3+1;

— end

= 3J=1;



— = for i = (2*elemn + 3*nodn + 1):(2*elemn + 4*nodn)

— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j, 1) / dy_max;
- j=3+1
— end

— c_sens = zeros([elemn, 2*elemn + 4*nodn]);
— for i = 1:elemn;

—+ Area_temp = Area;

— Area_temp(i) = Area_temp(i) - 0.001*Area(i);

— dArea = 0.001*Area(i);

— [stressl, D1] = Element_func_A(Area_temp, E, V, Pload, dof, boundn, elemn, —
Con, Lppt, kloc, kglob);

— stress_grad = (stress2 - stressl)/dArea;

— D _grad = (D2 - D1)/dArea;

— c_sens(i, 1:elemn) = stress_grad.'/min_stress;

— c_sens(i, (elemn + 1):(2*elemn)) = stress_grad.'/max_stress;
— for j = 1:nodn

— c_sens(i, 2*elemn + j) = D_grad(2*j - 1, 1).'/dx_min;
— end

— for j = 1:nodn

— c_sens(i, 2*elemn +

— end

— for j = 1:nodn

—= c_sens(i, 2*elemn + 2*nodn + j) =

— end

— for j = 1:nodn

— c_sens(i, 2*elemn + 3*nodn + j) =

— end

—+ end

— ceq = [];

— ceq_sens = [];

—+ end

To vompoypappa £xel opiopata to Stavuopua Twv epfadwv Statouwv paBdwv Area, To
HETPO EAOTIKOTNTAS E, TOV aplOpo B.€., T0o untpwo cuvdecopoioyiag Con, TO UNTPWO

nodn + j) = D_grad(2*j - 1, 1).'/dx_max

D_grad(2*j, 1).'/dy_min

D_grad(2*j, 1).'/dy_max;
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avadlatagews V, Ta unTpoa TOTK®V Kat KaBoAtkwv Svokapiov Twv padwv kloc, kglob,
ToV aplOuo deopevpevwy B.€. boundn, Ta UNTPWA LETACYNUATIOHOV TwV p&BSwv Lppt, Tov

aplOpod Twv kOUBwv nodn, TNV PEYLOTN KAl EAGXLOTY ETILTPETOUEVT] TAOT) Min_stress,

max_stress KoL TIG EAGXLOTEG KoL LEYLIOTEG ETIITPETMONEVEG LETAKIVIOELG KATA X Kaly dx_min,

dx_max, dy_min, dy_max. YToAoy{{el KOl EMOTPEPEL TO SLAVUO A TWV TTEPLOPLOUWV KAL TO

UNTPWO TWV EVALOON LWV TOVG.
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Mépog A
KoAeital to vmompdypappa Element_func_A.m, ®oTe va UTTOAOYLOTOUV OL TAGELG KAl

UETAKIVNOELG Stress2, D2, ylo TIG CUYKEKPLUEVES SLATOES.

Ymv ouvvexeln akoAovBel emavoAnmrTiky Swadikaoia dmov umoAoyileTtal Eva
Stdvuopa ¢ pe TV mAnpo@opia Twv meploptopuwv. Eivat Stévuopa peyédoug ((2n + 4m) x1).
['la Tov vmoAoylopd Tou TPEMEL MPWTA OAOL OL TEPLOPLOPOL va €pBouv otV Hopen
c(x) = 0, Snhadn va kavovikoTomBovv. Autd yivetal wg e&:

1) Yrapyovv 2 meploplopol vl kabe pafdo, evag tng eAdyLoTn G Kot

évas MG uéylomg Tho;
o
o= Stressyy = —1+ ———=0
EI‘T‘ESSmm
o
o < stress,,,. — _1+m£ 0

2) Ymapyouv 4 meploplopol yia kaBe koppo, Evag tneg EAGXLoTNG Kol EVaS TNG

UEYLOTNG HETaKIVNONG Yia kaBe katevBuvon:

5.'{’
- -1+ <0

x,min

X

g
d_= 8 - —1+ =0

LIMEX

g,
5 =8 - —14+—2 <

yimin

a.
5§ <8 - —14+—¥ <

Ve max

Me Bdomn Tig tdoelg stressZ, D2 oL TEPLOPLOUOL ELCAYOVTAL KAVOVIKOTIOUEVOL OTO
Sthvuoua c.

Mépog B

To untpwo svaoONoLWV c_sens MePLEXEL TNV TANPO@OPILX TWV gvaLoONOLWV TNG
QVTIKEUEVIKIG OUVAPTNONG KAl TWV TEPLOPIOUWY WG TPOG TNV Kabe Swatour). 'Exel
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Staotdoelg (n x (2n + 4m)). To TuxOv otolyeio c_sens(i, j) elvat {co pe TNV Tapdywyo g
OUVAPTNONG TEPLOPLOUOY j, WG TPOG TNV UeTAPfANT Statour) g pafdov i, 6tav ol
meploplopol elval Slatetaypévol pe TV Ol oepd OTIWG KAL YA TOV UTIOAOYLOUO TOU C.
‘Etol, kaBe ypappn avtiotoxel oe pa pafdo, evw kdbe otnAn avtiotolxel oe évav
meploplopo. ‘ETol, yla Vv yevikn pop@1) mov £Xouv oL TEPLOPLOUOL:

q 4 r ’
_1+q = ﬂ' OT[OUqzcnSKalqsnzgmin—mﬂxnSmin—max'
£

M Hop@1 ™G evatobnoiag eivat:

dq
/5“1[

qEZ‘T

=0

Emopévwg, mpémel va elvatl yvwaoTr) ol Tapdywyol TwV TAGEWV KAl HETAKIVIIOEWV. AUTEG
vmoAoyilovtal oplOUNTIKA HE WK TPOCEYYLON TEMEPACUEVWY  Sla@opwyv. Me
EMAVAANTITIKY Sladikaoia HELWVETAL KABE popd To euBadov Hlag SLATOUNG KATA UK UKPT)
moootnta dA; = 0.0014; ko vtoAoyiletal 1 véa Statoun A =4, - 0.0014;. KaAeital to

i, temp

vmopoypaupa Element_func_ A.m pe oplopa tnv Statopn A Kal vmoAoyilovtat ot

i,temp
TAOELG Kol PeTaKvnoelg stressl, D1. H mapaywyog TpokVTTEL amd v Swalpeon ng
Slapopds tov peyéboug tdong N petakivnong 8q = Gza — Q1a, ME TNV HETABOAN TNG
Slatopng dA;. Alupovtag TNV TAPAY®WYO HE TO QVTIOTOLXO TEPLOPLOTIKO peEYeBos g .
TIPOKUTITEL TO OTOLXE(O TOV UNTPWOU c_sens(i, j) kat pe emavaAPelg VTTOAOYI{ETAL OAOKAT PO
TO UNTPWO.

Mépog T’

To Stavuopa ceq KoL TO UNTPWO ceq_sens TMEPLEXOVV TOUG LOOTLKOUG TIEPLOPLOUOVG.
Edw Sev umapyovv, omote kat ta 2 eivat ioa pe [ .
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3.2.3) Kupio tpoypappa Optim_XY.m Kat VTTOTPoypappuato

To mpdypappa Optim XY (XY amd TG HETAPANTEG OXESIAOHOV OUVTETAYUEVES
KOUBwv X, Y) Kal Ta avTIoTOLXX UTIOTIPOYPAUUATA AELTOUPYOVUV HE TNV (Sla akplBwE AoYIKN)
Tov Optim_Am. Aw@épovv otnv ovvtaln o€ OoplopéEVAH HOVO onupelad A0Yyw Twv
SL@OpPeTIKWV PETABANTWY cuvdvacpov. I'' autd Tovifovtal Hovo Ta SLaPOPETIKA onuela
TOUG o€ ox€om pe To Optim_A.m.

Ta Staopetikd onpeia oe oxéon pe To TpoOypappa Optim_A.m. eivat:

1) O petaBAntég oxedaopov X, Y elval ot amokAIGEL TV apXIKWV KOPBWV w¢ TTPog
X, Y TOU KABOALKOU CUCTHHATOG. ZTO TIPOYPUUUA CUVAVTOVTUL WG LK LETARANTY UE
™mv popen Stavuopatos XYc peyéboug (1 x 2m), 6mov m = aplOuds koppwv. Ta
TPWTA M oTolXelx TTEPLEXOLV TIG TIUES X, evw T VTIOAoLa Ti§ TIuéS Y. ‘Etol, m.y. ot
oULVTETAYUEVEG TOVL KOpUPoOV i Ba elvat (oeg pe (X, + X¥c(i)¥, + X¥ec(m + i), 6mov
X, ¥, oL apyikég ouvTeTayuéves Twv KOUBwv, 0Tws opilovtat amd tov mivaka Nod.

IS1 Lop @1 £XOLV KL TA AVTIOTOLYA OPLX TWV UETAPBANTWV.

2) Ta untpwa petacxnuatiopol Kot Svokappiag kabe pafdov eival Sla@opeTiKa
vy KaBe Ty Twv peTaBAntwy, S10TL aAAGleL 1| YewUeTpla Tou @opéa. 'l auto Sev
UTTOPOUV VI UTIOAOYLOTOUV HOVO HLA (POPQA, OTIWG £YVE 6TO TPpdypappa Optim_A.m. O
UTIOAOYLOMOG TOUG Yivetal péoa oto vmompoypaupa Element func XY.m, 6mov
VTIOAOYI{OVTAL KL Ol TACELG KAL OL LETAKIVI|OELG.

3) Ztnv BeAtiotomoinon ta otolyela elvat (Sla, TEpav amod TI§ evaloOnaoieg, oL eival
éva Slavuopa Kal &va UNTPpwo Sla@opeTikwy Slaotacewv. H evaiobnoia t™g
QVTIKELEVIKNG GLUVAPTNONG lval Stavuopa peyédoug (2m x 1), 6TTov m = aplOpog
KOUBwv. H evaobnoia twv meploplopwy eivat untpwo Stactdoewv (2m x(2n+4m)).

4) Emedn aAAdlel To oYNUA TOU QOPER, a@oL oAokANpwOel 1 BeAtiotomoinon
OYMUATICETAL TO BEATIOTO OXNUQA, YLO VO EVL ELQAVNG T) CAAYT).

Optim XY.m

— tic

— elemn = dlmread('Model data.txt', '', [4 © 4 9]);

— nodn = dlmread('Model data.txt', "', [8 © 8 0]);

— dof = 2*nodn;

— E = dlmread('Model_data.txt', '', [12 @ 12 0]);

— density = dlmread('Model_data.txt', '', [12 1 12 1]);

— Nod = dlmread('Model data.txt', "', [36 @ (35 + nodn) 2]);
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— Con = dlmread('Model data.txt', "', [(nodn + 41) @ (nodn + elemn + 40) 2]);

— Pload = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + 46) © (nodn + elemn + dof +
45) 0]);

— bound = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 51) @ (nodn + elemn +
dof + 51) (dof - 1)]);

— boundn = sum(bound);

— max_stress = dlmread('Model_data.txt', "', [(nodn + elemn + dof + 57) @ (nodn +
elemn + dof + 57) 90]);

— min_stress = dlmread('Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 61) @ (nodn +
elemn + dof + 61) 9]);

— dx_max = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 67) © (nodn + elemn
+ dof + 67) 9]);

— dy_max = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 71) © (nodn + elemn
+ dof + 71) 9]);

— dx_min = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 75) @ (nodn + elemn
+ dof + 75) 0]);

— dy_min = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 79) @ (nodn + elemn
+ dof + 79) 0]);

— Xc@ = dlmread('Model data.txt', "', [(nodn + elemn + dof + 85) @ (nodn + elemn +
dof + 85) (nodn - 1)]);

— Yc@ = dlmread('Model data.txt', "', [(nodn + elemn + dof + 89) @ (nodn + elemn +
dof + 89) (nodn - 1)]);

— XYcO = [XcO Ycoa];

— Area = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 95) @ (nodn + elemn +
dof + 95) (elemn - 1)]);

— Xclbound = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 99) © (nodn +
elemn + dof + 99) (nodn - 1)]);

— Xcubound = dlmread('Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 103) @ (nodn +
elemn + dof + 103) (nodn - 1)]);

— Yclbound = dlmread('Model data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 107) @ (nodn +
elemn + dof + 107) (nodn - 1)]);

— Ycubound = dlmread('Model_data.txt', '', [(nodn + elemn + dof + 111) @ (nodn +
elemn + dof + 111) (nodn - 1)]);

— XYclbound = [Xclbound Yclbound];

— XYcubound = [Xcubound Ycubound];

— non_deformfig = figure('Name', 'Non-deformed truss', 'NumberTitle', 'off");

— hold on

—= xMin = min(Nod(:, 2));
— XMax = max(Nod(:, 2));
— yMin = min(Nod(:, 3));
— yMax = max(Nod(:, 3));

— Lx = abs(xMax - xMin);

— Ly = abs(yMax - yMin);

— axis([xMin - Lx/1.3, xMax + Lx/1.3, yMin - Ly/1.3, yMax + Ly/1.3]);
— for i = 1l:elemn

— L(i) = sgrt((Nod(Con(i, 3), 3) - Nod(Con(i, 2), 3))~2 + (Nod(Con(i, 3), 2) - =
Nod(Con(i, 2), 2))"2);

— end

— Plength 1*min(L);

= 0.
—= for i = 1:dof



end

<
1]

j=
for

end
for

end

j=
for

end

for

if bound(i) == 1
if mod(i, 2) ==

else

end
end

xStart = Nod(i/2, 2);
xEnd = xStart;

yStart = Nod(i/2, 3);
yEnd = yStart + Plength;

line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...

'Marker', '~', 'Markersize', 2,...
'Color', 'red', 'LineWidth', 2,...
'LineStyle’, '-');

xStart = Nod((i + 1)/2, 2);
xEnd = xStart + Plength;
yStart = Nod((i + 1)/2, 3);
yEnd = yStart;

line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...
'Marker',
'Color', 'red', 'LineWidth', 2,...
"LineStyle', '-");

>', 'Markersize', 2,...

zeros(dof);

1;

i = 1:dof
if bound(i) ==
bound2(j) =

j
end

=Jj+1;

i = 1:boundn

1;

V(dof - boundn + i, bound2(i)) =

i = 1:dof

if § <=

boundn

if i == bound2(j)

else

end
else

V(i-

end

Pload;
i = 1:dof
if P(i) ~= 0

j = j+1;

V(i-j+1, i) =

j+1, 1) =
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— if mod(i, 2) == ©

— xStart = Nod(i/2, 2);

— XxEnd = xStart;

- yStart = Nod(i/2, 3);

— yEnd = yStart + Plength;

— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...

'Marker', '~', 'Markersize', 2,...
'Color', 'blue', 'LineWidth', 2,...
'LineStyle', '-');

— else

— xStart = Nod((i + 1)/2, 2);

— xEnd = xStart + Plength;

— yStart = Nod((i + 1)/2, 3);

— yEnd = yStart;

— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...

'Marker', '>', 'Markersize', 2,...
‘Color', 'blue', 'LineWidth', 2,...

"LineStyle', '-');
— end
— end
— end
— for i = 1:elemn
— yk = Nod(Con(i, 3), 3);
- yj = Nod(Con(i, 2), 3);
— xk = Nod(Con(i, 3), 2);
— xj = Nod(Con(i, 2), 2);

- line([xj, xk], [yj, ykl,...
‘Marker', 'o', 'Markersize', 5,...
'Color', 'black', 'LineWidth', 1,...
"LineStyle', '-');

— xMiddle = (xj + xk)/2;

- yMiddle = (yj + yk)/2;

— text(xMiddle, yMiddle, num2str(i))
— end

— savefig('Non-deformed truss")

— [stress, D] = Element_func_XY(Area, zeros(2*nodn, 1), E,
elemn, Con, Nod, nodn);

— deformfig = openfig('Non-deformed truss');

— set(deformfig, 'name', 'Deformed truss', 'numbertitle’,
— scalefactor = min(Lx, Ly)/(1@*max(abs(D)));

— for 1 = 1:elemn

— nodj = Con(i, 2);
— nodk = Con(i, 3);
—= xj = Nod(nodj, 2);
— xk = Nod(nodk, 2);
— yj = Nod(nodj, 3);
— yk = Nod(nodk, 3);

— xStart = xj + scalefactor*D((2*nodj - 1));
— XEnd = xk + scalefactor*D((2*nodk - 1));

V, Pload, dof, boundn,

"off")
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— yStart = yj + scalefactor*D((2*nodj));
— yEnd = yk + scalefactor*D((2*nodk));
— line([xStart, xEnd], [yStart, yEnd],...

‘Marker', 'o', 'Markersize', 5,...

'Color', 'black', 'LineWidth', 1,...

"LineStyle', '--');
— end
— savefig('Deformed truss')
— A_ineq = [];
— b_ineq = [];
— A_eq = [];
— b_eq = [];
— options = optimoptions('fmincon', 'SpecifyObjectiveGradient', true,
'SpecifyConstraintGradient', true, 'Display', 'iter');
— [Optimum_XYc, Minimum_Truss Weight] = fmincon(@(XYc)0Obj_ fun_XY(XYc, Area, elemn,
density, Nod, Con, nodn), XYc@, A _ineq, b_ineq, A_eq, b_eq, XYclbound, XYcubound,
@(XYc)nonlcon_XY(Area, E, XYc, elemn, dof, Nod, Con, V, boundn, Pload, nodn,
min_stress, max_stress, dx_min, dx_max, dy _min, dy max), options);
— [Starting_Truss_Weight, Starting_Truss_Weight_sens] = Obj_fun_A(XYc@, Area, elemn,
density, Nod, Con, nodn);

- toc;
- t = toc;
— h = msgbox({'Elapsed time', num2str(t), ' ', 'Starting truss mass’,

num2str(Starting_Truss_Weight), 'Minimum truss mass ',

'

num2str(Minimum_Truss_Weight), ' ', 'Coordinates vector was changed from',
num2str(Area), 'to', num2str(Optimum_XYc), ' ', 'Stress vector was changed from',
num2str(stress), 'to',num2str(Optimum_stress), ' ', 'Displacement vector was
changed from', num2str(D), 'to',num2str(Optimum_D)}, 'Optimization results');

— deformfig = openfig('Non-deformed truss');

— set(deformfig, 'name', 'Optimum truss shape', 'numbertitle', 'off')

— for 1 = 1:elemn

— yk = Nod(Con(i, 3), 3) + Optimum_XYc(nodn + Con(i, 3));
— yj = Nod(Con(i, 2), 3) + Optimum_XYc(nodn + Con(i, 2));
— xk = Nod(Con(i, 3), 2) + Optimum_XYc(Con(i, 3));
— xj = Nod(Con(i, 2), 2) + Optimum_XYc(Con(i, 2));

- line([xj, xk], [yj, ykl,...
'Marker', 'o', 'Markersize', 7,...
'Color', 'blue', 'LineWidth', 1,...
"LineStyle', '-');

— xMiddle = (xj + xk)/2;

— yMiddle = (yj + yk)/2;

— text(xMiddle, yMiddle, num2str(i))
— end

— savefig('Optumum truss shape')
— for i = 1:nodn

— Optimum_Nod(i, 1)
— Optimum_Nod(i, 2)
— Optimum_Nod(i, 3)
— end

i;
Nod(i, 2) + Optimum_XYc(i);
Nod(i, 3) + Optimum_XYc(i + nodn);
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Ktotal calc XY.m

l

function [Ktotal] = Ktotal _calc_XY(elemn, dof, Con, kglob)

— Ktotal = zeros(dof);

— for i = 1l:elemn

— Ktotal(2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) = Ktotal(2*Con(i,2)-
1:2*Con(i,2), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) + kglob(4*i-3:4*i-2, 1:2); %% (= Kjj )

— Ktotal(2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) = Ktotal(2*Con(i,2)-
1:2*Con(i,2), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) + kglob(4*i-3:4*i-2, 3:4); %% (= Kjk )

— Ktotal(2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) = Ktotal(2*Con(i,3)-

1:2*Con(i,3), 2*Con(i,2)-1:2*Con(i,2)) + kglob(4*i-1:4*i, 1:2), %% ( = Kkj )
— Ktotal(2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) = Ktotal(2*Con(i,3)-
1:2*Con(i,3), 2*Con(i,3)-1:2*Con(i,3)) + kglob(4*i-1:4*i, 3:4), %% (= Kkk )
— end

— end

Element func XY.m

— function [stress, D] = Element_func_XY(Area, XYc, E, V, Pload, dof, boundn, elemn,
Con, Nod, nodn)

— for i = l:elemn
— yk = Nod(Con(i, 3), 3) + XYc(nodn + Con(i, 3));
— yj = Nod(Con(i, 2), 3) + XYc(nodn + Con(i, 2));
— xk = Nod(Con(i, 3), 2) + XYc(Con(i, 3));
— xj = Nod(Con(i, 2), 2) + XYc(Con(i, 2));
~ L(1, 1) = sqrt((yk - yi)*2 + (xk - xj)"2);
- f11 = atan2((yk - yj),(xk - x3));
— fl12 = pi/2 - f11;
— Lppt(2*i -1:2*i, 1:4) = [cos(fll) cos(fl12) © ©
@ 0 cos(f11) cos(f12)];
— kloc(2*i - 1:2*i, 1:2) = E*Area(i)*[1/L(i), -1/L(i); -1/L(i), 1/L(i)];
— kglob(4*i-3:4%i, 1:4) = Lppt(2*i -1:2*i, 1:4)."'*kloc(2*i - 1:2*i,
1:2)*Lppt(2*I - 1:2*i, 1:4);
— end

— [Ktotal] = Ktotal_calc_XY(elemn, dof, Con, kglob);
— P = Pload;

—+ D = zeros(dof, 1);

— Ktotal = V*Ktotal*V';

— P = V¥P;
— D = V*D;
— Kff = Ktotal(l:dof - boundn, 1:dof - boundn);

—+ Kfs = Ktotal(l:dof - boundn, dof - boundn + 1l:dof);
— Ksf = Ktotal(dof - boundn + 1:dof, 1l:dof - boundn);
— Kss = Ktotal(dof - boundn + 1:dof, dof - boundn + 1l:dof);

— Pf = P(1:dof - boundn , 1);
— Ds = D(dof - boundn + 1:dof, 1);



- Df = inv(Kff)*(Pf - Kfs*Ds);
— Ps = Ksf*Df + Kss*Ds;

— D(1:dof - boundn) = Df;

— P(dof - boundn + 1l:dof) = Ps;

— P = V'*p;

— D = V'*D;

— Ktotal = V'*Ktotal*V;

— Dlg = zeros([4*elemn, 1]);

— D11 = zeros([2*elemn, 1]);

— axialforce = zeros([elemn, 1]);
— stress = zeros([elemn, 1]);

— strain = zeros([elemn, 1]);

— axf = zeros([2*elemn], 1);

— for i = 1l:elemn

— nodj = Con(i,2);

— nodk = Con(i,3);

— Dlg(4*i - 3, 1) = D(nodj*2 -1);

— Dlg(4*i - 2, 1) = D(nodj*2);

— Dlg(4*i - 1, 1) = D(nodk*2 -1);

— Dlg(4*i, 1) = D(nodk*2);

— D11(2*i - 1:2*i, 1) = Lppt(2*i - 1:2*i, 1:4)*Dlg(4*i - 3:4*i,1);
— axf(2*i - 1:2*%i, 1) = kloc(2*i - 1:2*i, 1:2)*D11(2*i - 1:2*i, 1);
— axialforce(i,1) = axf(2*i, 1);

— stress(i, 1) = axialforce(i,1)/Area(i);

— strain(i, 1) = stress(i,1)/E;

— end

— end

Obj fun XY.m

— function [Truss_weight2, Truss_weight sens] = Obj_fun_XY(XYc, Area, elemn,
density, Nod, Con, nodn)

— for 1 = 1:elemn

— yk = Nod(Con(i, 3), 3) + XYc(nodn + Con(i, 3));
— yj = Nod(Con(i, 2), 3) + XYc(nodn + Con(i, 2));
- xk = Nod(Con(i, 3), 2) + XYc(Con(i, 3));

— xj = Nod(Con(i, 2), 2) + XYc(Con(i, 2));

- L2(1, i) = sqrt((yk - yj)"2 + (xk - xj)"2);

— end

— Truss_weight2 = 0;

— for 1 = 1:elemn

— Truss_weight2 = Truss_weight2 + L2(i)*Area(i);
— end

— Truss_weight2 = density*Truss_weight2;

— Truss_weight_sens = zeros([2*nodn, 1]);
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- L1 = zeros(1l, elemn);
— for i = 1:2*nodn

—+ XYc_temp = XYc;

— XYc_temp(i) = XYc_temp(i) - 0.001*XYc_temp(i);

— dXYc = 0.001*XYc_temp(i);

— Truss_weightl = 0,

— for j = 1:elemn

— yk = Nod(Con(j, 3), 3) + XYc_temp(nodn + Con(j, 3));
— yj = Nod(Con(j, 2), 3) + XYc_temp(nodn + Con(j, 2));
- xk = Nod(Con(j, 3), 2) + XYc_temp(Con(j, 3));

— xj = Nod(Con(j, 2), 2) + XYc_temp(Con(j, 2));

= L1(1, J) = sart((yk - yj)"2 + (xk - xj)"2);

— Truss_weightl = Truss_weightl + L1(j)*Area(j);

— end

— Truss_weightl = density*Truss_weightl

— Truss_weight _sens(i, 1) = (Truss_weight2 - Truss_weightl)/dXYc;
— end

— end

nonlcon XY.m

— function [c, ceq, c_sens, ceq_sens] = nonlcon_XY(Area, E, XYc, elemn, dof, Nod,
Con, V, boundn, Pload, nodn, min_stress, max_stress, dx_min, dx_max, dy _min, dy_max)

— [stress2, D2] = Element_func_XY(Area, XYc, E, V, Pload, dof, boundn, elemn, Con,
Nod, nodn);

— c = zeros([2*elemn + 4*nodn], 1);

- j=1;

— for 1 = 1l:elemn

— c(i, 1) = - 1 + stress2(j, 1) / min_stress;
- J=3+1;

— end

= J=1;

— for i = (elemn + 1):2*elemn

— c(i, 1) = - 1 + stress2(j, 1) / max_stress;
- J=3+1;

— end

= J=1;

- for i = (2*elemn + 1):(2*elemn + nodn)

— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j - 1, 1) / dx_min;

- j=3+1

— end

- J=1;

— for i = (2*elemn + nodn + 1):(2*elemn + 2*nodn)
— c(i, 1) = - 1 + D2(2*j - 1, 1) / dx_max;

- j=3+1

— end

- 3j=1;



for i = (2*elemn + 2*nodn + 1):(2*elemn + 3*nodn)

c(i, 1) = - 1 + D2(2*j, 1) / dy_min;
j=3+1;

end

j=1;

for i = (2*elemn + 3*nodn + 1):(2*elemn + 4*nodn)
c(i, 1) = - 1 + D2(2*j, 1) / dy_max;
j=3+1;

end

c_sens = zeros([2*nodn, 2*elemn + 4*nodn]);

for i = 1:2%nodn
XYc_temp = XYc;
XYc_temp(i) = XYc_temp(i) - 0.001*XYc_temp(i);
dXYc = 0.001*XYc_temp(i);

[stressl, D1] = Element_func_XY(Area, XYc_temp, E, V, Pload, dof, boundn,

elemn, Con, Nod, nodn);
stress_grad = (stress2 - stressl)/dXYc;
D grad = (D2 - D1)/dXYc;
c_sens(i, 1l:elemn) = stress_grad.'/min_stress;
c_sens(i, (elemn + 1):(2*elemn)) = stress_grad.'/max_stress;
for j = 1:nodn
c_sens(i, 2*elemn + j) = D_grad(2*j - 1, 1).'/dx_min;
end
for j = 1:nodn
c_sens(i, 2*elemn + nodn + j) = D_grad(2*j - 1, 1).'/dx_max;
end;
for j = 1:nodn
c_sens(i, 2*elemn + 2*nodn + j)

D_grad(2*j, 1).'/dy_min;
end
for j = 1:nodn

c_sens(i, 2*elemn + 3*nodn + j)

D_grad(2*j, 1).'/dy_max;
end

end

ceq = [1;

ceq_sens = [];

end
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3.4) MapaTnpNOELS YLA TNV ELOCAYWYT] TWV SES0UEVOV

1) YTapyel mepimTwon KATOLX Ao T HETAPBANTEG VA TIPETIEL VAL UMV TIAPEL UEPOG
otV BeAtiotomoinon, va petvel SnAadn otabepr). Ao TETOLEG TIEPIMTWOELS lval, va BEAeL
Kavelg va Statnpnost otabepn pia Statour) Kata thv BeATiotomoinon SlaotacloAdynong
(YTl Ty, E€peL OTL Sev Ttalpvel évtaot, omote €€ apxng lvat olyovpo Tws Ba BaAel pa
gAdxlotn) kat vo B€Ael kavelg va pelvouv kdmolot kopfot  axivintol Katd TNV
BeAtiotomomon oxnuatog. Autd yivetal BEtovtag (Sl Tiu ota Opla 0TV avtioTowym
petafAnT). XV meplmtwon Twv STopwv, TOeTal dvw kol KATw Ty (on pe tnv
embuunT). IZtnv mepimtwon KOpBwv TiOBeTal Pl TOAD WIKPY TN OTNV avtioTtown
ouvTeTaypév. Aev pémel va TeBel Tiun 0 o€ kapia petafAnTi, S10TL 0 aAydpLlOpog amattel
Vo UTopEl aUTI) VA UTTEL O€ TIPOVOLXOTI) YL TOV UTIOAOYLOHO TwV gvatotnowwv. I'U autd,
avti ylo 0 TiBetal pia oA pIKPT), 0€ OXEON UE TI§ ATIOOTACELS TWV KOUPBwv Twn. ILy., yia
éva SIKTO WA e KOpBoug Tou améyouv 5m petady Toug pmopel va tedet Tiun 0.0001m otig
OUVTETAYUEVEG TWV KOUBWV TTOU TPEMEL v pelvouv akivitoL

2) Xe moAUTAoKa TpoPANUHATA UTOpPEl 1 AVOM VA OUYKAIVEL QpXIK& TPOG TNV
BEATIOTN, XAAQ OTNV OLVEXELX VO ATTOKAVEL aTtd auTiv. 'EToL, 610 TéAog Ba TtpokUuPeL pia
AVoM KOAVTEPN ATIO TNV APXLKY), VX EXEL OUWG TIPOOTIEPAOTEL UL EVEEXOUEVT) KAAVTEPT ML
KATA TNV emavaAnmtiky Stadikaocia. Emiong pmopel va unv pmop€couvv va tkavotowmBovv
TO KPLTNPL OVUYKALONG KOl VX €KTEAEOTEL 0 UEYLOTOG aplOudg emavoAnPewv. Ztnv
mepimtwon avtny, pmopel va Bpebel and to mapabupo evtoAwv (Command Window) n
mopeia BeAtiotomoinong, SnAadn otoyela amd v k&b emavaAnym. Kdtw amd mv oAn
Iter Bploketat o aplOpog ™G emavaAnyPme, evw KATw amd v oAn f(x) n T g
QVTIKELUEVIKNG oLUVAPTNONG. MTOpel va eVTOTILOTEL 1) EAGXLOTN TLU TNG QVTIKEUEVIKNG
OUVAPTNONG KAL 0 aVTIOTOLX0G aplOpds emavaAnme. LTV GUVEXELX EKTEAEITAL 1] EVTOAT
options pe emmAéov v pvBuon ( "MaxIterations', x ), 6mOL X = M TWN NG
eMavaAnymg mov Bpébnke Tpv. MeTd ekTeAelTal TAAL 1] EVTOAN fmincon kot 1 Stadikaocia
OTAUATAEL OTNV EMAVAANYT X, OTIOU Kot BplokeTal 1 EAdyLotn T palag.

3) To mpdypaupa Optim_A.m €xeL TV Suvatotnta BeATiotomoinong tomoAoyiag. I'a
Vo YIVEL QUTO TIPETIEL VA 0PLOTOVV OAEG oL p&f3dol, TTov B oXNUATIOCOVV TOV APXLKO (POPEQ.
ZTNV oUVEXELA TO KATW OPLo TWV SLHTOP®V TIBETAL (00 PE Pt TTOAD HLKPY| TLUY, TIPAKTIKWG
0, oxL ton pe 0 ywti to Mpdypapupa Sev pmopel va vmoAoyicel TS evaloOnoisg kat
TapovoLldlel o@dApa. Extedeltal to mpdypappa kat fpiokovtal amd tnv Avon ot pafdot
Tov €Aaffav v TN Tou oplov. Auteg oL pdfdot €xouvv KplBel wg axpnoteg yU auTto Kot
EXOUV TIPAKTIKWG UNOEVIKEG Slatopeg. Me v agaipeon Twv pafdwv TPOKLTITEL £vag
©Op£aG BEATIOTOTIOMUEVNG TOTIOAOYLOG.
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4) Tlpotelvetatl va tomoBetovvtal SuVAUELS oe 600 To Suvatiov kOPBoug yivetal.
Axopa kot av Kamolog B.e. cUH@®VA e To TPORANUA Sev €xel kAol SUvaun, PTopel va
tebel pua Suvaun oxetikd pikpn. F'a va eEnynBet avtd vmevBupiletal OTL Evag unxaviopuog
Sev elval £vag PopPENS TOL Elval avicOPPOTIOS YLA OTIOLOSTTIOTE GUVSVAGHO POPTIWY, AAAG
Yl OUYKEKPLUEVOUGS. AUTO onuaivel TwG €vag UNXAVIOUOS YLt KATIOLOUS ouvSLAGHOUG
@optioewv ooppomel. Me TV TOomOBETNON TWV SLVAPEWY O0TOUG B.€. ATTOEPEVYOVTAL Ol
AVoelg Tov odnyovv oe unxaviopuo. EmimAov, o€ éva TpayuaTiko TPOPRANUA TPETEL VA
efetaotovv Sld@opol cuvdvacpol @opTicewv, OMOTE TPEMEL VA VUTAPXOUV TAVTOU
SUVANELS. ALPOPETIKA UTOPEL VX VTIOAOYLOTEL €vaG (POPENG TIOU VA UNV LOOPPOTIEL OE
KATIOl0 OLUVOVACHO. 2TO OXNUAX PAVETAL VA ATTAO TIAPASELY Q.

P

Ixnua 3.1 ATA6g @opéag 2 pdBSwv. H SUvaun eivat mapddAnin pe v paBdo 1, dpa maparappdvetal amd
auTnVv povo. Autd onpaivel Twg 1 papdog 2 givar axpnotn. LTV MPAYUATIKOTNTA OUwG 1 Svvaun P Sev Ba
elvat n povadikn (m.x. ev8exouevo celopov). Kamolog mov Ba oxedidoel pe tnv SUvaun auvtiv povo Ba
o8nyn0Bel otnv Slaypa@r] ™G paRSou 2, e ATOTEAECUA O POPEAG VA YIVEL unyaviopds. Me tnv tomoBétnon
omoLovéNToTE eMMAL0V Suvapewv 1 pafdog 2 kabiotato avaykaia.
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Ke@aiawo 4: TIAPAAEITMATA
EOPAPMOI'HX

4.1) BeAtloTOTIO(N O SLACTAGLOAGYNONG

a) IoooTtatiko Siktvwpa 5 papdwv

‘Eva amAd mapddelypa mouv xpnolpomom)dnke cav odnyog oty epyacia eivat To amio
SIKTO WU TOV GXTUATOG.

YAwo pe: p = 7800 kg/m?, E = 210 GPa.

100 kN
100 kN 3 @ 4
@ ® ® | 3.0000m
1 2
7T ® 7[;(;

|—<7 3.0000 m 4—‘

Iynua 4.1 Aictdopa 5 paBSwv Tov TpofAuaToC.
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[leploplopot: —235000 < g << 235000 (kPa)
—0.05 <4§,, < 0.05 (m)
—0.00001 < 4, < 0.01 (m?)

Apxicd emddystal pia kown Statopr] Y 6Asg Tig pdBdovg peyéBoug A; = 0.01m?, O
@opEag 8w €lval LOOOTATIKOG, EMOUEVWG 1] EVTAOT TOV elval aveEdpTNnTr ATO TIS SIATOUES
Twv paBdwv. Evkoda @aivetal dtt ot Suvapelg 100 kN pe v @opd mov €xovv Sivouv pia
ouvviotwoo (on pe 141 kN, n omola mapaAauBavetal €€’ oAokAnpov pe OAIYM amd v paBdo
5. Aut] pe Vv oelpd ™G HETAaPEPEL Pa oplovtia Suvaun ton pe 100 otnv paBdo 1, n omolia
™V mapaAauPavel pe e@eAkvopo. Ot aAdeg pafdol eival ag@optiotes. Apa n BEATIOTN Ao
TPOPAVWS eivat oL pafdol 2, 3, 4 va oXeSLAOTOVV UE TIG EAAYLOTES SUVATEG SLATOUES, KAL VX
avalntnBolv ot Swatopés twv pafdwv 1, 5, womov mapaflaotel KATOOG ATO TOUG
TeEPLOPLopoVG. H ektédeon Tov tpoypdppatog Sivel Ta akoAovba.

9 5
ar 4
3 » % 3 - * -
~ I
NS I
z 2r I S ]
4 B el \\ i
1 1t | N !
| ~ I
i
Y
0 1 0 i
1 1
2t 2T
2 1 0 1 2 3 4 5 z g v i z 3 . D

Iynua 4.2 1o 1° oxfua @aivetal o amapapdp@wToS QOPELNS, EVE 0TO 2° 0 TAPAUOPPWUEVOS UE
SLOKEKOUUEVEG YPOUUEG.

H ektédeon tov poypappatos Stpknoe 1.1 sec katn BeAtiotomoinon £ywe og 12 emavaleLs.
Mala pwv v BeAtiotomoinon: M = 1266 kg.

Madla peta v BeAtiotomoinon: M = 30.57 kg.

Awatopég tpv v BeAtiotomoinon: A = [0.01, 0.01, 0.01, 0.01, 0.01] m?

Awtopés petd tnv BeAtiotonoinon: A = 1077[0.43, 0.01, 0.01, 0.01, 0.6] m*

Ta&oelg pv v BeAtiotomoinon: o = [10, 0, 0, 0, -14.1] MPa

Taoelg peta v BeAtiotomoimon: o = [235, 0,0, 0,-235] MPa
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Metakwioseig B.e. Tpwv v BeAtiotomoinon: D= 1072 [0, 0, 0.143, 0, 0.547, 0, 0.547, 0] m
Metakvnioelg B.e. peté TV BeAtiotomoinon: D = 1077 [0, 0, 3.36,0, 10,0, 10, 0] m

Ot Taoelg Twv pABSwv Kol oL PETAKIWVIOELS TV KOUBWVY HE TIG apykés Slatoués ameiyav moAy amd T
emtpemopeva 6pla. H BeAtiotomoimon petwvel v pada tov Siktvwpatog oto 2.4%. Ou paBdol 2, 3, 4 mov
elval a@OPTIOTES TTAPVOLVY TIG HIKPOTEPEG EMTPETTEG TIUEG SLATOUWY, eV oL 1, 5 Ttaipvouv TI§ péyLloTeg Tov
0PLAKA TOUG avaTTTUGGOUVY TNV TAOT SLappon|g, OTIwS TaV AVAUEVOUEVO.

B) AilkTVwpa 7 paBdwv a&loddynong adyopiOpwv

To mapdaderypa avtd avinkel otnv katnyopia mpoPfAnudtwv afloddynong (benchmark
problem). Elvat mpofAnpata mov xpnoipomolotvtal yix v afloAdynon tng LKavoTntag
aAyopiBuwyv Kol TPOYPAUUATWY KOl GUVAVTATAL OTIS TIEPLOOOTEPES EPYACIES TTAVW OTO
Béua.

YAwo e : p = 276.8 kg/m?, E = 68947572 kPA.

%9.1440 m 1 9.1440 m {
. .
@ @ ®
@ 9.1440
3 @ @ |
445 kN 445 kN

Ixnua 4.3 Aikktowpa 7 pdBSwv tov TpoPAuatos akloAdynong.

[leploplopot:

—172369 < o < 17369 MPa
—0.0508 < &, < 0.0508 (m)

—0.00001 < 4, < 0.04 (m*)
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Mepika KaAd amoteAéopata yio To TPOBANHa £xouv S00El OTIG TTAPAKATW EPYACIES:

1) M =2222.22 kg, am6 toug Deb kat Gulati (2001), pe xprjon yeveTikov aAyopiBuov.

2) M =2225.35 kg, and toug Miguel, Lopez, Miguel(2012), pe xprion aAyopiBupov
TUYoAauTiSag.

3) M =2241.97 kg, amo6 toug Haleja kat Lee (1995), pe xpnom yevetikol aAyopibuov.

4) M = 2295.59 kg, and toug Li, Huang kau Liu (2006), pe xprion aiyopiBpov ourvoug
ocwpatidiwv.

5) M = 2301.09 kg, ané toug Kripakaran, Gupta kat Baugh Jr. (2007), pe xpnon
aiyopiBpov vpLSIKNG avalntnong.

6) M =2322.08 kg, attd tov Galante (1996), pe xprion yevetikoL aAyopifpuov.

2TO MPOYPAUUNX ELCAYETAL KOV APXLKT) TN SLATOUWV Yo OAES TIS p&fBdoug lom pe
A, = 0.01 m*, H ektédeon Tov Tpoypdppatog Sivel o akdAovda:

15

10

-20 -15 -10 ] 0 5 10 15 20

IxNpa 4.4 ATapapdp@wTos QopLas.
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A

=20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20

Ixnua 4.5 Mopapop@wpévos @opéa.

H extédeon tov mpoypappatos Sunjpknoe 6.16 sec katn BeAtiotomoinon €ywe oe 171 emavaAnyes.
Mada mpwv tnVv BeAtiotomoinon: M = 20863.88 kg.

Mada peta v BeAtiotomoinon: M = 2263.77 kg.

Awtopés tpv v BeAtiotomoinon: A =[0.1,0.1,0.1,0.1, 0.1, 0.1, 0.1] m?

Awatopég petd v BeAtioTomoinon: A = [0.0149, 0.0132, 0.01, 0.005, 0.019, 0.014, 0.00001] m?

Taoelg pv Vv BeAtiotomoinon: o = [-8.9, -6.29, -4.45, 6.29, 8.9, 6.29, 0] MPa

Taoelg peta v BeAtiotonoimon: o = [-59.79, -48, -44.85, 137.46, 46.35, 44.85, 172.37] MPa
Metaxwnoelg B.€. Tpv v BeAtiotomoimon: D = 102 [0,0,-1.18,-2.85,-1.77,-7.47,0, 0, 1.18,-2.85] m

Metaxiviosig B.e. petd v BeAtictomoinon: D = 1072 [0, 0, -7.93, -41.74, -13.88,-50.8, 0, 0, 6.15, -18.88] m

H péaa Siktvwpatog mov mpogkue eivat to 11% g apyikng Kat avaUesa oTIG TIHEG M =
2242.97 kg kau M = 2295.59 kg twv Haleja ko Li avtiotoiya.
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Y) Axktvwpa 11 paBdwv

YAWO pie : p = 7800 kg/m®, E = 210000000 kPA.

10.0000m @ q}

J/ 200 kN

5 00 00m — 10 0000m : 10 0000 m—————————5 0 O ——

Iynua 4.6 Aictowpa 11 p&Bdwv.

[leploplopoi: —235000 < g << 235000 (kPa)
—0.05 <4§,, < 0.05 (m)
—0.00001 < 4, < 0.01 (m?)

ITo MPOYPAPUX ELCAYETAL KOV OpPXLKN TIUN SXTOR®MV Yl OAeg TIG pafBdoug iom pe
A, = 0.01 m?. H extédeon Tov TPOYPAPPATOS Sivel Ta akdAovBa:

Ixnpa 4.7 ATapapdp@Tog Kot THpapuop@wUEVOS POopPEAS.
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H extédeon tov mpoypappatog Smpknoe 2.43 sec katn BeAtiotomoinon £ywe o€ 44 emavaAPeLs.
Md&la tpwv v BeAtiotomoinon: M = 9132 kg.

Md&da peta v Bedtiotomoinon: M = 930 kg.

Awatopég tpwv Thv BeAtiotomoinon: A = [0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1] m?

Awatopég peta v BeAtiotomoinon: A = [0.00014, 0.00043, 0.00014, 0.00029, 0.00029, 0.00032, 0.00032,
0.00032, 0.00032, 0.00032, 0.00032] m?*

Ta&oeig pwv Vv BeAtiotomoinon: o = [-2.5,-7.5,-2.5,5, 5, 5.6, -5.6, 5.6, 5.6, -5.6, 5.6] MPa
Ta&oelg peta v BeAtiotomoimon: o = = [-230,-171, -230, 188, 188, 230, -133, 133, 133, -133, 230] MPa

Metaxwnoelg B.€. Tpwv v BeAtiotomoimon: D = 10-% o0, 0, -0.1, -1.1, -0.5, -1.1, -0.6, 0, -0.5, -0.6, -0.3 -1.6, -
0.05,0.6] m

Metaxivioelg B.g. petd v BeAtictonoinon: D= 1072 [0, 0, -11, -40, -19, -40, -30, 0, -24, -26, -15, -50, -6, -26]

m

H pda Siktvwpatog mov mpogkuye eivat to 10% tng apykng. EEKVOVTAG Ao (LK TIOAV
KOK1| OpXLKT EKTIUNON TO SIKTVWHA BEATIOTOTOLEITAL OE TIOAD HIKPO XPOVO.



4.2) BeATIOTOTION O] CY1|ULATOG

a) Aiktvwpa 18 papsdwv
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To Sikthwua avto xpnotomoleital amd toug Ahrai, Atai (2013) o€ pla epyacio oXeTIK Ue

TOV QAYyOpLOp0 EEEALKTIKNG OTPATNYLIKIG.
YAwo e : p = 2768 kg/m?, E = 68947572 kPA.

89 kN B9 kN 89 kN

10 e 8 @ 8 4 @

89 kN 89 kN

©) @ 6.2518m

11
§> 9 (4 7 @© 5 ®

- &.6068m | 6.6068m | 6.6068m } 6.6068m

Tynua 4.8 Aictdwpa 18 p&Bdwv.

[leploplopot: —100000 < ¢ < 137900(kPa)
—05 <48,, < 05 (m)
—6.12 < X; < 532 (m)
—6.02 <Y, < 5.42 (m)
—592 <Y, < 552 (m)
—5.82 < ¥, < 5.62 (m)

—6.12 < V5,4 < 622 (m)

[Mapampnon: O adyopiBpog twv Ahrai, Atai Aapdvel vtoyv Tov tov Avylopo. H mapovoa
epyacia 0xL, oToTE TIBETAL M OALTITIKY) TAOT) TTPOCEYYIOTIKA LKPOTEPT) ATIO TNV
e@eAkLOTIKY, (om pe 100000 kPa. Emiong otnv gpyacio twv Ahrai, Atai dev vmtdpyet
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TIEPLOPLOUOG LETAKIVIIOEWY KOUPBwWV, OTIOTE E6W UTTAIVEL EVAG LEYAAOG TIEPLOPLOUOG (0OG PLE
0.5 m.
OL8waxtoueg eival loeg pe:

[4,] = 10%[2.26, 7.57, 2.26, 2.26, 2.26, 8.189, 3.76, 3.81, 2.26, 10.20, 4.68, 6.06, 2.26, 11.95,
5.53,8.03, 2.26, 12.90] (m"2)

Ot Ahrai, Atai £tpefav 2 @opég Tov adyoplOpo pe Stau@opeTikd TANOVOUO (SLa@OopPETIKY
akpifela) kat katéAnéav oe 2 EAAYLOTEG TIHESG TNG LAlaG TOU SikTuwpatog M = 204400 kg
kat M = 166800 kg. H ektédeon tov mpoypdupatog Sivel ta akdAovBa:

Tynua 4.9 ATapapdp@wtos QopLag

Txnua 4.10 Mapapop@wuévos @opéag
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H ektédeon tov poypapupatos Sipknoe 2.7 sec kaLn BeAtiotomoinon £ywe o€ 15 emavalPeLs.
Md&la tpwv v BeAtiotomoinon: M = 188100 kg.
Madla peta v BeAtiotomoinon: M = 168560 kg.
Tdoeig Tpwv v BeAtiotomoinon: o = 104 [0.4 -0.16,-0.4, 0.4, 1.12,-0.33,-0.71, 0.7, 1.67,-0.52,-0.76, 0.88,
2.23,-0.75,-0.81, 1.11, 2.79, -1.04] MPa
Téoewg peté ™y Bertiotomoinon: o = 107 [1.23,-0.39, -0.43, 1.379, 0.84, -0.61, -0.45, 1.379, 1.379, -0.77,
-0.57,1.379, 1.379,-0.91,-0.52, 1.379, 1.379, -1.00] MPa
Metaxwnoelg B.€. Tpwv v BeAtiotomoinon: D = [0.0326, -0.354, 0.0289, -0.298, -0.0246, -0.294, 0.0252,
0.223,-0.0216,-0.217,0.0186, -0.145,-0.0167, -0.138,
0.0104, -0.0694, -0.00969, -0.0619, 0, 0,0, 0] m
Metaxwnoelg B.€. petd v BeAtiotonoinon: D = [0.063, -0.43, 0.052,-0.27, 0.01, -0.25, 0.039, -0.169,
0.003, -0.156, 0.0258, -0.089, -0.005, -0.079, 0.0129,

-0.032,-0.0043,-0.0283,0,0,0,0] m

H pala Siktvopatog mov mpoékuPe elvat to 90% TG apxXlkig KAt TOAV KOVTI& oTnV
elaylotn amo Ti§ 2 Tipég M = 166800 kg twv Ahrai, Atai. Zta emépeva opata @aivetot To
OXMHUX TOU BEATIOTOTIOMUEVOL SIKTUWHUATOG, OTIWG VTTIOAOY(OTNKE 0TNV KaBeULd epyacia.

Tynua 4.11 Me Sta@opeTikd ypopata @aivovtal ta 2 oxfuata-A0oeLg Tov vtoAdytoav ot Ahrai,
Atai.

Iynpa 4.12 Me pAe ypapuy @aivetat To oXfia TOU QOopEa TTOL VTTOAOYIGTNKE aTtO TO TPOYPALUA.



B) AiktVwpa 18 paBdwv

To Siktdwupa autd xpnowomoteitat amd touvg Kaveh, Khayatazad (2012) amd évav
adyoplBpo teAevtaiag yeviag, mov akoAovBel tnv péBodo Ray Optimization. Eival éva amd
To avolypata ocuvexous yé@upag. Adyw ovppetplag apkel va pedetnBel povo o HLoog
@opéag. Ta @optia otoug kOpuBovg amotedovvtal amd to (8o Bapog (10 KN) kat Aowma

Bdpn (200 kN).

YAwko pe : p = 7800 kg/m®, E = 210000000 kPA.

10kN  210KN 404N

10 kN 10 kN 10 kN 10 kN 10 kN 10 kN
T
3.0000m
a1
210 kN
210kN  210kN  210kN  210kN  210kN  210kN  210kN 210 kN
—=~}1.0000 m [=— 2 0000m —~
10 kN 10 kN 10 kN 10 kN 110 kN
? @ L ® e 12 J (CHE
® e 8 @ o @ B 6 ®
@/ ® \ @ \ i@ 0 |
AN 3L 5\L ?L 9 11
210 kN 210 kN 210 kN 210 kN 110 kN

Iynpa 4.13 To cuppetpikd Siktdwua 18 pdBdwv (dvw) kat To wod Tou (Katw).
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[leploplopot: —250000 < g << 250000 (kPa)
—05 <&,, < 05 (m)
—0.14 <Y, < 0.14 (m)
¥, =0(m)
X, =0(m)

Ot xoppot petakivovvtal uovo katd Y, ektog tov 1 mov pével akivintog O TePLOPLoUog
UETAKIVIOEWV €lval TOGO YaAapog SLOTL dev uTtdpyel kabBoAov otnv gpyacia Twv Kaveh,
Khayatazad. Ot Statopés ivat iogg pe A = 1072[0.21, 0.45, 0.06, 0.5, 0.06, 0.3, 0.176, 0.4100
0.339, 0.085, 0.339, 0.006, 0.234, 0.269, 0.02, 0.085, 0.02, 0.42, 0.013]. H extéAeon tov
TPOYPAUUATOS Sivel Ta akOAovOa:

IxNua 4.14 Amapapdp@wtos Qopag
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Tynua 4.15 Mapapop@wuévos @opéag

H extédeon tov mpoypappatog Smpknoe 7.73 sec katn BeAtiotomoinon €ywe oe 50 emavaAnyels.
Mala pwv tnv BeAtiotomoinon: M = 686 kg.
Mala peta v BeAtiotomoinon: M = 595 kg.
Téoseig mpw v BeAtiotonoinon: ¢ = 10%[-0.52, -0.25, 1.91, 0.20, -1.55, -0.16, 0.52, 0.11, -0.21, 0.05, 0.2,
0.028,-0.198, 0.15, 2.27,-0.34, -1.16, 0.15, 0.85] MPa
Téoeig petd TV BeAtiotonoinon: o = 10° [-2.5,-2.14, 0.13, 2.5, -2.5,-2.5, 2.5, 2.2, -1.56 ,-1.9, 2.45,
0.44,-0.9,2.37,0.58, -2.4,-2.5,1.37, 2.46] MPa
Metakwnoels B.e. ipv v BeAtiotomnoinon: D = [0, 0, 0, -0.0075, -0.0012, -0.0383, 0.0019, -0.0639, -0.0027,
-0.0737, 0.0030, -0.0788,-0.0022, -0.0837, 0.0032, -0.0887,
-0.0007,-0.1259, 0, -0.1446, 0,-0.1567] m
Metaxwnoelg B.€. petda v BeAtiotonoinon: D = [0, 0, 0,-0.005, 0.002, -0.005, 0.002, -0.008, 0.001, -0.011,
0.002,-0.013,-0.001, -0.018, 0.001, -0.021, 0.0003, -0.022
0,-0.025, 0,-0.029] m

H pada diktvwpatog mov mpoékuPe elval 1o 83% tng apykng. ITa €MOUEVA CYNUATA

@aVETAL TO OXNUX TOU BEATIOTOMOMUEVOU SIKTUWUATOG, OTIWSG VUTOAOYIOTNKE OTNV
kabepa epyaoia.
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Zxnua 4.16 To BéAtioTo oxnua tov vtoAdyloav ot Kaveh, Khayatazad.

Ixnua 4.17 Me pmie ypapuq @aivetat To oxfjia Tou Peol @opéa Tov UTIOAOYIoTNKE aTtd TO TTPOYPUAUUA.

H efMynon miow amd auta ta oxnuata eivat 0tL A0Yw TwV OCUYKEKPLUEVWV
ompifewv kal @opTiwv, 0 @OPENG CUUTIEPLPEPETAL OAV ML OU@ITOKT) S0KO TOU
@opTileTal pe opolOpop@N @OPTION. Le px TETOWX PafSwTr) S0KO avapevovTal HEYAAES
POTIEG OTO HECO TOU AVOLYMATOG Kol 0TI oTnpi&elg. v mepimtwon Siktuwtg Sokov
TPETMEL Vo avamtuxBouv avtiotolya (evyn Suvdpewv amo tig pafdovs. Auto yivetal pe
peydAovg poxAofpaylovesg, dpa peydAa VPm oto onpela OV TPEMEL VA avamtuyxBovv ot
uéylotes pomés. ‘Etol, ota dkpa kal 0To HEco Tou avolypatog tomofetovvtal peydia OYm,
TIOU LELWVOVTOL 000 LELWVETAL KXL 1] AVAYKT avaTtuéng pomtwv. To oxnua avto ivat 6poto
pe g yepupag Forth Bridge otnv Zxwtia.
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Iynua 4.18 T'égupa Forth Bridge otnv Zkwtia (1882-1890).

Y) AiktVwpa 37 paBdwv

To SiktOwpa aUTO elval Eva TUTIKOG AUELEPELOTO SIKTUWUQA, YEQUPAG TIOV KAAElTAL va
TapaA&BeL opolopop@o PopTio.

YAWO pie : p = 7800 kg/m3, E = 210000000 kPA.

Iynpa 4.19 Aiktowpa 37 pdBdwv.

[leploplopoi: —235000 < ¢ < 235000 (kPa)
—0.05 <4§,, < 0.05(m)
—1<Y¥.< 2(m)
Y4y =0 (m)

X, =0(m)
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‘OAot oL kAT KOWPoL Statnpolvtat akivitol, kat 6AoL ot koot Statnpolvtal akivitol
otnv StevBuvon x. H ektédeon tov mpoypapupatog Sivel ta akdAovba:

Iynua 4.21 Iapapop@wuevos @opeag,.

H ektédeon tov poypappatos Stpknoe 4.7 sec kain BeAtiotomnoinon €ywe o€ 13 emavaAeLs.

Mala mpwv tnv BeAtiotomoinon: M = 3209 kg.

Mada peta v BeAtiotomoinon: M = 2988 kg.
Taoetg pv Vv BeAtiotomoinon: o = 102 [09,09,1.6,2.1,24,24,2.1,1.6,09,0.9,-1.6,-2.1,-2.4,-2.5 -2.5,

-2.4,-2.1,-1.6,-1.27,0.2,0.99,-0.5,0.71,-0.3, 0.42,-0.1, 0.14, 0, 0.14,
-0.1,0.42,-0.3,0.71,-0.5,0.99, 0.2,-1.27] MPa

Taoelg peta v BeAtiotomoimon: o = [215.1621 215.1621 224.5221 229.9544 233.2895 233.2895
229.9544 224.5221 215.1621 215.1621 -235.0000 -235.0000
-235.0000 -235.0000 -235.0000 -235.0000 -235.0000 -235.0000
-235.0000 21.0000 10.2229 16.88916.7848 16.9352 4.6206
17.8020 2.2735 17.6633 2.2735 17.8020 4.6206 16.9352
6.7848 16.8891 10.2229 21.0000 -235.0000] MPa

Metaxwnoelg B.€. Tpwv v BeAtiotomoimon: D = [0, 0, 0.0004, -0.009, 0.001, -0.017, 0.002, -0.023, 0.003,

-0.027, 0.004, -0.029, 0.005, -0.027, 0.006, -0.0234, 0.007,

-0.017, 0.007,-0.009, 0.008, 0, 0.008, -0.009, 0.007, -0.017,
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0.006, -0.024, 0.005, -0.028, 0.004, -0.029, 0.003, -0.028,

0.001,-0.023, 0.0004, -0.017,-0.0003, -0.009] m

Metakwnoelg B.€. petda tmv BeAtiotomoinon: D = [0 0 0.0010 -0.0162 0.0020 -0.0248 0.0031
-0.0303 0.0042 -0.0333 0.0053-0.0343 0.0064
-0.0333 0.0075 -0.0303 0.0086 -0.0248 0.0096
-0.0162 0.0106 0 0.0058 -0.0162 0.0072 -0.0248
0.0072 -0.0302 0.0064 -0.0332 0.0053 -0.0342
0.0042-0.0332 0.0035 -0.0302 0.0035 -0.0248

0.0049 -0.0162] m

H pala Siktvopatog mov mpogkuPe eivat to 93% TG apyikng ILTo €MOUEVA CYNHATH
@EUIVETAL TO OYNUA TOV BEATIOTOTOIUEVOL SIKTUWUATOG,.

Tynua 4.22 Me pmAe ypappf @aivetal To oxua Tov BeATIoToTompuévou @opéa.

To oxua autd eival TOAV ocuvnBilopévo oe SIKTLVWTEG YEQPUPES. M au@LEPELTTN
S0ok0G £xel MapafBoAikn HeTAOAN POTING, UE HEYLOTN TLUN OTO HECO TNG KAl UNOEVIKN 0T
akpa. Itnv SIKTLVWTH 1 poTn TapaAapfavetal amd to {(e0yoS SUVAUEWV TWV aKPAlwV
pafdwv. I' avtd kat To VOGS TOL CYNUATOS EVAL HEYLOTO GTO HEGO KL UNOEVIKO OTA AKPAL.



8) AilkTvwTO TMAQiowo 125 paBSwv

To Siktvwpa avTtd eival Eva TAaLoL0 2 §oKwV, IOV POPTI(ETAL LE KATAKOPLPA, OAAQ KoL

opl{ovtia @optia. ‘'OAes ot paBdot eivat ioeg pe 0.003 m.

YAwko pe : p = 7800 kg/m®, E = 210000000 kPA.
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100 KN 100 kN 100 kN 100 kN 100 kN 100 kN 100 KN 100 kN 100 kN 100 kN
100 kN 100 kN
"
_tm 100 kN 100 kN
"_0'"' 100 kN 100 kN
'_ot’“ 100 kN 100 kN
'-_°*"‘ 100 kN 100 kN
1.0m
4
—~{10m f—20m——20m——=—20 m———20m———20m 20m—=j 10m —20m———20m 20m———20m 20m———20m—=f 10m —
Iynua 4.23 Aitdwpa 125 paBswv.

[leploplopoi: —235000 < ¢ < 235000 (kPa)

—0.05 <§,, < 0.05 (m)

—-0.35 < ¥, < 0.35 (m)

¥; =0 (m), otig otnpielg

—0.2< X, < 0.2 (m)
29 p4 B5 6 B7 38 B9 = 1o 76 77 [T82 5 79 13 Bo 14 BS '3 |90
128 B3 M3 ua B4 (39
27 p2 |z X0 U7 B3 (38
126 B1 K1 ue p2 A8 g7
[25 &0 B0 po X8 nus p1 16 g6

IxNua 4.24 Amapapdp@wtos QopLag
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H extéAeon tov poypappatog Sivel ta akdAovBa:

\U ‘—-L‘E___ o L o = ,‘,___JF—-' T —ﬁ-ﬁn“_ﬁk —3‘\‘ il
g X Tsfx‘__‘“as: o = e po_ k4 fo S0 75\.\\“1?7: — Grar —~155 =g 3 TR0 A

-~
1 p—— HoR———Sa1" B EEE =87 EE) T —aw=

S
9 === 1o e = —— S— - -
ba g 13 R ST LA SIS hav@ ke e e T - T --

—h 16
b7 B2 M2 H7

5 &

25) B1 ) fe

bs Bo ko ks

Txnua 4.25 Moapapop@wpévos @opéag

H extédeon Tov mpoypdupatog Smpknoe 126 sec katn BeAtiotomoinon £ywe og 50 emavaArPeLs.
Mala mtpwy tnv BeAtiotomoinon: M = 4125 kg.
Mala peta v BeAtiotomoinon: M = 3518 kg.

H pala Siktvopatog mov mpogkuPe eivat to 85% tng apyikng ILTo €mMOHEVA OYNHATO
@EUIVETAL TO OYNUA TOV BEATIOTOTOIUEVOL SIKTUWUATOG,.

83,

B2,

B1

IxNpa 4.26 Bedtiotomomuévos @opag

ZTOV (POPEN, VTIO TNV POPTLON TIOV £XEL, AVATITUOOOVTUL HEYAAEG SUVAUELS 0TA UECA TWV
QVOLYHATWV KAl OTIS KOPUPES KAl TTOSEG TWV VTTOOTVAWUATWY. To oynua autd emITPEMEL
TNV AQVATITUEN TV ATOPALTTWV POTIWV AVTIOTAONG, HECW TWV UEYAAWV LOXAOBPa)LOVWY
Suvapewy ota amapaltnTa oNuela KAl PIKPWV OTo vToOAolma. Me Tnv €locaywyn Tov
OXMUATOG AQUTOV 0TO TIPOYpappa Optim_A.m ylveTal TEpALTEPW PelwaT Tov Bapoug.

Md&da tpwv v BeAtiotomoinon: M = 3518 kg.
Mada peta v BeAtiotomoinon: M = 1764 kg.

Ao To Tapadetypa avtd @aivetal Twg N Stadoyxikn BeATIoTOTOMOT SLAPOPETIKOV TUTIOV
Umopel vat 00N yNoeL 08 aKOUA ot KHAUTEPT AVGT. Me TV oXeTIKA avBailpetn eMAOYT TWV
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APXIKWV SLATOUWV Kol SITAT BeATIoTOTOMOT), 0 TEAIKOG pOopeng Exel pala tom pe to 43%
NG APXKNS.

8) MMOpyoc petadoong niekTpikiig evépyetag 125 pafdwv

To Siktdwua autod elvat €vag TUPYOG HETAS00MG NAEKTPLKNG evépyelag UPoug 35 m.
doptifetal pe éva katakOpuEo @optio ota dkpa Tou. ‘OAeG oL SlaTtopég elval (oeg pe
0.003 m.

YAwko pe : p = 7800 kg/m®, E = 210000000 kPA.

4.0m
4
W / 4.0m
100 kN 100 kN
4
4.0m
.I
\L v 4.0m
100 kN 100 kN

\ 40m

100 KN 100 kN 2.0m

50m

5.0m

<202 02 02 Om—5.0m—— 2. 02 0 2. 0me 2. 0=

Tynua 4.27 Aictdwpa 125 pdBswv.



[leploplopot: —235000 < g << 235000 (kPa)

—0.05 <4§,, < 0.05 (m)
—15 =< ¥, <15(m)

¥; =0 (m), otig otnpielg
—05 < X, <05(m)

X; =0 (m), ot otnpitelg

H ektéAeon tov mpoypdppatog Sivel ta akdAovBa:
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#IAp—t Lie) 7 o 7%
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Iynua 4.28 ATapapdp@wpog @opag



Zxnpa 4.29 Mapapop@wuévos Qopag

84



85

H extédeon tov mpoypdppatog Smpknoe 191 sec katn BeAtiotomoinon £ywe ag 50 emavaArPeLs.
Md&la tpwv v BeAtiotomoinon: M = 11480 kg.
Mala peta v BeAtiotomoinon: M = 8097 kg.

H pala diktvwpatog mov mpoékuPe eival to 70.5% NG apykng. Lto emOpeva oYNUATO
@UIVETAL TO OYNUA TOV BEATIOTOTOMUEVOU SIKTUWUATOG.

IxNpa 4.29 BEATIOTOTOMUEVOG QOPENS
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Ol KATaKOPLPEG ATOOTACELS TWV PARSWY Twv 6 TIPoLOAWV NTAV TOAU HEYAAES YlX TIG
OUYKEKPLUEVEG SLaTouéS Kal popTtio. H BeATioTomomon peiwoe to BApog Tou popéa, e TNV
HElwOoT UTWV TWV ATTOCTACEWY OTIOV NTAV amapaltnTa, SnAadn ota dkpa, evw St pnoe
ueyaAvtepo VYog oto omupeio ovvdeong Twv TPOROAwV OTOV TUPYO, OTOU KAl
QVATITUGOOVTAL HEYAAEG POTIEG. Me TNV €l0AYWYN TOU OXNUATOG AUTOV GTO TIPOYPOLIOL
Optim_A.m yivetaL Tepatépw peiwon Tov fapous.

Madla pv v BeAtiotomoinon: M = 8097 kg.
Mala peta v BeAtiotomoinon: M = 5199 kg.

Me v Swdoxikn BeAtiotomoinon o PBEAtiotog @opéag €xel pala lon pe to 45% tng
apxkne. Paivetal mOGO pakpld amd v BEATIOTN AVoM NTAV 1] APXLK ETTAOYT SLKTOUWV
OV €YLVE.
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4.3) BeAtioTOoTO(N 01 TOTTIOAOYIOG

['a Vv mepimtwon avty Sivetal éva uoévo mapadetypa, yo va Sel€el mwG To TPOYPOpLa
BeATioTomomong SlaoTacloAdynong umopel va xpnolpomomBel kat yia mpoBAnuata
BeATioToOMONG TOTIOAOY(G.

Aktowpa 41 paBdwv

To Siktdwpa avtd ypnowomoleital and toug Guan-Chun Luh, Chun-Yi Lin (2011) kat
Assimi, Jamali, Nariman (2017). Aivovtat ot vrtoymiot koppot kat avalnteital n BEATIoT
tomoAoyia, SnNAadn va TomoBetTnBoUv ol KataAANAeg p&fdol, WOoTE TO SIKTVWHA VO EXEL TNV
elaylotn paloa. Etol, evwvovtat moAAol koufol peTald TOUG, WOTE va TPOKVLYPEL Eva
ovvOeTo SIkTVWHA, To oTolo B AvBel kKt oL pafdol Tov Ba AdBouv TIG KPOTEPES SLATOUES
(mpaktikwg 0) Ba aatpeBovv.

YAWO e : p = 7800 kg/m3, E = 68947573 kPA.

11 12 50 kN 13

89 kN 89 kN 89 kN

Ixnpa 4.30 Aiktowpa 41 papswv.

[leploplopoi: —137895 < g < 137895 (kPa)
—0.0508 < §,, < 0.0508 (m)

0.00001 < A, < 0.0014516 (m)
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‘0AotL ot p&BSot éxovv apyikry Statopr] fom pe A4; = 0.01 m*. Ytov meploplopd eAayiotng
p&BSov 0.00001 < 4, (m*) TéONKE apKeT& pikpn TN, WOTE va eival kovtd oto 0. XTo
apXKO TPOBAN LA VTIPXAV LOVO OL KATAKOPL@ES Suvauels oeg pe 89 kKN atoug koufoug 2,
3, 4. H extéleon TOU TPOYPAUMATOG ME auTA Ta Oedopéva €8lve €va (POpPER TIOU
LOOPPOTIOVOE VTO TIS 3 AUTEG SUVAUELS, NTAV OUWS AoTAONG Yot EVOEXOUEVESG OPLLOVTLEG
Sduvapels. ‘Etol, ektedéotnke Eava pe TV elcaywyn pag oplovtiag vvaung tong pe 50 KN
otov kopuBo 12, omou kat Tpoékuyie 0 @opeag Tov akoAovBel. H ektédeon Ttou
TPOypaupatos Sivel Ta akdAovOa:

Iynua 4.32 Mapapop@wuevos @opag.

H ektédeon tou poypappatog Sipknoe 7.76 sec katn BeAtiotomoinon £ywe o€ 48 emavaAneLs.
Md&da tov emiBapupévou SikTuwpatosg Twv 41 pdBdwv: M = 13997 kg.

Mdla peta v BeAtiotomoinon: M = 263 kg.
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OLpa&féor7,10,12-15,17-21, 24, 27, 28-32, 35-37 éAaBav ti§ eAdylotes Statopég 0.O0000T = A; {m:]. Me v

a@AipeoT TOUG TTPOKVUTITEL 1] BEATLOTH TOTIOAOYIX TOU SIKTUWUATOG. ZTNV GUVEXELX TIAPOVCLALETAL LA ATIO TLG
BEATIOTEG TOTIOAOY(EG TIOV ElvaAL KOLVEG OTIC TIPOAVAPEPDEITES EPYATIES KAL [LE AUTHV TIOV TIPOKVTITEL E6W.

11 @ 12 13

38

2 @ 3 ©)] 4 @

Ixnua 4.33 Bédtiom tomoAoyia.

Ot taoels Twv paPdwv eival OAeg (e pe TNV PEYLOTI ETUTPETOUEVT Ty = 137896 kPa, kdtL ov yivetal

€VKOAA 0€ £Va LOOOTATLKO SIKTUWHQA, EPOCOV eV TapaBLalovTal OL TEPLOPLOUOL LETAKLVTCEWV.
Metakwnoelg B.e. uetd tnv BeAtiotomoinon: D = [0, 0, 0.006, -0.031, 0.012,-0.037, 0.018, -0.031, 0.024, 0,
0.018,-0.006, 0.017, -0.024, 0.012,-0.031, 0.007, -0.024,

0.006, -0.006, 0.018,-0.018, 0.012, -0.024, 0.006, 0.018] m

H pala Siktvopatog mouv mpoékuye eivat to 2% G apxtkng, a@ol £ywve OxL uovo
BeAtioTomoMoN ToToAoyiag, aAAd Kat SiactacioAddynong.

MNapatripnon: O dopéag mou MPoEKUPE elval UNXAVIOMOG, yati ol koppol 7, 9, 12 eival actabeic. Me
v tomoBEtnon emumAéov SUVAPEWY oTOUC KOUPBoUC autoug mpog thv dopd TNG aotdbelog Kal Thv
£KTEAECN TOU Tpoypappatog Oa mpokUu el popéag StadopeTikrg Tomoloyiag xwpig tnv auotddeta Tou
Tiponyoupévou.asd
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Ke@aiawo 5: XYTKPIXH ANAAYTIKHY -
APIOMHTIKHX ENNIAYXHYX TOY IIPOBAH-
MATOXZ

Y10 TedevTaio KEQAANLO TIAPOVCLATETAL Pl TIPWTN ETAVOT TOV TPOPANUATOS TTOU
EYWVE AVOAVTIKA e CLUPBOALKO TIpOYpPaAUUATIONO. [VETHL GUVOTITIKT TIEPLYPAPT] TOV TPOTIOU
AELTOVPYLAG TOV TIPOYPAUMATOS KL TIPOLANUATA TIOU TTAPOUCLAGTNKAV GTNV YPUP] TWV
TIPOYPAUUATWY KAl AVTILETWToTNKAV 1} OXL. TEAOG, GUYKPIVOVTAL TA ATIOTEAEGUATA EVOG
EMAVO IOV TIPOPBANUATOG, ATIO TIG 2 EMAVOELG.

5.1) lpoBANHaTa CUUPBOALKOV TPOYPALUUATIOHOV

To mpwTo TMPOYpAUUA IOV YPAPTNKE XPNOLLOTIOLOVCE TIG LETAPANTES oxeSLAOHOV
WG ovpPoAkéG petafAntés. ‘Etol oto Optim_A.m vmpyav petaBAnTteg 6oeg kat oL pafdol,
evw oto Optim_XY petaffAnTtég 60eg Kat ot B.e. Auto 08nyovoe oe paBNUATIKG CUCTIHATA
TOAAATIAWY PETABANTWV Kol TEMAEYUEVOUG TUTIOVG. [IpoékuPav 2 eldovg tpoPfAnuata. H
SuvaTtoTnTa EMAVONG KaL 1] TAYVTNTA EMAVOTNG.

a) Avvatotnta emidvong

H pébodog apeong Svokaupiag amattel Tnv emidAvon evog HaBNUATIKOU CUCTHATOG,
UE HETAPBANTEG TIG LETAKIVIOELS KOUBWV Kal avTISpAcelS oTPLENG TOU POPEN KAL ETLTIAEOV
TAPAUETPOVG TIG HETABANTEG oxedlaopoV. AuTd yiveTal pe TOV UTOAOYLOUO KOl TNV
AVTLOTPOPT TOV 0ALKOV UNTpwou Svokauiag.

IV TEpIMTWwon OTov TAPAUETPOL €lval oL SlaTtopés Twv paBdwv, TPETEL va
QVTLOTPAPEL Eva INTPwWO HETAPBANTWVY. O vTToAOYLoHAG VTG elval TTOAV SUOKOAOG, aKOUA
KOl yla v pabnuatiko epyoaieio 6mwe to Matlab. Emeidr) opwg n Statoun) elocayetal otnv
SvokapPio HE pLa YPOUULKY OXECT, TO OALKO UNTPWO EXEL KAL QUTO [LX LOP@T] TIOV UTTOPEL
va EMITPEPEL TNV AVTIOTPOPN TOV, 0€ amAd TpofAnuata. ‘Otav ot pafdol elvat TOAAEG, 1)
avtloTpo@n elvat advatn Adyw TOAVTIAOKOTNTAG KL 1) EKTEAEGT TOU TIPOYPAUUATOG, LETA
aTd oAV WP VTIOAOYLOUWY, TTAPOVCLALEL CPAANAL.

TNV TEPIMTWON TOU TAPAUETPOL ElvAl Ol ATOKAICELS amO TOUG KOUBOUG, T
QVTLOTPO@N TOU UNTPWOV eivatl adVvartn. Ot cuvaptnoelg sivat vtepfoika mepimiokes. Ta
unkn paBdwv cuvdcovtal e TIg PeTaBANTEG oxeSLaopoV pe pla oxéon pilag abpoiopatog
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TETPAYWVWY, EVW TA UNTPWA LETACYNUATIOUOV E TIEMAEYUEVEG TPLYWVOUETPLIKEG OXECELG.
Ta uNTPpWA HETAGXNUATIONOU KATAAYOoUV va €xouv pryadikn popen. Etol, kata tmv
QVTIOTPO@N] TOU HUNTPWOV, eKTEAElTAl M Sladlkacia mov 8ev KATAANYEL 0 KATOLO
QATOTEAEG A, WOTIOV TTAPOVCLALETAL COAALA.

B) Xpdvog emidvong

To 8e0tepo MPOPANUA OV TAPOVGLAlEL 1) AVOAVTIKY €TAVON TOU TPOLRAUATOS
elvat o xpovog emidlvong. H Swadikacia vmoAoylopov akoAovbel aiyopiBupovg mov
TPOCHETOVV TTAPAGLTIKEG TIOGOTNTEG IOV AKOAoLBOVUVTAL € OAOVG TOUG UTIOAOYLGOUG TTOV
akoAovBovv. OL TOGOTNTEG AQUTES elval PIKPES, TPAKTIKWS 0, aAAd emBapivouy oAU TIg
pHabnpatikés mpagelg. AkoOpa kat 1 emAvoTn Tou To amAov TpofAnuatos Ba xpelaoTel
TOAAXTIAGGLO XpOVO, AT’ 0,TL Eva oVVOETO TPORAN A TTOU AVVETAL PE apLlOuNTIKY HEB0SoO.

Emiong, katd to kdAeopa TG evToANG fimincon vmapyel pa SUGKOAIX VTTOAOYLOUOU
Twv evawctnowwv. O A0Yog UTIOKELITAL OTO OTL TPEMEL VA UTIOAOYLOTOUV HECH OTIS
ouvvaptnoels nonlcon.m. O VTOAOYIOUOG TWV EVALOONCLWV AVTWV UTOPEL va YIVEL e 2
TPOTIOVG:

) Me aueon mapaywylon TG CUUPBOALKNG EKQEPAOCTG TNG AVTIKELWLEVIKNG CUVAPTNONG
KOl TWV TEPLOPLOUWY, TIOU (VAL KAL O TILO ATTAOG.

II) Mg v xpnon ¢ uebodov tov PevdoopTiov. ZVUEWVA PE AUTNV, 1) SLAPOPIKN
UETABOAY) TWV TEPLOPLOUWY, AOYW TNG KaBeUlds petafAntic oxediacpov, umopel va
vmoAoylotel vtoBETovTag eva “Pevdooptio’ To omoio Spa Tavw oto SikTOwa. H emiAvon
TOU GUOTIUATOS LOOPPOTIAG TOTE SIVEL TI§ TTAPAYWYOUS TWV PETATOTIIOEWY KOUBwV. Me
NV VTTOOEOT OTL AVTEG ElVAL OL HETATOTIOELS TWV KOUPWV, UTTOPEL VO VTTOAOYLOTOUV KAL OL
TAPAYwYoL TwV Tacewv. 'ETol, avtl va yivel cUUBOAIKY) TTAPAYDYLOT) TNG OVTIKELUEVIKNG
OUVAPTNONG KAL TWV TIEPLOPLOUWY, YIVETAL TAPAYWYLOT] TOU OALKOU UNTPWou Svokappiag
KAl TWV QOPTIWV, IOV VTIOA0YI{OVTAL TILO EVKOAQ KL OTNV GUVEXELX AVVETAL éva CVUOTHA
eClowoewv. H e@appoyn g pebodov @aivetal otnv cuvéxela.

(F}= [K]{4} =

AK(x) dA)  (@F
For o+ () - {50}

7 7

weonfe) - (- [ -

dx i

(7} = (K1 {22} omov (7} = {21} - [22] ()

F ﬁ:r_l.
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YTIG TIPONYOUUEVEG OXECELG YIVETAL TIHPAYWYLOT) OTA 2 HEAN TOU CUCTNHATOS LOOPPOTILAG
evOG @opéa VO optio {F}, wg TTpog piar peTafANTA x;. H oxeon petaoxnpatifetal omy
APXLKT] LOP@Y TOU CLOTHUATOS LOOPPOTIAS, UE POpPTio TNV ToodTTA {P} Kol AyvdoTOUG
TIG TIAPAYWYOUS TwV PeTaKvnoewy. 'Etol, n petafoAn og kamola petafAnt oxedlaopov

tooSuvapel pe Vv doknon tov Peuvdooptiov {P}. Oswpdvtag v Ty {E} w¢ TO

7 4 4 I3 7 4 7 de
Stdvuopa peTakvioewv kKOUBwv, umopel va vToAoyloTel kat To Stdvuoua TAoEwV {d—},

X

d

UECW TWV TOTIKWV UNTPOWV TwV paBdwv. Me autd pmopolV va UTIOAOYLOTOUV Ol
EVULOONOIEG TWV TIEPLOPLOUWV.

Me omovdnmote amd auToUG TOUG 2 TPOTOUS YIVEL 0 UTIOAOYLONAG, TTPOKUTITEL v
vEo TIPOBAN A VTTOAOYLOHOV ToVG. Kal e Toug 2 TpOTIouG, Ba XPELXOTEL 0€ KATIOLO OTUELD VA
TAPAYWYLOTEL KATOLA €K@PPACT], HEOCK OTA VTOTIpOYpAupata nonlcon.m, Obj fun_A.m. H
Tapaywylon yivetat péow g evroMs diff(f(x), x;). Ta vrompoypdupata dpws kadovvtal

o @opa to Kabéva oe k&Be emavaAnym kat 1 petafAntn Sev elvat T cLPBoALKY
UETABANTY, 0AAG 1 EKACTOTE TIUT TIOV €XEL TTAPEL TO Sldvuopa oty emavaAnym. ‘Etol n
evtoy| diff(f(x), x;) avayvwpiletar wg N x;-n Tapaywyos TG cuvapTnong f(x) xal elte
TIAPOVOLACEL OPAARQ av 1) TiuT x; Sev elvan akepatog, elte kdvel AaBog vTtodoyLopo av elvat
aképalog. I'a ™MV aVTIHET®TLON aUToU TOU TPOoPANUATOS YiveTal aAdayn HeTaBANTHG,
avtikaBotovtag Ty x; pe mv T;. H véa pabnpatua exgpaon mov mpokdmtel gival
Loo8vvaun ™G AAANG, UTOPEL OLWS VA TTapaywyLobel. Auti 1 AVon Tov TPoLANUATOS OUWS
EMPAPUVEL AKOUA TEPLOCOTEPO TO TPOYPAUUA, AGYW TWV TEPLOCOTEPWY GUUBOAIKWV
HETABANTWV KAl TTPAEEWV.

AkoAovbel éva Tapadetypa OOV CUYKPIVETUL TO ATIOTEAECUA AVOAVTIKNG ETAVONG EVOG
TPOLAUATOG, P auTO ™G aplOunTiknG. To apadetypa eivat To amAd Siktvwpa 5 padwv
IOV EMAVONKE 6TO KEPGAALO 4.
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100 kN
100 kN JB @ 4
@ ® @ | 3.0000m
1 2
rararS @

}-7 3.0000 m 4%

Iynua 5.1 Aikktowpa 5 paBdwv.

ZUYKPIVOVTAG TA ATIOTEAECUATA TWV 2 TIPOYPAUUATWV:

XpOVvog eEKTEAEONG
ApBuntwkn emidvon: 1.1 sec

AvoAvtkn emidvon: 21.41 sec

z
o~
[}

ApBuntikn emidvon: 30.57 kg
AvoAvtk emtidvon: 30.57 kg

Awatopég padSwv

ApBuntiky] emidvon: A = 10° [0.43, 0.01, 0.01, 0.01, 0.6] m?*

AvodvTe emidvon: A = 10° [0.43, 0.01, 0.01, 0.01, 0.6] m?

Ta amotedéopata etvat akplBwg dta. O xpdvog eKTEAEONG LE AVAAVTIKO TPOTIO Elvat
mepimov 20 @opég PeyaAVTEPOG. ATO QUTO TO TAPASELYHX @IVETAL OTL 1| aplOUNTIKN
EMAVON VUTEPEXEL WG TIPOG TOV XPOVO, XWPIS va x&vel atnv moldtnta. [IpofAnuata mo
ovvBeta, T.x. 10 pdBdwv, elval adVvaTov va VTTOAOYLGTOUV PE AUTOV TOV TPOTIO, OTIWG Kal
omouvdnmote MPOBANUA BEATIOTOTIONONG OXNUATOG. AUTO 081YNOE KL GTNV OAOKATPWTIKTY)
EYKATAAEWN TNG AVAAVTIKNG TTPOGEYYLOTG LE TNV OTIolx £lX€ EeKIVI|OEL U TN 1) EpYaTiQL.
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Ke@aiawo 6: XZYMIIEPAXMATA

ZKOTIOG aUTNG TNG SIMAWUATIKNIG NTOV 1] EQAPUOYT TNG TEXVOAOyiag kal Bewplag
HLaBNUATIKNG BEATIOTOTOMONG 0€ SIKTUWTEG KATAOKEVES TIOALTIKOU UTXAVLIKOUV.

Ol ONUAVTIKEG TPOTIOTIOMOELS TWV SIKTUWTWV POPEWYV, TTOV 081YoUV oToV BEATIOTO
oXeSlA0 O TOUG TTPOKVUTITOVY, KATA CEPA, ATO TIG BEATIOTOTIOMOELS TOTTOAOYING, OXUATOG
kal Staotacloddoynong. Befaiwg ol cuvdvacpol ava dU0 1) Kol TpLwV VTOTIPOPANUATWY
amodiSovv KAAVTEPQ, E(TE TAUTOXPOVA EITE OE LEPAPYLKOVG KUKAOUG.

H BeAtiotomoimon TtomoAoyiag &ivel tnv katevbBuven mpog évav  Alydtepo
EMPBAPUVUEVO POPEQ, IOV EXEL TIG AKPWS avayKaleG pABSoug. AKOHX KAl CUYKPLTIKA LE EVav
@opéa (8lov BApoug, aUTOG pHe TIS ALyOTEPES PaBSoug vTEPEXEL AOYw TOUL UIKPOTEPOU
KOATAOKEVAOTIKOU KOGTOUG.

H BeAtiotomoinon oxnuatog mapexel BEATIWHUEVEG SLATAEELS e KOAVTEPT OTATIKN
Asttovpyla Kal  KAvOTomMTikO  aonTikd amotédeopa. Ou KUpleG @OPTIOELS TOV
aVASELKVUOLV T BEATIOTA OXNUATA KAAO (VAL v SEGUEVOVTAL ATIO TN CUUUETPIA.

H BeAtiotomoinon StactacloAdoynong odnyel otnv BEATIOTH SuvaTy EKUETAAAELON
TOU VALKOV. O oXeSLo oG YIVETAL PE TNV HWKPOTEPT SUVATH TTOGOTNTA VALKOU.

0 avoAUTIKOG VTIOAOYLOPOG TWV EVALCONOLWY, AV KAL TTAPEXEL LEYAAVTEPT akpifeLa,
EPYETAL QVTIUETWTIOC |E UTIOAOYLOTIKG TPOBANUATA, O OxEON UE TOV APLOUNTIKO
vToAoylopd toug. H amwAsia axpfelag amodetkvieTal aueANTEQ, ATTO TNV CUYKPLOT TWV
ATOTEAECUATWV TwV 2 HEBOSWV. ZuyXpOVwE, Ol VUTOAOYLOTIKOL XpOVOL TPOKUTITOUV
ocvotnuatika emiBapupévol. Eival mpo@avig n umepoxn TwV aplOpunTik®y, EVavtl Twv
AVOAVTIKWV, LEBOSWV.

Ta Tpoypdupata TOUL AVATTUXONKAV UTTOPOUV VA EPAPUOCTOVV EVKOAQ Kol
YPYOPQA YLO TNV TIPOUEAETN HLAG SIKTUWTHG KATAOKEVTG, OTIOV KUpLX TTpoBANHaTa elvat 1
avalnTnon &vog OXNUATOS KAl 1 SlaoTtacloAdynon, Yl pa deomolovoa @OpTion. Ze
TIPOXWPNUEVO OTASI0 UEAETNG UTTOPOUV va YIVOUV TOTIKEG €VIOXVOELS OTIOU KPILveTal
ATAPATNTO, AKOAOVOWVTAG OE YEVIKEG YPAUUESG TX TIPOTYOUUEVX ATIOTEAECUATA.
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